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AN

LY

Read the owner’s manual before operation.

Lire le manuel de I'utilisateur avant I'utilisation.

Lea el manual del propietario antes de la operacion.
Vor Inbetriebnahme die Bedienungsanleitung lesen.
Leggere il manuale d’uso prima dia zionarlo.

Lees het instructieboekje voordat u de motor gebruikt.

The engine emits toxic carbon monoxide. Do not run in an enclosed area.

Le moteur dégage du monoxyde de carbone qui est un gaz toxique. Ne jamais le faire fonctionner dans un endroit clos.
El motor emite gas monoxido de carbono que es toxico y venenoso. No lo tenga en marcha en un lugar cerrado.

Im Abgas des Motors ist giftiges Kohlenmonoxid enthalten. Nicht in einem geschlossenem Bereich laufen lassen.

Il motore rilascia monossido di carbonio che & un gas tossico velenoso. Non azionare in un luogo chiuso.

De uitlaatgassen van de motor bevatten giftig koolmonoxidegas. Laat de motor niet draaien in een omsloten ruimte.

Petrol is highly flammable and explosive. Turn engine off and let cool before refueling.

L’essence est trés inflammable et explosive. Avant de faire le plein de carburant, arréter le moteur et le laisser se refroidir.

La gasolina es muy inflamable y explosiva. Pare el motor y espere a que se enfrie antes de repostar.

Benzin ist aulerst feuergefahrlich und explosiv. Vor dem Tanken den Motor abstellen und abkihlen lassen.

La benzina & estremamente infiammabile ed esplosiva. Spegnere il motore e lasciarlo raffreddare prima di effettuare il rifornimento.
Benzine is uiterst brandbaar en explosief. Zet de motor uit en laat deze afkoelen voordat u brandstof bijvult.

Hot muffler can burn you. Stay away if engine has been running.

Un silencieux chaud peut brdler. Ne pas s’en approcher lorsque le moteur vient de tourner.

El silenciador caliente puede causarle quemaduras. No se acerque si el motor ha estado en marcha.

An einem heiRen Auspuff kann man sich verbrennen. Wenn der Motor in Betrieb war, ist Beriihrung zu vermeiden.
La marmitta calda pud provocare ustioni. Non avvicinarsi se il motore & stato in funzione.

Een hete uitlaatdemper kan brandwonden veroorzaken. Blijf uit de buurt als de motor heeft gelopen.

EN [1] Fuel Valve
Type 2 [2] Flywheel Brake
Automatic Choke, Fixed Throttle

[2] FR [1] Robinet d’essence

Type 2 [2] Frein de Volant

Starter Automatique, Carburateur
Préréglé

ES [1] Valvula de combustible

Tipo 2 [2] Freno del Volante

Automatico Cebador, Aceleracion Fija

DE [1] Kraftstoffventil
Typ 2 [2] Schwungradbremse
Automatischer Choke, Feste Gas

IT [1] Valvola Del Carburante

Tipo 2 [2] Freno Su Volano

Farfalla Fissa, Starter Automatico
NL [1] Brandstofklep

Type 2 | [2] Vliegwiel Rem

Automatisch Choke, Vaste Gasklep
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INTRODUCTION

Thank you for purchasing a Honda engine. We want to help you get
the best results from your new engine and operate it safely. This
manual contains information on how to do that; please read it carefully
before operating the engine. If a problem should arise, or if you have
any questions about your engine, consult an authorized Honda
servicing dealer.

All information in this publication is based on the latest product
information available at the time of printing. American Honda Motor
Co., Inc. reserves the right to make changes at any time without
notice and without incurring any obligation. No part of this publication
may be reproduced without written permission.

This manual should be considered a permanent part of the engine
and should remain with the engine if resold.

Review the instructions provided with the equipment powered by this
engine for any additional information regarding engine startup,
shutdown, operation, adjustments, or any special maintenance
instructions.
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SAFETY MESSAGES

Your safety and the safety of others are very important. We have
provided important safety messages in this manual and on the
engine. Please read these messages carefully.

A safety message alerts you to potential hazards that could hurt you
or others. Each safety message is preceded by a safety alert
symbol A and one of three words, DANGER, WARNING, or
CAUTION.

These signal words mean:

You WILL be KILLED or SERIOUSLY
A DANGER

HURT if you don't follow instructions.

You CAN be KILLED or SERIOUSLY
HURT if you don't follow instructions.

A WARNING

You CAN be HURT if you don't follow
instructions.

A CAUTION

Each message tells you what the hazard is, what can happen, and
what you can do to avoid or reduce injury.

H

DAMAGE PREVENTION MESSAGES

You will also see other important messages that are preceded by the
word NOTICE.

This word means:

The purpose of these messages is to help prevent damage to your
engine, other property, or the environment.

SAFETY INFORMATION

» Understand the operation of all controls and learn how to stop the
engine quickly in case of emergency. Make sure the operator
receives adequate instruction before operating the equipment.

» Do not allow children to operate the engine. Keep children and pets
away from the area of operation.

* Your engine’s exhaust contains poisonous carbon monoxide. Do
not run the engine without adequate ventilation, and never run the
engine indoors.

* The engine and exhaust become very hot during operation. Keep
the engine at least 1 meter away from buildings and other
equipment during operation. Keep flammable materials away, and
do not place anything on the engine while it is running.

Your engine or other property can be damaged
if you don't follow instructions.

SAFETY LABEL LOCATION

The label shown on page 1 contains important safety information.
Please read it carefully.

This label is considered a permanent part of your engine. So if the
label comes off or becomes hard to read, contact your dealer for a
replacement.

BEFORE OPERATION CHECKS

IS YOUR ENGINE READY TO GO?

For your safety, and to maximize the service life of your equipment, it
is very important to take a few moments before you operate the
engine to check its condition. Be sure to take care of any problem you
find, or have your servicing dealer correct it, before you operate the
engine.

A WARNING

Improperly maintaining this engine, or failing to correct a problem
before operation, could cause a malfunction in which you could be
seriously injured.

Always perform a pre-operation inspection before each operation,
and correct any problem.

Before beginning your preoperation checks, be sure the engine is
level and the flywheel brake lever, throttle lever, or engine stop switch
is in the STOP or OFF position.

Always check the following items before you start the engine:

1. Fuel level (see page 6).

2. Qil level (see page 7).

3. Air cleaner (see page 7).

4. General inspection: Check for fluid leaks and loose or damaged
parts.

5. Check the equipment powered by this engine.

Review the instructions provided with the equipment powered by
this engine for any precautions and procedures that should be
followed before engine startup.
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OPERATION
SAFE OPERATING PRECAUTIONS

Before operating the engine for the first time, please review the
SAFETY MESSAGES and the BEFORE OPERATION CHECKS
page 4.

For your safety, do not operate the engine in an enclosed area such
as a garage. Your engine's exhaust contains poisonous carbon
monoxide gas that can collect rapidly in an enclosed area and cause
illness or death.

A WARNING

Exhaust contains poisonous carbon monoxide gas that can build
up to dangerous levels in closed areas. Breathing carbon
monoxide can cause unconsciousness or death.

Never run the engine in a closed or even partially closed area
where people may be present.

Review the instructions provided with the equipment powered by this
engine for any safety precautions that should be observed with
engine startup, shutdown, or operation.

Do not operate the engine on slopes greater than 15° (26%).

FREQUENCY OF USE

If your equipment will be used on an infrequent or intermittent basis
(more than 4 weeks between usage), refer to the Fuel section of the
STORAGE chapter (page 8) for additional information regarding fuel
deterioration.

STARTING/STOPPING THE ENGINE

See page 2.

+ Engine speed: For best engine performance, it is recommended
the engine be operated with the throttle in the FAST (or high)
position.

* Restarting: To ensure easy restarting and maximum performance
from the Auto Choke System types, allow the engine to run for at
least three minutes after starting a cold engine before stopping the
engine. This minimum run time will be longer if the temperature is
below 21°C.

STARTING THE ENGINE

1. Turn the fuel valve [1] to the ON position before starting the
engine.

2. Move the flywheel brake lever* [2] to the RUN position.
3. Pull the starter grip lightly until resistance is felt; then pull briskly.

Do not allow the starter grip to snap back against the engine.
Return it gently to prevent damage to the starter.

STOPPING THE ENGINE
1. Release the flywheel brake lever* [2] to stop the engine.

2. After stopping the engine, turn the fuel valve [1] to the OFF
position.

* See the equipment manual for control location.
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SERVICING YOUR ENGINE

THE IMPORTANCE OF MAINTENANCE

Good maintenance is essential for safe, economical, and trouble-free
operation. It will also help reduce pollution.

A WARNING

Improper maintenance, or failure to correct a problem before
operation, can cause a malfunction in which you can be
seriously hurt or killed.

Always follow the inspection and maintenance
recommendations and schedules in this Owner’s Manual.

To help you properly care for your engine, the following pages include
a maintenance schedule, routine inspection procedures, and simple
maintenance procedures using basic hand tools. Other service tasks
that are more difficult, or require special tools, are best handled by
professionals and are normally performed by a Honda technician or
other qualified mechanic.

The maintenance schedule applies to normal operating conditions. If
you operate your engine under severe conditions, such as sustained
high-load or high-temperature operation, or use in unusually wet or
dusty conditions, consult your servicing dealer for recommendations
applicable to your individual needs and use.

Remember that an authorized Honda servicing dealer knows your
engine best and is fully equipped to maintain and repair it.

To ensure the best quality and reliability, use only new Honda
Genuine parts or their equivalents for repair and replacement.

MAINTENANCE SAFETY

Some of the most important safety precautions follow. However, we
cannot warn you of every conceivable hazard that can arise in
performing maintenance. Only you can decide whether or not you
should perform a given task.

A WARNING

Failure to properly follow maintenance instructions and
precautions can cause you to be seriously hurt or killed.

Always follow the procedures and precautions in this Owner’s
Manual.

SAFETY PRECAUTIONS

» Make sure the engine is off before you begin any maintenance or
repairs. This will eliminate several potential hazards:

— Carbon monoxide poisoning from engine exhaust.
Be sure there is adequate ventilation whenever you operate
the engine.
— Burns from hot parts.
Let the engine and exhaust system cool before touching.
— Injury from moving parts.
Do not run the engine unless instructed to do so.

* Read the instructions before you begin, and make sure you have
the tools and skills required.

» To reduce the possibility of fire or explosion, be careful when
working around petrol. Use only a nonflammable solvent, not
petrol, to clean parts. Keep cigarettes, sparks, and flames away
from all fuel related parts.



MAINTENANCE SCHEDULE

Perform at every indicated month/year or operating hour interval,
whichever comes first. (1)

Engine damage or performance problems that result from using a fuel
with percentages of ethanol or methanol greater than shown above
are not covered by warranty.

If your equipment will be used on an infrequent or intermittent basis

(1) For commercial use, log hours of operation to determine proper
maintenance intervals.

(2) Service more frequently when used in dusty areas.

(3) Change engine oil every 25 hours when used under heavy load
or in high ambient temperatures.

(4) These items should be serviced by an authorized Honda
servicing dealer, unless you have the proper tools and are
mechanically proficient. Refer to the Honda shop manual for
service procedures.

(5) See your equipment manual or Honda engine shop manual.

(6) In Europe and other countries where machinery directive
2006/42/EC is enforced, this cleaning should be done by your
servicing dealer.

Failure to follow this maintenance schedule could result in
non-warrantable failures.

REFUELING
This engine is certified to operate on unleaded petrol with a research
octane rating of 91 or higher.

We recommend refueling after each use to minimize the air present in
the fuel tank.

Refuel in a well-ventilated area with the engine stopped. If the engine
has been running, allow it to cool first. Never refuel the engine inside
a building where petrol fumes may reach flames or sparks.

You may use regular unleaded petrol containing no more than 10%
ethanol (E10) or 5% methanol by volume. In addition, methanol must
contain cosolvents and corrosion inhibitors. Use of fuels with content
of ethanol or methanol greater than shown above may cause starting
and/or performance problems. It may also damage metal, rubber, and
plastic parts of the fuel system. In addition, ethanol is hygroscopic,
which means it attracts and retains water in the fuel system.

Regular Item Page (more than 4 weeks between usage), refer to the Fuel section of the
Service Period STORAGE chapter (page 8) for additional information regarding fuel
— deterioration.
Before each Check: E.ngllne oil level page 7 Never use stale or contaminated petrol or oil/petrol mixture. Avoid
use Check: Air filter page 7 . . :
getting dirt or water in the fuel tank.

First month Change: Engine oil page 7
or 5 hours A WARNING
Every3months | Clean: Air filter (%) page 7 Petrol is highly flammable and explosive, and you can be burned
or 25 hours or seriously injured when refueling.
Every 6 months | Change: Engine oil (3) page 7 » Stop engine and keep heat, sparks, and flame away.
or 50 hours Clean: Air filter @ page 7 * Refuel only outdoors.

Check: Flywheel brake page 7 * Wipe up spills immediately.
Every year 6 month items above plus: )
or 100 hours Check-adjust: Spark plug page 7 || Adding Fuel

Clean: Spark arrester (©) page 8 || See F1 on page 2.

Check-adjust: Idle speed (4) 1. Remove the fuel tank cap [1].

Clean: Fuel tank and filter (4) .

Check-adjust: Valve clearance 4) 2. Add fuel to the bottom of thelred fgel level gauge [3]in the neck.[2]

of the fuel tank. Do not overfill. Wipe up spilled fuel before starting

Every 2 years | Yearly items above plus: the engine.
or 200 hours Replace: Air filter page 7 3. Install the fuel tank cap and tighten it securely.

Replace: Spark plug page 7 Move at least 10 feet (3 meters) away from the fueling source and

) ) site before starting the engine.

Every 2 years Check: Fuel lines (replace if (4)

necessary)

NOTICE

Fuel can damage paint and some types of plastic. Be careful not to
spill fuel when filling your fuel tank. Damage caused by spilled fuel is
not covered under your DISTRIBUTOR'’S LIMITED WARRANTY.

Fuel Storage Container

Store your petrol in a clean, plastic, sealed container designed for fuel
storage. Close the vent (if equipped) when not in use, and store the
container away from direct sunlight. If it takes more than 3 months to
use the fuel in the container, we suggest adding a fuel stabilizer to the
fuel when you fill the container.

ENGINE OIL

Oil is a major factor affecting performance and service life. Use
4-stroke automotive detergent oil. Always change the oil in
accordance with the maintenance schedule.

Recommended Oil
See F2 on page 2.

Use 4-stroke motor oil that meets or exceeds the requirements for API
service category SJ or later. Always check the API service label on
the oil container to be sure it includes the letters SJ or later.

SAE 10W-30 is recommended for general use. Other viscosities
shown in the chart may be used when the average temperature in
your area is within the indicated range.
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Oil Level Check
See F2, F3 on page 2.
1. Check the oil with the engine stopped and level.

2. Remove the oil filler cap/dipstick [1] and wipe it clean.

3. Insert the oil filler cap/dipstick into the oil filler neck as shown, but
do not screw it in, and then remove it to check the oil level.

4. If the oil level is near or below the lower limit mark [2] on the
dipstick, remove the oil filler cap/dipstick, and fill with the
recommended oil to the upper limit mark [3]. Do not overfill.

5. Reinstall the oil filler cap/dipstick.

Oil Change

See F3 on page 2.

Drain the engine oil when the engine is warm. Warm oil drains quickly
and completely.

1. Turn the fuel valve to the OFF position to reduce the possibility of
fuel leakage.

2. Place a suitable container next to the engine to catch the used oil.

3. Remove the ail filler cap/dipstick [1] and drain the oil into the
container by tipping the engine toward the oil filler neck [4].

Dispose of used motor oil in a manner that is compatible with the
environment. We suggest you take used oil in a sealed container to
your local recycling center or service station for reclamation. Do
not throw it in the trash, pour it on the ground, or pour it down a
drain.

4. With the engine in a level position, fill to the upper limit mark [3] on
the dipstick with the recommended oil.

Refill amount: 0.35~0.40 L
Always check the oil level with the dipstick after filling.

Running the engine with a low oil level can cause engine damage.

5. Reinstall the oil filler cap dipstick securely.

AIR CLEANER

A properly maintained air filter will help prevent dirt from entering your
engine. Dirt entering the carburetor can be drawn into small passages
in the carburetor and cause premature engine wear. These small
passages can become blocked, causing starting or running problems.
You will need to clean the filter more frequently if you operate the
engine in very dusty areas.

We recommend the use of a Honda Genuine air filter to ensure it
seals and performs as designed. Using a non-Honda air filter can
result in dirt bypassing the filter, causing damage to the engine or fuel
system.

Operating the engine without a filter, or with damaged filter, will allow
dirt to enter the engine, causing rapid engine wear. This type of
damage is not covered under your Distributor’s Limited Warranty.

Inspection
See F4 on page 2.

1. Press the latch tabs [1] on the top of the air cleaner cover [2], and
remove the cover. Check the filter [3] to be sure it is clean and in
good condition.

2. Reinstall the filter and air cleaner cover.

ENGLISH

Cleaning
See F4 on page 2.

1. Tap the filter several times on a hard surface to remove dirt, or
blow compressed air not exceeding 207 kPa through the filter from
the clean side that faces the engine. Never try to brush off dirt.
Brushing will force dirt into the fibers.

2. Wipe dirt from the air cleaner body [4] and cover using a moist rag.
Be careful to prevent dirt from entering the air duct [5] that leads to
the carburetor.

SPARK PLUG
See F5 on page 2.
Required Spark Plug:

NGK - BPR5ES All other applications

The required spark plug is the correct heat range for normal engine
operating temperatures.

Incorrect spark plugs can cause engine damage.

For good performance, the spark plug must be properly gapped and
free of deposits.

1. Disconnect the cap from the spark plug, and remove any dirt from
the spark plug area.

2. Use the proper size spark plug wrench [1] to remove the spark
plug.

3. Inspect the spark plug. Replace it if damaged, badly fouled, if the
sealing washer [2] is in poor condition, or if the electrode is worn.

4. Measure the electrode gap with a suitable gauge. The correct gap
is 0.70 ~ 0.80 mm. If adjustment is needed, correct the gap by
carefully bending the side electrode.

5. Install the spark plug carefully, by hand, to avoid cross-threading.

6. After the spark plug is seated, tighten with the proper size spark
plug wrench to compress the washer.

When installing a new spark plug, tighten 1/2 turn after the spark
plug seats to compress the washer.

When reinstalling the original spark plug, tighten 1/8 ~ 1/4 turn
after the spark plug seats to compress the washer.

Properly tighten the spark plug. A loose spark plug can become
very hot and can damage the engine. Overtightening the spark
plug can damage the threads in the cylinder head.

7. Attach the spark plug cap to the spark plug.

FLYWHEEL BRAKE INSPECTION
See F6 on page 2.

Check the flywheel brake lever clearance. If it is less than 2 mm, take
the engine to your authorized Honda servicing dealer.




SPARK ARRESTER
See F7 on page 2.

In Europe and other countries where machinery directive 2006/42/EC
is enforced, this cleaning should be done by your servicing dealer.

The spark arrester must be serviced every 100 hours to keep it
functioning as designed.

If the engine has been running, the muffler will be hot. Allow it to cool
before servicing the spark arrester.

Removal

1. Remove the three 6 mm bolts [1] from the muffler protector [2], and
remove the muffler protector.

2. Remove the special screw [3] from the spark arrester [4], and
remove the spark arrester from the muffler [5].

Cleaning & Inspection

1. Use a brush to remove carbon deposits from the spark arrester
screen. Be careful not to damage the screen. Replace the spark
arrester if it has breaks or holes.

2. Install the spark arrester in the reverse order of removal.

STORING YOUR ENGINE

Proper storage preparation is essential for keeping your engine
trouble-free and looking good. The following steps will help to keep
rust and corrosion from impairing your engine’s function and
appearance, and will make the engine easier to start when you use it
again.

Cleaning

If the engine has been running, allow it to cool for at least half an hour
before cleaning. Clean all exterior surfaces, touch up any damaged
paint, and coat other areas that may rust with a light film of oil.

Using a garden hose or pressure washing equipment can force water
into the air cleaner or muffler opening. Water in the air cleaner will
soak the air filter, and water that passes through the air filter or muffler
can enter the cylinder, causing damage.

Fuel

Depending on the region where you operate your equipment, fuel
formulations may deteriorate and oxidize rapidly. Fuel deterioration
and oxidation can occur in as little as 30 days and may cause damage
to the carburetor and/or fuel system. Please check with your servicing
dealer for local storage recommendations.

The length of time that petrol can be left in your fuel tank and
carburetor without causing functional problems will vary with such
factors as petrol blend, your storage temperatures, and whether the
fuel tank is partially or completely filled. The air in a partially filled fuel
tank promotes fuel deterioration. Very warm storage temperatures
accelerate fuel deterioration. Fuel problems may occur within a month
of inactivity, or even less if the petrol was not fresh when you filled the
fuel tank.

Petrol will oxidize and deteriorate in storage. Deteriorated petrol will
cause hard starting, and it leaves gum deposits that can clog the
small passages in the fuel system. If the petrol in your engine
deteriorates during storage, you may need to have the carburetor and
other fuel system components serviced or replaced.

If you keep a container of petrol for refueling, be sure that it contains
only fresh petrol. If it takes more than 3 months to use the fuel in your
storage container, we suggest adding a fuel stabilizer to the fuel when
you fill the container.

Fuel system damage or engine performance problems resulting from
neglected storage preparation are not covered under your engine
warranty.

Short Term Storage (30 - 90 days)

If your equipment will not be used between 30 and 90 days, we
recommend the following to prevent fuel-related problems:

1. Add fuel stabilizer following the manufacturer’s instructions.

When adding a fuel stabilizer, fill the fuel tank with fresh petrol. If
only partially filled, air in the tank will promote fuel deterioration
during storage.

Note:
— All stabilizers have a shelf life and their performance will
deteriorate over time.

— Fuel stabilizers will not reconstitute stale fuel.

2. After adding a fuel stabilizer, run the engine outdoors for
10 minutes to be sure that treated petrol has replaced the
untreated petrol in the carburetor.

3. Turn the fuel valve to the OFF position.

4. Continue to run the engine until it stops from the lack of fuel in the
carburetor fuel bowl. Running time should be less than 3 minutes.

Long Term or Seasonal Storage (greater than 90 days)

Start the engine and allow it to run long enough to empty all the petrol
from the entire fuel system (including the fuel tank). Do not allow
petrol to remain in your engine for more than 90 days of inactivity.
Engine Oil

Change the engine oil (see page 7).

Remove the spark plug (see page 7).

Pour 5 ~ 10 cc of clean engine oil into the cylinder.

Pull the recoil starter several times to distribute the oil.

. Reinstall the spark plug.

Storage Precautions

If your engine will be stored with petrol in the fuel tank, it is important
to reduce the hazard of petrol vapor ignition. Select a well-ventilated
storage area away from any appliance that operates with a flame,
such as a furnace, water heater, or clothes dryer. Also avoid any area

with a spark-producing electric motor, or where power tools are
operated.

R

If possible, avoid storage areas with high humidity, because that
promotes rust and corrosion.

If there is petrol in the fuel tank, leave the fuel valve in the OFF
position.

Keep the engine level in storage. Tilting can cause fuel or oil leakage.

With the engine and exhaust system cool, cover the engine to keep
out dust. A hot engine and exhaust system can ignite or melt some
materials. Do not use sheet plastic as a dust cover. A nonporous
cover will trap moisture around the engine, promoting rust and
corrosion.

Removal From Storage

Check your engine as described in the BEFORE OPERATION
CHECKS section of this manual (see page 4).

If the fuel was drained during storage preparation, fill the tank with
fresh petrol. If you keep a container of petrol for refueling, be sure it
contains only fresh petrol. Petrol oxidizes and deteriorates over time,
causing hard starting.

If the cylinder was coated with oil during storage preparation, the
engine will smoke briefly at startup. This is normal.

8 ENGLISH



TRANSPORTING

Keep the engine level when transporting to reduce the possibility of
fuel leakage. Turn the fuel valve to the OFF position.

Carburetor Modifications for High Altitude Operation

At high altitude, the standard carburetor air-fuel mixture will be too
rich. Performance will decrease, and fuel consumption will increase. A
very rich mixture will also foul the spark plug and cause hard starting.
Operation at an altitude that differs from that at which this engine was
certified, for extended periods of time, may increase emissions.

Review the instructions provided with the equipment powered by this
engine for any procedures that should be followed for transporting.

TAKING CARE OF UNEXPECTED PROBLEMS

Engine will not start

POSSIBLE CAUSE
Fuel valve is OFF.

High altitude performance can be improved by specific modifications
to the carburetor. If you always operate your engine at altitudes above
610 meters, have your servicing dealer perform this carburetor
modification. This engine, when operated at high altitude with the
carburetor modifications for high altitude use, will meet each emission
standard throughout its useful life.

CORRECTION
Move the fuel valve lever to ON.

Ignition switch or engine stop
switch is OFF.

Move the flywheel brake lever to
RUN position.

Out of fuel.

Refuel.

Bad fuel; engine stored
without treating petrol, or
refueled with bad petrol.

Refuel with fresh petrol.

modification is made.

Spark plug faulty, fouled, or
improperly gapped.

Adjust or replace the spark plug
(page 7).

Spark plug wet with fuel
(flooded engine).

Dry and reinstall the spark plug.

Fuel filter clogged, carburetor
malfunction, ignition
malfunction, valves stuck, etc.

Take the engine to an authorized
Honda servicing dealer or refer to
the shop manual to replace or
repair faulty components as
necessary.

original factory specifications.

Engine lacks power

Specifications

Even with carburetor modification, engine horsepower will decrease
about 3.5% for each 300-meter increase in altitude. The effect of
altitude on horsepower will be greater than this if no carburetor

When the carburetor has been modified for high altitude operation,
the air-fuel mixture will be too lean for low altitude use. Operation at
altitudes below 610 meters with a modified carburetor may cause the
engine to overheat and result in serious engine damage. For use at
low altitudes, have your servicing dealer return the carburetor to

POSSIBLE CAUSE

CORRECTION

Air filter clogged.

Clean or replace the air filter
(page 7).

GCV170
Length x Width x Height 415 x 330 x 359 mm
Dry mass 10.1 kg
Engine type 4-stroke, overhead cam, single cylinder

Bad fuel; engine stored

Refuel with fresh petrol.

Displacement [Bore x Stroke]

166 cm3 [60 x 59 mm]

malfunction, valves stuck, etc.

the shop manual to replace or
repair faulty components as
necessary.

without treating the petrol, of Oil capacity 0.40L
refueled with bad petrol. Fuel tank capacity 0.91L

Fuel filter clogged, carburetor | Take the engine to an authorized Fuel consumption 1.2 L/h at 3,000 rpm
malfunction, ignition Honda servicing dealer or refer to Cooling system Forced air

Ignition system

Transistorized magneto

TECHNICAL INFORMATION

Serial Number and Type Location

See figure on page 1.

Record the engine serial number and type in the space below. You will

PTO shaft rotation Counterclockwise

GCV200

Length x Width x Height 415 x 330 x 359 mm

Dry weight 10.2 kg

Engine type 4-stroke, overhead cam, single cylinder

Displacement [Bore x Stroke]

201 cm3[66 x 59 mm]

need this information when ordering parts and when making technical Qil capacity 0.40 L
or warranty inquiries. Fuel tank capacity 091L
MODEL SERIAL NUMBER TYPE Fuel consumption 1.4 L/h at 3,000 rpm
Cooling system Forced air
GCV170,200 | ____ __ - _ — 957 P
Ignition system Transistorized magneto
Date of PTO shaft rotation Counterclockwise
purchase
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Quick Reference Information

ITEM NOTE

Fuel Unleaded petrol with a research octane rating of 91 or
higher (page 6).

Engine Oil SAE 10W-30, API SJ or later, for general use. Refer to
page 6.
* Refill amount: 0.35 ~ 0.40 L

Spark plug BPR6ES (NGK) Pressure washer types

BPR5ES (NGK) All other applications

Maintenance | Check engine oil level. Refer to page 7.

Check air filter. Refer to page 7.

Change engine oil. Refer to page 7.

Refer to the maintenance schedule on page 6.

* Actual amount will vary due to residual oil remaining in the engine. Always
use the dipstick to confirm the actual level (see page 7)

Wiring Diagrams

ENGINE | SWITCH
CONTACT
"ﬁl BLACK RUN OPEN
STOP CLOSE

1 [2] [31 %

[11] SPARK PLUG
121 IGNITION COIL
[3] | ENGINE STOP SWITCH

Tuneup
ITEM SPECIFICATION MAINTENANCE
Spark plug gap 0.7 ~0.8 mm Refer to page 7.
Idle Speed 1,700 £ 150 rpm

IN: 0.10 £ 0.02 mm See your authorized
EX:0.10 £ 0.02 mm Honda dealer

Valve clearance (cold)

Other specifications No other adjustments needed.

CONSUMER INFORMATION

Honda Publications

These publications will give you additional information for maintaining
and repairing your engine. You may order them from an authorized
Honda engine servicing dealer.

Shop This manual covers complete maintenance and overhaul
Manual procedures. It is intended to be used by a skilled technician.
Parts This manual provides complete, illustrated parts lists. Available
Catalog | through your Honda dealer.

Distributor/Dealer Locator Information
Visit our website: honda-engines-eu.com

Customer Service Information

Servicing dealership personnel are trained professionals. They should
be able to answer any question you may have. If you encounter a
problem that your dealer does not solve to your satisfaction, please
discuss it with the dealership’s management. The Service Manager,
General Manager, or Owner can help. Almost all problems are solved
in this way.

Honda Office

When you write or call, please provide this information:

+ Equipment manufacturer’'s name and model number that the
engine is mounted on

» Engine model, serial number, and type (see page 9)

* Name of dealer who sold the engine to you

* Name, address, and contact person of the dealer who services
your engine

» Date of purchase

* Your name, address, and telephone number

» Adetailed description of the problem

10 ENGLISH



MANUEL DEL'UTILISATEUR

(Notice originale)

GCV170 - GCV200

(Apparence peut varier dans I'application finale)

2
<
o
Z
<
14
T

®AR

Honda Motor Co., Ltd.

(types applicables)

EMPLACEMENT DES COMPOSANTS
1 | Bouchon du réservoir d’essence
Poignée du démarreur

Réservoir d’essence

Bougie

Silencieux
Bouchon-jauge d’huile
Numeéro de série

[(e e -NENIe)]

Zone de commande moteur *

alhlwiN

Filtre a air

* Les commandes dépendent du type de moteur. Se reporter aux schémas individuels (page 2 et 3) pour
déterminer quel type de commande moteur considérer lors de la lecture de la section Fonctionnement et
d’autres sections de ce manuel.
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INTRODUCTION

Merci d’avoir acheté un moteur Honda. Ce manuel vous aidera a
obtenir les meilleurs résultats de votre nouveau moteur et a l'utiliser
sans danger. Il contient tous les renseignements nécessaires ;
veuillez le lire attentivement avant de faire fonctionner le moteur. En
cas de probléme ou pour toute question concernant votre moteur,
veuillez consulter un concessionnaire Honda.

Toute l'information contenue dans ce document est basée sur les
données les plus récentes au moment de I'impression. American
Honda Motor Co., Inc. se réserve le droit d’apporter des modifications
a tout moment sans préavis ni obligation. Toute reproduction, méme
partielle, de ce document est interdite sans autorisation écrite.

Ce manuel fait partie intégrante du moteur et doit 'accompagner en
cas de revente.

Pour tout renseignement supplémentaire concernant le démarrage,
I'arrét, le fonctionnement, les réglages ou toute opération d’entretien
particuliere du moteur, veuillez consulter les instructions fournies avec
le matériel entrainé par ce moteur.

TABLE DES MATIERES

MESSAGES DE SECURITE .. .....oieeieaneean, Page 12
CONTROLES AVANT UTILISATION .. .......coooevnn... Page 12
FONCTIONNEMENT . ...t Page 13
MESURES DE PRECAUTION . ........oouiuieen, Page 13
FREQUENCE D'UTILISATION . ...........oovueenn... Page 13
DEMARRAGE/ARRET LE MOTEUR . ........oovenn... Page 13
ENTRETIEN DUMOTEUR ... ...t Page 13
MESURES DE SECURITE CONCERNANT L’ENTRETIEN . Page 13
CALENDRIER D’ENTRETIEN .. ...t Page 14
REMPLISSAGE DU RESERVOIR D’ESSENCE .......... Page 14
HUILE MOTEUR ...\ttt Page 14
FILTREAAIR . ..ot Page 15
BOUGIE ..ottt e e Page 15
CONTROLE DU FREIN DE VOLANT .................. Page 15
PARE-ETINCELLES ... ..., Page 16
STOCKAGE DUMOTEUR . ...\ Page 16
TRANSPORT . . ..ottt Page 17
REGLER DES PROBLEMES IMPREVUS . ............... Page 17
INFORMATIONS TECHNIQUES . . . ... ooooeeeae Page 17
INFORMATION AU CLIENT .. ...t Page 18

MESSAGES DE SECURITE

Votre sécurité et celle des autres est trés importante. Vous trouverez
des messages de sécurité importants dans ce manuel et sur le
moteur. Veuillez les lire avec attention.

Les messages de sécurité vous mettent en garde contre les dangers
présentés par le moteur. Chacun de ces messages est précédé du
symbole de mise en garde A et de I'intitulé DANGER,
AVERTISSEMENT ou ATTENTION.

Ces intitulés signifient:

DANGER ABSOLU de MORT ou de
BLESSURE GRAVE si les
instructions ne sont pas respectées.

A DANGER

DANGER POTENTIEL de MORT
-\ = g 51y =Y, | =1 Vg ou de BLESSURE GRAVE si les

instructions ne sont pas respectées.

RISQUE de BLESSURE si les
A ATTENTION instructions ne sont pas respectées.

Chaque message indique quel est le danger, ce qui peut se produire
et ce qui peut étre fait pour éliminer ou réduire le risque d’accident.

MESSAGES DE PREVENTION DES DOMMAGES

Vous rencontrerez également d’autres messages importants
précédés de l'intitulé AVIS.
Ce terme signifie:

L’objet de ces messages est d’écarter les risques de dommages du
moteur, d’autres matériels et pour I'environnement.

INFORMATION CONCERNANT LA SECURITE

» Veillez a comprendre le fonctionnement de toutes les commandes
et a apprendre comment éteindre le moteur rapidement en cas
d’urgence. Assurez-vous que le conducteur regoive les instructions
nécessaires avant d’utiliser le matériel.

* Ne pas autoriser des enfants a utiliser le moteur. Eloigner les
enfants et les animaux de la zone d’utilisation.

* Les gaz d’échappement du moteur contiennent du monoxyde de
carbone toxique. Ne faites pas fonctionner le moteur sans
ventilation appropriée et jamais a l'intérieur.

» Le moteur et son échappement sont trés chauds durant la marche.
Maintenez le moteur a 1 métre minimum des batiments et autres
équipements durant la marche. Tenez les matiéres inflammables a
I'écart et ne placez rien sur le moteur durant la marche.

Risque de dommages matériels du moteur et autres
si les instructions ne sont pas respectées.

EMPLACEMENT DE L’ETIQUETTE DE SECURITE

Cette étiquette met en garde contre les risques potentiels de
blessures graves. La lire attentivement. Voir page 1.

Si I'étiquette se décolle ou devient illisible, s’adresser au
concessionnaire d’entretien Honda pour son remplacement.

CONTROLES AVANT UTILISATION
LE MOTEUR EST-IL PRET A FONCTIONNER ?

Pour des raisons de sécurité et pour assurer une durée de service
optimale du matériel, il est trés important de consacrer quelques
instants au controle de I'état du moteur avant de l'utiliser. Veiller a
régler tout probléme identifié, ou a le faire corriger par un réparateur,
avant de faire fonctionner le moteur.

A AVERTISSEMENT

Un entretien inadéquat du moteur ou I'existence de problémes
non résolus avant la mise en marche peuvent entrainer un
mauvais fonctionnement pouvant présenter un danger de
blessure grave ou de mort.

Toujours effectuer un contréle préalablement a chaque
utilisation et corriger tout probléme éventuel.

Avant de débuter les contrbles, s’assurer que le moteur est horizontal
et que le levier du frein de volant (levier de papillon, bouton d'arrét du
moteur) est en position STOP ou ARRET (OFF).

Toujours effectuer les contrbles suivants avant de démarrer le
moteur :

1. Niveau d’essence (voir page 14).

2. Niveau d’huile (voir page 15).

3. Filtre a air (voir page 15).

4. Controle général : Vérifier I'absence de fuites et le bon serrage et
I'état des piéces.

5. Contréler le matériel entrainé par le moteur.
Respecter toutes les précaution et procédures a suivre avant le

démarrage du moteur figurant dans le mode d’emploi du matériel
entrainé par le moteur.
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FONCTIONNEMENT

MESURES DE PRECAUTION

Avant de mettre le moteur en marche pour la premiére fois, consulter
la section INFORMATION CONCERNANT LA SECURITE ala
page 12 et CONTROLES AVANT UTILISATION ci-dessus.

Pour votre sécurité, ne faites pas fonctionner le moteur dans un
endroit clos tel qu'un garage. Les gaz d'échappement de votre moteur
contiennent du monoxyde de carbone, un gaz toxique qui peut
s'accumuler rapidement dans un endroit clos et peut s'avérer nocif
pour la santé, voire mortel.

A AVERTISSEMENT

Les gaz d'échappement contiennent du monoxyde de
carbone, un gaz toxique qui peut s'accumuler jusqu'a devenir
dangereux dans les endroits clos. L'inhalation de monoxyde
de carbone peut provoquer des pertes de conscience et peut
étre mortelle.

Ne jamais faire fonctionner le moteur dans un endroit clos ou
ne serait-ce qu'en partie clos dans lequel des personnes sont
susceptibles d'étre présentes.

Respecter toutes les mesures de précaution indiquées dans le mode
d’emploi du matériel entrainé concernant le démarrage, I'arrét et le
fonctionnement du moteur.

Ne pas faire fonctionner le moteur sur des pentes dont l'inclinaison
est supérieure a 15° (26%).
FREQUENCE D'UTILISATION

Si vous prévoyez de ne pas utiliser votre tondeuse a gazon
fréquemment ou de I'utiliser de fagon intermittente (plus de 4
semaines entre deux utilisations), veuillez vous reporter a la section
« Essence » du chapitre RANGEMENT (page 16) pour en savoir plus
sur la détérioration du carburant.

DEMARRAGE/ARRET LE MOTEUR
See page 2.

¢ Ela vitesse du moteur: Pour obtenir un fonctionnement optimal
du moteur, il est conseillé de I'utiliser avec le papillon en position
RAPIDE (ou régime élevé).

+ Redémarrage: Pour assurer un redémarrage facile et la
performance maximale de I'Auto Choke System, laisser le moteur
fonctionner durant au moins trois minutes, aprés avoir démarré un
moteur froid, avant de l'arréter. Ce temps de fonctionnement
minimum sera plus long si la température est inférieure a 21 °C.

DEMARRAGE DU MOTEUR

1. Mettre le robinet d’essence [1] en position OUVERT.

2. Placer la a ce que le levier du frein de volant* [2] soit en position
MARCHE.

3. Tirer Iégérement la poignée du démarreur jusqu’a rencontrer une
résistance, puis tirer vigoureusement.

Ne pas lacher la poignée et la laisser revenir violemment contre le
moteur. La ramener doucement pour éviter d’endommager le
démarreur.

ARRET DU MOTEUR
1. Libérer le levier du frein de volant* [2] pour arréter le moteur.

2. Apres avoir de l'arréter le moteur, mettre le robinet d’essence [1]
en position FERME.

* Consulter le mode d’emploi du matériel.

ENTRETIEN DU MOTEUR

L’IMPORTANCE DE L’ENTRETIEN

Le bon entretien du moteur est une condition essentielle a un
fonctionnement sir, économique et sans probléme. Il permet
également de réduire la pollution.

A AVERTISSEMENT

Un entretien inadéquat ou I'existence de problémes non
résolus avant la mise en marche peuvent entrainer un
mauvais fonctionnement pouvant présenter un danger de
blessure grave ou de mort.

Veiller a toujours respecter les conseils de contrdle et
d’entretien ainsi que le calendrier d’entretien figurant dans ce
manuel.

Les pages qui suivent comprennent un calendrier d’entretien, des
procédures de contrdles périodiques et des procédures d’entretien
simples ne nécessitant qu’un outillage de base. D’autres opérations
d’entretien plus difficiles, ou nécessitant des outils spéciaux, sont a
confier préférablement a des professionnels et sont normalement
effectuées par un technicien Honda ou autre mécanicien qualifié.

Le calendrier d’entretien s’applique pour des conditions d’exploitation
normales. Si le moteur est utilisé dans des conditions sévéres,
notamment forte charge continue ou température élevée ou dans un
milieu particulierement humide ou poussiéreux, obtenir des conseils
adaptés aux besoins et a 'emploi particulier du moteur auprés du
concessionnaire.

Garder a I'esprit qu’un concessionnaire Honda agréé connait trés
bien le moteur et est entierement équipé pour son entretien et sa
réparation.

Pour assurer une qualité et une fiabilité optimales, toujours utiliser
des pieces Honda d’origine ou leurs équivalents pour les réparations
et I'entretien.

MESURES DE SECURITE CONCERNANT L’ENTRETIEN

Les mesures de sécurité qui suivent sont extrémement importantes.
Toutefois, il n’est pas possible de mettre en garde contre tous les
risques potentiellement associés aux opérations d’entretien. Seul
I'utilisateur peut décider ou non d’effectuer une tache particuliére.

A AVERTISSEMENT

Pour écarter les dangers de mort ou de blessure grave, veiller
a bien respecter les mesures de précaution et les instructions
d’entretien.

Toujours respecter les procédures et mesures de précaution
figurant dans ce manuel.

MESURES DE PRECAUTION

» S’assurer que le moteur est arrété avant de débuter tout opération
d’entretien ou de réparation. Ceci élimine plusieurs dangers
potentiels :

— Intoxication au monoxyde de carbone de I’échappement.
Vérifier que la ventilation est suffisante pour faire fonctionner le
moteur.

— Bralures sur les piéces chaudes.

Laisser le moteur et I'échappement refroidir avant de les
toucher.

— Blessures dues aux piéces en mouvement.

Sauf instruction contraire, ne pas faire tourner le moteur.

« Lire les instructions avant de débuter et veiller a avoir I'outillage et
les compétences requis.

* Pour réduire le risque d’'incendie ou d’explosion, faire preuve de
prudence en travaillant au voisinage de I'essence. Nettoyer les
pieces avec un solvant ininflammable, pas de I'essence. Tenir les
cigarettes, étincelles et flammes nues é I'écart de toutes les piéces
au contact avec I'essence.
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CALENDRIER D’ENTRETIEN

Effectuer I'entretien au mois ou nombre d’heures indiques en retenant
lintervalle le plus court. ()

Période de
Service Elément Page
Régulier

Avant chaque Contréler: Huile moteur page 15

utilisation Controler: Air filter page 15

Premier mois Changer: Huile moteur page 15

oub hrs

Tous les 3 mois | Nettoyer: Filire a air @ page 15

ou 25 hrs

Tous les 6 mois | Changer: Huile moteur @) page 15

ou 50 hrs Nettoyer: Filtre a air @ page 15
Contréler: Frein de volant page 15

Tous les ans ou | 6 articles mois au-dessus plus:

100 hrs Contrbler-Régler: Bougie page 15
Nettoyer: Pare-étincelles ®) page 16
Contréler-Régler: Ralenti (4)
Nettoyer: Réservoir et filtre a (4)
Contréler-Régler: Jeu des soupapes (4)

Tous les 2 ans Articles annuelle ci-dessus plus:

ou 200 hours Changer: Filtre a air page 15
Changer: Bougie page 15

Tous les 2 ans | Contréler: Durite d’essence (4)

(remplacer si nécessaire)

(1) En cas d'utilisation commerciale, tenir un registre des durées d'utilisation
pour déterminer les intervalles d’entretien appropriés.

(2) Dans les milieux poussiéreux, effectuer un entretien plus fréquent.

(3) En cas d'utilisation sous forte charge ou a une température ambiante
élevée, effectuer une vidange d’huile toutes les 25 heures.

(4) Ces opérations d’entretien sont a confier a un concessionnaire Honda
agréeé, a moins d’avoir I'outillage et les compétences mécaniques requis.
Se reporter aux procédures d’entretien figurant dans le manuel de
réparation.

(5) Voir le mode d’emploi du matériel entrainé ou le manuel de réparation
moteur Honda.

(6) En Europe ou dans les autres pays dans lesquels la directive 2006/42/EC
sur la machinerie est en vigueur, ce nettoyage doit étre réalisé par votre
responsable d'entretien.

L’inobservation de ce programme d’entretien peut entrainer des
problémes non couverts par la garantie.

REMPLISSAGE DU RESERVOIR D’ESSENCE

Ce moteur est certifié pour fonctionner avec de I'essence sans plomb
dont l'indice d'octane théorique est supérieur ou égal a 91.

Nous recommandons de refaire le plein aprés chaque utilisation pour
minimiser la présence d'air dans le réservoir de carburant.

Faites le plein d’essence dans un endroit bien aéré avant de démarrer
le moteur. Si le moteur est déja chaud, attendez qu'il refroidisse. Ne
faites jamais le plein d’essence dans un local mal ventilé ou les
vapeurs pourraient s’accumuler et entrer en contact avec une flamme
ou une étincelle.

Vous pouvez utiliser de I'essence sans plomb contenant 10%
d'éthanol maximum (E10) ou 5% de méthanol par volume. En outre,
le méthanol doit contenir des cosolvents ainsi que des inhibiteurs de
corrosion. Si vous utilisez du carburant dont la teneur en éthanol ou
méthanol est supérieure aux spécifications stipulées ci-dessus, le
démarrage et/ou la performance risquent d'étre affectés. En outre, les
pieces métalliques, en caoutchouc et en plastique du circuit de
carburant pourraient subir des dommages. En outre, I'éthanol est
hygroscopique, ce qui signifie qu'il attire et retient I'eau dans le circuit

d'alimentation de carburant. Les dommages au moteur ou problémes
de performance provenant d'un carburant aux pourcentages d'éthanol
ou de méthanol supérieurs a ceux stipulés ci-dessus ne sont pas
couverts par la garantie.

Si votre matériel est destiné a étre utilisé peu frequemment ou par
périodes, (plus de 4 semaines entre deux utilisations) merci de
consulter le paragraphe sur le carburant du chapitre STOCKAGE
(page 16) pour en savoir plus sur le risque de dégradation du
carburant.

Ne jamais utiliser d’essence viciée ou contaminée ni de melange
huile-essence. Eviter d’introduire de la saleté ou de I'eau dans le
réservoir.

A AVERTISSEMENT

L’essence est une substance hautement inflammable etexplosif.
Vous pouvez briler ou gravement blessé lors de la manipulation
du carburant.

 Arréter le moteur et le laisser refroidir.

* Gardez la chaleur, des étincelles et des flammes.

* Manipuler le carburant seulement en plein air.

» Essuyez immédiatement tout débordement.

Remplissage du réservoir
Voir F1 sur page 3
1. Enlever le bouchon d’essence.

2. Verser I'essence jusqu’au bas de la limite de niveau d’essence
dans le col du réservoir [2]. Ne pas trop remplir [1]. Essuyer
I'essence renversée avant de démarrer le moteur.

3. Une fois que le plein est fait, serrez le capuchon du réservoir
d’essence et serrez le bouchon de fagon sécuritaire.

Eloignez-vous d’au moins 3 m de toute source de carburant et site
de remplissage avant de mettre le moteur en marche.

L’essence peut endommager la peinture et certains plastiques.
Prendre garde a ne pas renverser d’essence en remplissant le
réservoir. Les dommages causés par les déversements d'essence ne
sont pas couverts par la GARANTIE LIMITEE DU DISTRIBUTEUR.

Container de Stockage du Carburant

Stockez votre carburant dans un container en plastique propre
hermétiquement fermé spécialement congu pour cela. Fermez I'évent
(si un évent est présent) lorsque le container n'est pas utilisé, et
conservez le container a I'abri de la lumiére directe du soleil. S'il vous
faut plus de 3 mois pour consommer tout le carburant stocké dans le
container, nous suggérons d'ajouter du stabilisateur de carburant au
carburant lorsque vous remplissez le container.

HUILE MOTEUR

L’huile est un élément essentiel qui influence le rendement et la durée
utile d’'un moteur. Utilisez une huile detérgente pour moteur a 4
temps.

Huile conseillée
Voir F2 sur page 3.

Utiliser une huile moteur 4 temps conforme ou supérieure aux
exigences de la classe de service APl SJ ou équivalent. Toujours
consulter I'étiquette API sur le bidon d’huile pour s’assurer qu’elle
comporte les codes SJ ou équivalent.

L’huile SAE 10W-30 est conseillée pour les emplois courants. Les
autres viscosités préconisées dans le graphique sont a utiliser
lorsque la température ambiante moyenne est dans la plage indiquée.
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Controéle du niveau d’huile

Voir F2, F3 sur page 3.

1. Vérifier I'huile avec le moteur arrété et horizontal.
2. Quvrir le bouchon-jauge d’huile et I'essuyer.

3. Introduire le bouchon-jauge d’huile [1] dans le col de remplissage
d’huile comme sur l'illustration, mais ne pas le visser, puis I'extraire
pour contréler le niveau d’huile.

4. Sile niveau d’huile est proche ou en dessous du repére de limite
inférieure [2] sur la jauge, enlever le bouchon d’huile et remplir
avec I'huile conseillée jusqu’au repere supérieur [3]. Ne pas trop
remplir.

5. Remettre le bouchon-jauge d’huile en place.
Vidange d’huile
Voir F3 sur page 3.

Vidanger 'huile moteur lorsque le moteur est chaud. L’huile chaude
s’écoule plus rapidement et complétement.

1. Mettre le robinet d’essence en position FERME pour réduire le
risque de fuite d’essence.

2. Placer un récipient approprié a cété du moteur pour recueillir 'huile
usageée.

3. Enlever le bouchon-jauge [1] d’huile et vider I'huile dans le
récipient en inclinant le moteur du cété de I'orifice de remplissage
d’huile [4].

Eliminer 'huile moteur usagée de fagon compatible avec la
protection de I'environnement. Nous conseillons de porter I'huile
usagée, dans un récipient hermétique, au centre de recyclage
local ou a une station service. Ne pas jeter aux ordures ni verser
sur le sol ou avec les eaux usées.

4. Le moteur étant en position horizontale, le remplir avec I'huile
conseillée (voir plus haut) jusqu’au repére de limite supérieure [3]
sur la jauge.

Plein : 0.35~0.40 L

Faire tourner le moteur avec un niveau d’huile insuffisant peut
I'endommager.

5. Bien remettre le bouchon-jauge d’huile en place.

FILTRE A AIR

Un filtre & air correctement entretenu contribuera & empécher la
saleté de pénétrer dans votre moteur. La saleté qui pénétre dans le
carburateur peut s'infiltrer dans les passages étroits et causer une
usure prématurée du moteur. Ces passages étroits peuvent
s'obstruer, entrainant des problémes au démarrage ou pendant le
fonctionnement. Utilisez toujours un filtre compatible avec votre
moteur pour garantir qu'il offre une protection adéquate.

L’utilisation du moteur sans élément filtrant ou avec un élément
endommageé permet a la poussiere de pénétrer dans le moteur, ce qui
cause une usure plus rapide. Ce type de dommage n'est pas couvert
par la GARANTIE LIMITEE DU DISTRIBUTEUR.

Inspection
Voir F4 sur page 3.

1. Appuyer sur les languettes de fixation [1] au sommet du capot du
filtre a air [2] et déposer le capot. Controler la propreté et I'état de
I'élément filtrant [3].

2. Reposer 'élément filtrant et le capot du filtre a air.

Nettoyage
Voir F4 sur page 3.

1. Tapoter I'élément filtrant plusieurs fois sur une surface dure pour
éliminer la saleté ou le passer a I'air comprimé sans dépasser
207 kPa depuis le coté propre, celui qui fait face au moteur. Ne
jamais tenter de nettoyer la saleté a la brosse. Le brossage
incruste la saleté dans les fibres.

2. Essuyer la saleté du corps et du capot de filtre a air [4] avec un
chiffon humide. Prendre garde a empécher la saleté d’entrer dans
le conduit d’air [5] du carburateur.

BOUGIE
Voir F5 sur page 3.
Bougie d’allumage requise:

NGK - BPRGES
NGK - BPR5ES

application nettoyage a pression
toute autre application

La bougie d’allumage requise a une gamme thermique qui convient
pour les températures normales de fonctionnement du moteur.

Des bougies inadaptées peuvent endommager le moteur.

Pour bien fonctionner, la bougie doit étre propre et présenter un
écartement correct.

1. Débrancher le capuchon de bougie et éliminer toute la saleté au
voisinage de la bougie.

2. Déposer la bougie a 'aide d’'une clé a bougie [1] de taille correcte.

3. Contréler la bougie. La changer si elle est endommagée, trés
encrasseée, si la rondelle d’étanchéité [2] est en mauvais état ou si
I'électrode est usée.

4. Mesure I'écartement des électrodes avec une jauge d’épaisseur.
L’écartement correct est de 0,70 a 0,80 mm. Si un ajustement est
nécessaire, corriger I'écartement avec précaution en courbant
I'électrode latérale.

5. Revisser la bougie avec précaution, a la main, pour éviter de
fausser le filetage.

6. Une fois la bougie en place, la serrer avec une clé a bougie de
taille correcte pour comprimer la rondelle.

Lors de la pose d’'une bougie neuve, serrer de 1/2 tour une fois
qu’elle est au fond du filet pour comprimer la rondelle.

Lors de la réutilisation de la bougie d’origine, serrer de 1/8 a 1/4 de
tour une fois qu’elle est au fond du filet pour comprimer la rondelle.

Serrer correctement la bougie. Une bougie mal serrée peut
chauffer fortement et endommager le moteur. Un serrage excessif
de la bougie peut endommager le taraudage de la culasse.

7. Poser le capuchon de bougie sur la bougie.

CONTROLE DU FREIN DE VOLANT
Voir F6 sur page 3.

Vérifiez le jeu de levier du frein au volant. S'il est inférieur a 2 mm,
apportez le moteur chez un revendeur Honda agréé.
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PARE-ETINCELLES
Voir F7 sur page 3.

En Europe ou dans les autres pays dans lesquels la directive
2006/42/EC sur la machinerie est en vigueur, ce nettoyage doit étre
réalisé par votre responsable d'entretien.

Le pare-étincelles doit étre nettoyé toutes les 100 heures.

Si le moteur vient tout juste de fonctionner, le silencieux sera chaud.
Laissez le moteur refroidir avant de procéder a I'entretien du
pare-étincelles.

Dépose du pare-étincelles

1. Déposer les trois vis [1] de 6 mm du capot de silencieux [2] et
déposer le capot de silencieux.

2. Déposer la vis spéciale [3] du pare-étincelles puis déposer le
pare-étincelles [4] du silencieux [5].

Nettoyage et contréle du pare-étincelles

1. AT'aide d’une brosse, éliminer les dépdts de carbone du grillage

du pare-étincelles. Prendre garde a ne pas endommager le
grillage. Changer le pare-étincelles s'il est fissuré ou percé.

2. Remonter le pare-étincelle dans I'ordre inverse de la dépose.

STOCKAGE DU MOTEUR

Une préparation correcte au stockage est essentielle au maintien du
moteur en bon état. Les mesures qui suivent aideront a empécher la
rouille et la corrosion de compromettre le fonctionnement et
I'apparence du moteur et permettront un démarrage plus facile lors de
la remise en service.

Nettoyage
Si le moteur a fonctionné, le laisser refroidir pendant au moins une
demi-heure avant de le nettoyer. Nettoyer toutes les surfaces

externes, retoucher la peinture endommageée et enduire d’'une fine
pellicule d’huile toutes les surfaces susceptibles de rouiller.

L’emploi d’un tuyau d’arrosage ou d’un nettoyeur haute pression peut
faire pénétrer de I'eau dans le filtre a air ou le silencieux. Dans le filtre
a air, I'eau peut imbiber I'élément filtrant et 'eau pénétrant dans le
filtre a air ou le silencieux peut parvenir jusqu’au cylindre et causer
des dommages.

Essence

Selon la région d'utilisation de votre matériel, certaines formules de
carburant peuvent se dégrader et s'oxyder rapidement. Le carburant
peut se dégrader et s'oxyder en seulement 30 jours et peut
endommager le carburateur ou le circuit d'alimentation. Merci de
prendre connaissance des recommandations locales de stockage
aupres de votre concessionnaire réparateur.

L’essence s’oxyde et se détériore pendant I'entreposage. L’essence
éventée entraine des démarrages difficiles et des dépots qui
encrassent le systéme de carburation. Si 'essence contenue dans la
moteur se détériore pendant I'entreposage, vous pouvez avoir a
réparer le carburateur et d’autres éléments du systéme de
carburation.

Le temps de conservation de I'essence sans risque pour le réservoir
et le carburateur, varie en fonction du mélange d’essence utilisé, de la
température de stockage et du niveau de remplissage du réservoir. Si
le réservoir n’est que partiellement rempli, I'air qu’il contient favorise
I'oxydation et la détérioration de I'essence. Des températures élevées
du local d’entreposage favoriseront la détérioration de I'essence.
Cette détérioration peut se produire en quelques mois ou méme
moins si 'essence utilisée pour le plein n’était pas fraiche.

Si vous conservez un bidon d'essence pour le ravitaillement,
assurez-vous qu'elle ne contient que | 'essence fraiche. S'il vous faut
plus de 3 mois pour consommer tout le carburant stocké dans votre
container de stockage, nous suggérons d'ajouter un stabilisateur de
carburant au carburant lorsque vous remplissez le container.

La garantie ne couvre pas les dommages au systéme de carburation
ou les problemes de performances du moteur entrainés par une
mauvaise préparation a I'entreposage.

Stockage a court terme (30-90 jours)

Si votre équipement doit rester inutilisée pendant 30 a 90 jours, nous
recommandons ce qui suit pour éviter tout probléme en rapport avec
le carburant:

1. Ajoutez un stabilisateur d'essence en suivant les instructions du
fabricant.

Faites le plein jusqu’au col du réservoir en utilisant de I'essence
fraiche. Si le réservoir n’est que partiellement rempli, I'air qu’il
contient favorisera 'oxydation et la détérioration de I'essence
pendant I'entreposage.

Remarque :
— Tous les stabilisateurs ont une durée de conservation limite, et

leur performance déclinera avec le temps.

— Les stabilisateurs de carburant ne reconstitueront pas un
carburant vicié.

2. Aprés avoir ajouté le stabilisateur, faites tourner le moteur a
I'extérieur pendant 10 minutes afin de vous assurer que I'essence
traitée a remplacé I'essence non traitée dans le systéme a
carburant.

3. Arrétez le moteur et placez le robinet a essence sur la position
OFF.

4. Démarrez le moteur et continuer a laisser tourner le moteur jusqu'a
ce qu'il s'arréte a cause du manque de carburant dans la cuve du
carburateur. Le moteur ne devrait pas tourner plus de 3 minutes.

Stockage a long terme ou saisonnier (plus de 90 jours)

Démarrez le moteur et laissez-le tourner jusqu'a ce que toute
I'essence de la totalité du circuit d'alimentation de carburant (y
compris le réservoir de carburant) ait été brilée. Ne laissez pas
d'essence dans votre moteur pendant plus de 90 jours d'inutilisation.

Huile Moteur
1. Vidanger I'huile moteur (voir page 15).
Déposer la bougie (voir page 15).

Verser 5 a 10 cc d’huile moteur propre dans le cylindre.

oD

Tirer plusieurs fois sur le démarreur a enrouleur pour distribuer
I'huile.

5. Remettre la bougie en place.
Mesures de précaution pour le stockage

Si le moteur doit étre stocké avec de I'essence dans le moteur et le
carburateur, il importe de réduire le risque d’inflammation des vapeurs
d’essence. Choisir une zone de stockage bien ventilée a I'écart de
tout appareil fonctionnant avec une flamme, notamment chaudiere,
chauffe-eau ou séche-linge. Eviter également toute zone ou sont
utilisés des moteurs électriques produisant des étincelles ou autre
outillage électrique.

Autant que possible, éviter les zones de stockage fortement humides
susceptibles de favoriser la rouille et la corrosion.

Si le réservoir contient de I'essence, laisser le robinet d’essence en
position FERME.

Stocker le moteur en position horizontale. L’inclinaison peut causer
des fuites d’essence ou d’huile.
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Lorsque le moteur est froid, y compris son systeme d’échappement,
le couvrir pour le protéger de la poussiére. Un moteur ou un pot
d’échappement chauds peuvent enflammer ou faire fondre certains
matériaux. Ne pas couvrir avec une bache en plastique. Une
couverture non poreuse piégera I'’humidité autour du moteur,
favorisant la rouille et la corrosion.

Remise en service aprés stockage

Effectuer les contréles du moteur figurant dans la section
CONTROLES AVANT UTILISATION de ce manuel (voir page 12).

Si 'essence a été vidangée avant le stockage, remplir le réservoir
d’essence fraiche. Si I'essence utilisée provient d’'un bidon, s’assurer
qu’elle est fraiche. L'essence s’oxyde et se détériore avec le temps,
causant des démarrages difficiles.

Si le cylindre a été enduit d’huile avant le stockage, le moteur fumera
quelques instants au démarrage. Ceci est normal.

TRANSPORT

Pour réduire le risque de fuite d’essence, maintenir le moteur
horizontal durant le transport. Mettre le robinet d’essence en position

FERME.

Pour les procédures a suivre lors du transport, référez-vous aux
instructions fournies avec le matériel fonctionnant grace au moteur.

REGLER DES PROBLEMES IMPREVUS

Le moteur ne démarre pas

CAUSE POSSIBLE

CORRECTION

Robinet d’essence
FERME.

Mettre le robinet en position OUVERT.

Le bouton de contact ou
d’arrét du moteur est sur
ARRET (OFF).

Mettre le levier du frein de volant en position
MARCHE.

Panne d’essence.

Refaire le plein.

INFORMATIONS TECHNIQUES

Emplacement du numéro de série et du type
Voir figure page 1.
Noter le numéro de série du moteur et le type dans I'espace

ci-dessous. Cette information est nécessaire pour la commande de
pieces, les demandes techniques ou le recours a la garantie.

MODELE NUMERO DE SERIE TYPE DE

MOTEUR

GCV170, 200

Date d’achat

Modifications du carburateur pour I'utilisation a haute
altitude

A haute altitude, le mélange air-essence du carburateur standard est
trop riche. Le rendement baisse et la consommation d’essence
augmente. Un mélange trés riche peut également encrasser la bougie
et causer des problemes de démarrage. L'utilisation pendant des
périodes prolongées a une altitude autre que celle pour laquelle le
moteur est homologué peut accroitre les émissions.

Le fonctionnement a haute altitude peut étre amélioré par
modification du carburateur. Si le moteur est toujours utilisé a des
altitudes supérieures a 610 metres, faire effectuer cette modification
du carburateur par le revendeur. Lorsqu'’il est utilisé en altitude avec
un carburateur modifié pour la haute altitude, ce moteur se conforme
a toutes les normes d’émissions pendant toute sa durée de service.

Méme avec un carburateur modifié, la puissance du moteur diminue
d’environ 3,5% pour chaque élévation supplémentaire de 300 metres.
L’effet de l'altitude sur la puissance est encore plus important avec un
carburateur non modifié.

| AVIS |

Essence viciée ; moteur
stocké sans traiter
I'essence ou rempli avec
de I'essence viciée.

Remplir d’essence fraiche.

Bougie défectueuse,
encrassée ou mal réglée.

Changer la bougie (p. 15).

Bougie mouillée a
'essence (moteur noyé).

Sécher la bougie et la remettre en place.

Filtre a essence obstrué,
mauvais fonctionnement
du carburateur, probléme
d’allumage, soupapes
grippées, etc.

Changer ou réparer les éléments défectueux.

Le moteur manque de puissance

CAUSE POSSIBLE

CORRECTION

Le filtre a air obstrué.

Nettoyer ou changer le filtre (p. 15).

Essence viciée ; moteur
stocké sans traiter
I'essence ou rempli avec
de I'essence viciée.

Remplir d’essence fraiche.

Filtre a essence obstrué,
mauvais fonctionnement
du carburateur, probleme
d’allumage, soupapes
grippées, etc.

Changer ou réparer les éléments défectueux.

Lorsque le carburateur a été modifié pour une utilisation a haute
altitude, le mélange air-essence est trop pauvre pour les basses
altitudes. L utilisation a des altitudes inférieures a 610 méetres avec un
carburateur modifié peut causer une surchauffe et des dommages
importants du moteur. Pour les emplois a basse altitude, faire
remettre le carburateur dans son état d’origine par le revendeur.
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Caractéristiques
GCV170

Longueur x Largeur x Hauteur

415 x 330 x 359 mm

Poids a vide

10,1 kg

Type de moteur

4 temps, arbre a cames en téte,
monocylindre

Cylindrée [alésage x course]

166 cm3 [60 x 59 mm]

Capacité huile moteur

0,40L

Capacité du réservoir
d’essence

0,91L

Consommation d’essence

1.2 L/h a 3 000 tr/min

Systéme de refroidissement

Air pulsé

Schéma de cablage

NOIR
l_l_l
[
=
1 [3] MOTEUR | CONTACTEUR
M MARCHE | OUVERT
(2] STOP FERME

[11] BOUGI

Systéme d’allumage

Magnéto transistorisée

Rotation prise de force

Sens inverse des aiguilles d’'une montre

GCV200

Longueur x Largeur x Hauteur

415 x 330 x 359 mm

Poids a vide

10,2 kg

Type de moteur

4 temps, arbre a cames en téte,
monocylindre

Cylindrée [alésage x course]

201 cm3 [66 mm x 59 mm]

Capacité huile moteur

0,40L

Capacité du réservoir
d’essence

0,91L

Consommation d’essence

1.4 L/h a 3 000 tr/min

Systéme de refroidissement

Air pulsé

Systéme d’allumage

Magnéto transistorisée

Rotation prise de force

Sens inverse des aiguilles d’'une montre

Caractéristiques de mise au point

[2]| BOBIN D’ALLUMAGE

[3]1| BOUTON D’ARRET DU MOTEUR

ELEMENT CARACTERISTIQUE ENTRETIEN
Ecartement de bougie 0,72a0,8 mm Voir page 15.

Jeu des soupapes (a ADM: 0,10 £ 0,02 mm | Consulter le

froid) ECH : 0,10 £ 0,02 mm | concessionnaire Honda

Autres caractéristiques

Aucun autre réglage requis.

Références rapides

ARTICLE DESCRIPTION REMARQUE
Essence Type L'essence sans plomb avec un indice
d'octane recherche minimal de 91
(page 14).
Huile moteur Type SAE 10W-30, APl SJ, pour usage
général. Voir page 14.
*Plein : 0.35~0.40 L
Carburateur Régime de 1700 £ 150 tr/min
ralenti
Bougie Type NGK BPR6ES (application nettoyage a
pression)
NGK BPR5ES (toute autre application)
Entretien Avant chaque | Contréler le niveau d’huile moteur.
emploi Voir page 15.
Contréler le filtre a air. Voir page 15.
Premiéres Effectuer une vidange d’huile. Voir
5 heures page 15.
Par la suite Voir le calendrier d’entretien a la
page 14.

* Le niveau peut varier en fonction de I'huile restant dans le moteur.
Utilisez toujours la jauge d'huile pour vérifier le niveau réel de I'huile

(page 15).
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INFORMATION AU CLIENT

Publications Honda

Ces publications fournissent des renseignements supplémentaires
pour I'entretien et la réparation du moteur. Elles peuvent étre
commandées auprés du concessionnaire de moteurs Honda.

Manuel de
réparation

Ce manuel couvre toutes les procédures d’entretien et de
remise a neuf. Il est destiné aux techniciens qualifiés.

Catalogue de
piéces

Ce manuel fournit une nomenclature des pieces
compléte et illustrée.

Informations de localisation des distributeurs/concessionnaires
Rendez-vous sur notre site Web: honda-engines-eu.com

Informations d’entretien pour le client

Le personnel des concessionnaires compte des professionnels
qualifiés. Il devrait pouvoir répondre a toutes vos questions. Si le
concessionnaire ne résout pas votre probléeme de maniére
satisfaisante, adressez-vous a la direction du concessionnaire. Le
responsable du service aprés-vente, le directeur général ou le
propriétaire pourra vous aider. Presque tous les problémes se
résolvent de cette maniére.

Bureau Honda

Lorsque vous écrivez ou appelez, veuillez fournir les informations
suivantes:

* Nom du fabricant et numéro de modéle de I'équipement sur lequel
est monté le moteur

* Modeéle, numéro de série et type du moteur (voir page 17)

* Nom du concessionnaire vous ayant vendu le moteur

* Nom, adresse et personne a contacter du concessionnaire
assurant le service aprés-vente de votre moteur

* Date d’achat
* Vos nom, adresse et numéro de téléphone
» Description détaillée du probleme
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MANUAL DEL PROPIETARIO

(Manual original)

GCV170 - GCV200

(El aspecto puede variar en la aplicacién final)

>
=
>

DA
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Z
o
(72)
w

Honda Motor Co., Ltd.

(donde se aplica)

[4] A

UBICACION DE LOS COMPONENTES

1 | Tapa Del Tanque De Combustible 6 Bujia

2 | Empufadura Del Arrancador 7 Silenciador

3 | Tanque De Combustible 8 Tapa de llenado varilla de medicion
del aceite

4 | Area De Control Del Motor * 9 Numéro De Série

5| Filtro De Aire

* El area de control del motor varia segun el tipo de motor. Consulte las figuras (pagina2y 3) a
continuacion para determinar el tipo de control del motor cuando lea la seccion Operacién y otras
secciones en este manual.
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INTRODUCCION

Gracias por comprar un motor Honda. Queremos ayudarlo a que
obtenga los mejores resultados del nuevo motor, y a que lo opere con
seguridad. Este manual contiene informacién acerca de cémo
hacerlo. Léalo con atencién antes de operar el motor. Si se le
presenta un problema, o si tiene cualquier pregunta acerca del motor,
consulte al servicio técnico de su concesionario Honda autorizado.

Toda la informacién de esta publicacion esta basada en la
informacién mas reciente sobre el producto disponible en el momento
de la impresién. Honda Motor Co., Inc. se reserva el derecho a
realizar cambios en cualquier momento, sin aviso previo y sin incurrir
en ninguna obligacién. Esta prohibido reproducir cualquiera de las
secciones de esta publicacion sin contar con un permiso por escrito.

Este manual debe considerarse una pieza permanente del motor y
debe permanecer con éste cuando se vuelva a vender.

Revise las instrucciones que vienen con el equipo propulsado por
este motor para obtener cualquier informacién adicional acerca del
arranque, apagado, operacion, ajuste o cualquier otra instruccion
especial de mantenimiento.

CONTENIDOS
MENSAJES DE SEGURIDAD .. ... ..o pagina 20
COMPROBACIONES ANTES DE LAOPERACION ................ pagina 20
OPERACION . .+ oottt pagina 21
PRECAUCIONES DE MANEJOSEGURO . .................... pagina 21
FRECUENCIADEUSO ... ... e pagina 21
ARRANQUE/PARADEL MOTOR . ... ... e pagina 21
SERVICIODEL MOTOR ... e pagina 21
LA IMPORTANCIA DEL MANTENIMIENTO .................... pagina 21
PROGRAMA DE MANTENIMIENTO . ........ ... . ... pagina 22
REABASTECIMIENTO . . ..o e pagina 22
ACEITE RECOMENDADO .. .. .ot pagina 22
BUJIA pagina 23
INSPECCION DEL FRENO DEL VOLANTE .................... pagina 23
SUPRESORDE CHISPAS .. ... . pagina 23
ALMACENAJE DEL MOTOR . . ... e pagina 24
TRANSPORTE . . . o pagina 25
OCUPARSE DE PROBLEMAS INESPERADOS .. ................. pagina 25
INFORMACION TECNICA . . o oo oot pagina 25
INFORMACION AL CONSUMIDOR ... ... ..o pagina 26

MENSAJES DE SEGURIDAD

Es muy importante garantizar su seguridad y la de los demas. Hemos
proporcionado importantes mensajes de seguridad en este manual y
en el motor mismo. Léalos con atencion.

Los mensajes de seguridad lo alertan de peligros potenciales que
puedan herirlo a usted o a los demas. Todos los mensajes de
seguridad estan precedidos de un simbolo de alerta de seguridad & y
de una de las tres palabras indicadoras, PELIGRO, ADVERTENCIA o
PRECAUCION.

Estas palabras indicadoras significan lo siguiente:

Indica que SIN DUDA MORIRA o
sufrirda LESIONES GRAVES si no
cumple con las instrucciones.

A PELIGRO

Indica que EXISTE UNA GRAN
POSIBILIDAD de que MUERA o de
que sufra LESIONES GRAVES si
no cumple con las instrucciones.

z PUEDE LESIONARSE si no
A PRECAUCION cumple con las instrucciones.

Cada mensaje le dice de lo que se trata el peligro, lo que puede
pasar, y lo que usted puede hacer para evitar la lesion o reducirla.

A ADVERTENCIA

MENSAJES DE PREVENCION DE DANOS

También vera otros mensajes importantes, precedidos de la palabra
AVISO.

Esta palabra significa:

El propdsito de dichos mensajes es ayudarle a prevenir los dafios a
su motor, a otros bienes o al medio ambiente.

INFORMACION DE SEGURIDAD

« Comprenda el funcionamientode todos los controles y aprenda a
parar el motor rapidamente en caso de emergencia. Asegurese de
que el operador reciba las instrucciones adecuadas antes de
operar el equipo.

* No permita que los nifios operen el motor. Mantenga a los nifios y
animales apartados del lugar de operacion.

+ El escape del motor contiene el peligroso monéxido de carbono.
No ponga en marcha el motor sin una adecuada ventilacion, y
nunca lo haga en interiores.

« El motor y el escape se calientan considerablemente durante su
funcionamiento. Mantenga el motor por lo menos a 1 metro de las
construcciones y de otros equipos durante la operacién. Mantenga
lejos los materiales inflamables, y no ponga nada encima del motor
mientras esta en marcha.

SITUACION DE LAS ETIQUETAS DE
SEGURIDAD

Esta etiqueta le avisa sobre peligros potenciales que pueden
ocasionar heridas graves. Léala detenidamente. (pagina 29)

El motor u otra propiedad puede resultar dafada si
no siguen las instrucciones.

Si la etiqueta se despega o si resulta dificil de leer, solicite su
reemplazo a su concesionario de servicio Honda.

COMPROBACIONES ANTES DE LA OPERACION

¢EL MOTOR ESTA LISTO PARA PARTIR?

Para su seguridad, y para maximizar la vida util del equipo, es muy
importante tomarse unos minutos antes de operar el motor para
comprobar su condicién. Asegurese de ocuparse de cualquier
problema que encuentre, o haga que el servicio técnico de su
concesionario lo corrija, antes de operar el motor.

A ADVERTENCIA

El mantenimiento inadecuado de este motor, 0 no corregir un
problema antes de operarlo, puede causar una falla por la cual
usted puede resultar gravemente herido o morir.

Siempre realice una inspeccién previa a cada operacion y corrija
cualquier problema.

Antes de comenzar sus comprobaciones previas a la operacion,
asegurese de que el motor esté nivelado, y de que la palanca de
freno del volante (palanca del acelerador, interruptor de paro del
motor) esta en la posicion de PARADA o APAGADO (OFF).

Siempre compruebe los siguientes puntos antes de arrancar el motor:
1. Nivel de combustible (consulte la pagina 22).

2. Nivel de aceite (consulte la pagina 23).

3. Filtro de aire (consulte la pagina 23).
4

. Inspeccioén general: Compruebe si hay pérdidas de combustible o
piezas dafadas.

5. Compruebe el estado del equipo propulsado por este motor.

Revise las instrucciones que vienen con el equipo propulsado por
este motor por si hay cualquier precaucién o procedimientos que
se deban seguir antes de arrancar el motor.
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OPERACION
PRECAUCIONES DE MANEJO SEGURO

Antes de arrancar el motor por primera vez, revise la seccion
INFORMACION DE SEGURIDAD en la pagina 20 y las
COMPROBACIONES ANTES DE LA OPERACION arriba.

Por su seguridad, no utilice el motor en areas cerradas, por ejemplo,
en las cocheras. Los gases emitidos por el escape del motor
contienen monoxido de carbono venenoso que puede acumularse
rapidamente en las areas cerradas y producir malestares o incluso la
muerte.

A ADVERTENCIA

El gas de monoxido de carbono es téxico. Respirarlo puede causar
inconsciencia y hasta la muerte.
Evite toda area o accidn que lo exponga al monéxido de carbono.

Revise las instrucciones que vienen con el equipo propulsado por
este motor por si se debe tomar cualquier precaucién de seguridad
respecto del arranque, el apagado y la operacién del motor.

No haga funcionar el motor en pendientes mayores que 20°.
FRECUENCIA DE USO

Si la cortadora de césped se utilizara de manera poco frecuente o
intermitente (mas de 4 semanas entre cada uso), consulte la seccion
sobre combustible del capitulo Combustible pagina 24 para obtener
informacién adicional sobre el deterioro del combustible.

ARRANQUE/PARA DEL MOTOR
See pagina 2.
Consulte las figuras (pagina 2 y 3) y determinar el tipo de control del

motor cuando lea la seccidén Operacién y otras secciones en este
manual.

+ Ajuste de la aceleracion: Para un mejor rendimiento del motor, se
recomienda operarlo con la palanca de gases en la posicién
RAPIDO (o alto).

* Reencendido: Para asegurar un reencendido facil y el maximo
rendimiento del Auto Choke System, después de encender un
motor frio, permita que el motor funcione durante un lapso minimo
de tres minutos antes de apagarlo. Este tiempo minimo de
funcionamiento sera mas largo si la temperatura es inferior a
21 °C.

ARRANQUE DE UN MOTOR

1. Gire la valvula de combustible [1] a la posicion ABIERTA.

2. Coloque el control del freno del volante* [2] de manera que la
palanca del freno del volante quede en la posicion MARCHA.

3. Tire suavemente de la empufiadura del arrancador hasta que
sienta resistencia. Entonces tire con fuerza.

No permita que la empuriadura del arrancador se vuelva a enrollar
de golpe en el motor. Regréselo suavemente para evitar dafios en
el motor de arranque.

PARA EL MOTOR
1. Suelte la palanca de freno del volante* [2] para parar el motor.

2. Gire la valvula de combustible [1] a la posicion CERRADA.

* Consulte el manual del equipo.

SERVICIO DEL MOTOR
LA IMPORTANCIA DEL MANTENIMIENTO

El buen mantenimiento es fundamental para una operacién segura,
economica y sin problemas. También ayuda a disminuir la polucion.

A ADVERTENCIA

El mantenimiento inadecuado, o no corregir un problema antes de
operarlo, puede causar una falla por cual usted puede resultar
gravemente herido o morir.

Siempre siga las recomendaciones de inspeccidon y mantenimiento
de este manual del propietario.

Para ayudarlo a cuidar adecuadamente del motor, las siguientes
paginas incluyen un programa de mantenimiento, procedimientos de
inspeccion de rutina, y procedimientos simples de mantenimiento con
herramientas de mano basicas. Otras tareas de servicio mas dificiles,
0 que requieran de herramientas especiales, se manejan mejor en
manos de profesionales, y las realizan normalmente técnicos de
Honda y otros mecanicos calificados.

El programa de mantenimiento se aplica a condiciones normales de
operacion. Si opera el motor en condiciones dificiles, como una
operacién en constante sobrecarga o alta temperatura, o en
condiciones anormalmente humedas o polvorientas, consulte al
servicio técnico de su concesionario sobre recomendaciones que se
apliquen a sus necesidades y a su uso individuales.

Recuerde que su concesionario Honda autorizado conoce mejor el
motor, y que esta totalmente equipado para realizarle mantenimiento
y repararlo.

Para asegurar la mejor calidad y confiabilidad, sélo use piezas
originales Honda nuevas u otras equivalentes para la reparacion y
cambio.

SEGURIDAD DEL MANTENIMIENTO

A continuacion se presentan algunas de las precauciones de
seguridad mas importantes. Sin embargo, nos es imposible advertirle
acerca de todos y cada uno de los peligros posibles que pueden
surgir al llevar a cabo el mantenimiento. Sélo usted puede decidir si
deberia o no realizar una tarea especifica.

A ADVERTENCIA

La falta de cumplimiento con las instrucciones y las precauciones
de mantenimiento puede causarle lesiones o la muerte.

Siempre siga cuidadosamente los procedimientos y observe las
precauciones contenidas en este manual del propietario.

PRECAUCIONES DE SEGURIDAD

» Asegurese que el motor esta apagado antes de comenzar
cualquier mantenimiento o reparacion. Esto le ayudara a eliminar
varios peligros potenciales:

— Envenenamientos por monéxido de carbono proveniente
del escape del motor.
Cercidrese de que el lugar en el que opera esté lo
suficientemente ventilado el motor.
— Quemaduras causadas por piezas calientes.
Deje enfriar el motor y el sistema de escape antes de tocarlos.
— Lesiones provocadas por piezas en movimiento.
No ponga en marcha el motor a menos que se le indique
hacerlo.

+ Lealas instrucciones antes de comenzar y asegurese que tiene las
herramientas y habilidades necesarias.

» Para reducir la posibilidad de que se produzca un incendio o una
explosion, tenga cuidado cuando trabaje cerca de gasolina. Use
solamente un solvente no inflamable para limpiar las piezas. No
use gasolina. Mantenga todas las piezas relacionadas con el
combustible fuera del alcance de los cigarrillos, las chispas y las
llamas.
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PROGRAMA DE MANTENIMIENTO

Lleve a cabo en cada mes indicado o de acuerdo con el intervalo de
horas de operacion, lo que suceda primero. (1

plastico del sistema de combustible. Ademas, el etanol es
higroscopico, lo que significa que atrae y retiene agua en el sistema
de combustible. El dafio al motor o los problemas de funcionamiento
que resulten del uso de un combustible con porcentajes de etanol o
metanol superiores a los mostrados anteriormente no estan cubiertos

Si va a usar el equipo de forma intermitente o s6lo ocasionalmente,
(mas de 4 semanas entre cada uso) consulte la seccion de
Combustible del capitulo ALMACENAMIENTO (pagina 24) pour en
savoir plus sur le risque de dégradation du carburant.

No use nunca gasolina rancia o contaminada ni mezclas de aceite y
gasolina. No permita que entre suciedad o agua en el tanque de

A ADVERTENCIA

La gasolina es altamente inflamable y explosiva y usted puede
quemarse o lesionarse gravemente al reabastecer

» Pare el motor y dejar que se enfrie.

» Mantener el calor, chispas o llamas.

* Manejar el combustible sélo al aire libre.

» Limpie los derrames inmediatamente.

Agregar combustible
1. Quite la tapa del tanque de combustible.
2. Agregue combustible hasta la parte inferior del limite [2] de nivel

de combustible en el tubo del tanque [1]. No llene de mas. Limpie
el combustible derramado antes de arrancar el motor.

3. Apriete el tapdn del tanque de combustible firmemente.

Antes de arrancar el motor, aléjese al menos 3 metros del
emplazamiento y la fuente de la gasolina.

(1) Para uso comercial, registre las horas de funcionamiento para
determinar los intervalos de mantenimiento adecuados.

(2) Realice el servicio con mas frecuencia cuando se usa en areas
polvorientas.

(3) Cambie el aceite del motor cada 25 horas cuando se use bajo fuerte
demanda o con alta temperatura ambiental.

(4) El servicio técnico de su concesionario Honda autorizado debe realizar el
servicio a estos articulos, a menos que sea eficiente en las operaciones
mecanicas y que tenga las herramientas adecuadas. Consulte el manual
del taller Honda para obtener los procedimientos de servicio.

(5) Consulte el manual del equipo o el manual del taller del motor Honda.

(6) En Europa, y en otros paises donde se cumple con la directiva para
maquinarias 2006/42/EC, esta limpieza debe realizarla un proveedor de
Servicios.

Si no sigue este programa de mantenimiento pueden producirse
fallas queno entran en la garantia.

REABASTECIMIENTO

Este motor esta homologado para utilizar gasolina sin plomo con un
octanaje de 91 o superior.

Recomendamos volver a cargar combustible después de cada uso a
fin de minimizar la presencia de aire en el tanque.

Nunca recargue el combustible del cortacéspedes cuando se
encuentre en el interior de un edificio donde los vapores de la
gasolina puedan alcanzar llamas o chispas. Mantenga la gasolina
alejada de las llamas piloto de los electrodomésticos, barbacoas,
artefactos eléctricos, herramientas eléctricas, etc.

Puede usar gasolina ordinaria sin plomo que no contenga més del
10% de etanol (E10) o del 5% de metanol por volumen. Asimismo, el
metanol debe contener cosolventes e inhibidores de corrosion. El uso
de combustibles con un contenido de metanol superior al mostrado
anteriormente puede ocasionar problemas de arranque o de
funcionamiento. También puede dafiar las piezas de metal, goma'y

El combustible puede dafiar la pintura y algunos tipos de plastico.
Tenga cuidado de no derramar combustible cuando llena el tanque.
El dafio causado por el combustible derramado no esta cubierto por
la Garantia limitada de su distribuidor.

Periodo or la garantia
Regular de Articulo Pagina P 9 '
Servicio
Antes de cada Comprobar: Aceite de motor pagina 23
uso Comprobar: Filtro de aire pagina 23
Primer mes o Cambiar: Aceite de motor pagina 23
5h. combustible.
Cada3meso | Limpiar: Filtro de aire @) pagina 23
25 h.
Cada 6 mes o Cambiar: Aceite de motor ) pagina 23
50 h. Limpiar: Filtro de aire @ pagina 23
Comprobar: Freno del volante pagina 23
Cada afo o 6 articulos mes anterior, mas:
100 h. Comprobar-ajustar: Bujia pagina 23
Limpiar: Supresor de chispas ® pagina 23
Comprobar-ajustar: Ralenti (4)
velocidad
Limpiar: Tanque vy filtro de (4)
combustible
Comprobar-ajustar: Holgura de la (4)
valvula
Cada 2 afios 0o | Articulos anual anterior mas:
200 h. Cambiar: Filtro de aire pagina 23
Cambiar: Bujia pagina 23 AVISO
Cada 2 afios Comprobar: Linea de combustible (4)
(reemplazar si es necesario)

Recipiente de Almacenamiento de Combustible

Almacene el combustible en un recipiente de plastico limpio y sellado,
aprobado para el almacenamiento de combustible. Cierre la
ventilacion (si esta incluida en el equipo) cuando no esté en uso y
guarde el recipiente fuera de la luz solar directa. Si el combustible del
recipiente demora mas de 3 meses en consumirse, le sugerimos que
agregue un estabilizador al combustible cuando llene el recipiente.

ACEITE DE MOTOR

El aceite es un factor fundamental que incide en el rendimiento y en
la vida de servicio. Utilice aceite detergente para motores de cuatro
tiempos.

ACEITE RECOMENDADO

Ver F2 en la pagina 3.

Use aceite para motor de 4 tiempos que cumpla o sobrepase los
requisitos para la clasificacion de servicio APl SJ o equivalente.

Compruebe siempre la etiqueta de servicio API en el recipiente del
aceite para asegurarse que incluye las letras SJ o equivalente.

Para un uso general se recomienda SAE 10W-30. Las demas
viscosidades que aparecen en la tabla pueden ser usadas cuando la
temperatura promedio en el area se encuentra entre los parametros
indicados.
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REVISION DEL NIVEL DE ACEITE
Ver F2, F3 en la pagina 3.
1. Revise el aceite con el motor parado y nivelado.

2. Quite la tapa del depdsito de aceite/varilla medidora del nivel de
aceite [1] y limpiela.

3. Inserte la tapa del depdsito de aceite/varilla medidora del nivel de
aceite en el tubo de llenado de éste como se muestra, pero no la
atornille, luego quitela para revisar el nivel de aceite.

4. Si el nivel de aceite esta cerca o por debajo de la marca de limite
bajo [2] de la varilla medidora del nivel de aceite, quite la tapa del
deposito de aceite/varilla medidora del nivel de aceite y llénelo con
el aceite recomendado hasta la marca de limite superior [3]. No
llene de mas.

5. Vuelva a instalar la tapa/varilla medidora del nivel de aceite.

Cambio de aceite
Ver F3 en la pagina 3.

Drene el aceite del motor cuando éste se encuentre caliente. El
aceite caliente se drena rapida y completamente.

1. Gire la valvula de combustible a la posicion CERRADA para
disminuir la posibilidad de pérdida de combustible.

2. Coloque un recipiente adecuado cerca del motor para recoger el
aceite usado.

3. Quite la tapalvarilla medidora del nivel de aceite [1] y drene el
aceite al recipiente inclinando el motor hacia el tubo de llenado del
aceite [4].

Elimine el aceite de motor usado de una forma que sea compatible
con el medio ambiente. Le sugerimos que lleve el aceite usado en
un recipiente sellado al centro de reciclaje local o estacion de
servicio para su recuperacion. No lo tire a la basura ni vierta en el
suelo o en el desagle.

4. Con el motor en una posicion nivelada, llene hasta la marca de
limite [3] alto en la varilla medidora del nivel de aceite con el aceite
recomendado (consulte mas arriba).

Cantidad de relleno : 0.35~0.40 L

Poner en marcha el motor con un nivel de aceite bajo puede
causar dafios en el motor.

5. Vuelva a instalar bien la tapa/varilla medidora del nivel de aceite.

FILTRO DE AIRE

El mantenimiento adecuado del filtro de aire ayudara a evitar que
ingrese suciedad en el motor. La suciedad que ingresa en el
carburador puede ser absorbida por pequefios conductos que se
encuentran dentro de éste y ocasionar el desgaste prematuro del
motor. Tales conductos pequefios pueden obstruirse, o que provoca
problemas de encendido o funcionamiento. Utilice siempre un filtro de
aire especifico para su motor, a fin de garantizar que se selle y
funcione segun fue disefiado.

Operar el motor sin filtro o con el filtro dafiado, permitira que la
suciedad entre al motor, causando un rapido desgaste de éste. Este
tipo de dafio no esté cubierto por la GARANTIA LIMITADA DE SU
DISTRIBUIDOR.

Inspeccion
Ver F4 en la pagina 3.

1. Presione las lengiietas de enganche [1] de la parte superior de la
cubierta del filtro de aire [2] y quitela. Revise el filtro [3] para
asegurarse que esta limpio y en buen estado.

2. Vuelva a instalar el filtro de aire y su cubierta.

Limpieza
Ver F4 en la pagina 3.

1. Golpee ligeramente el filtro varias veces sobre una superficie dura
para quitar la suciedad o sople aire comprimido [que no sobrepase
las 207 kPa a través del filtro desde el lado limpio que enfrenta al
motor. Nunca intente quitar la suciedad con una escobilla. El
escobillado forzara la suciedad dentro de las fibras.

2. Limpie la suciedad del cuerpo y de la cubierta del filtro de aire [4]
usando una alfombrilla hUumeda. Tenga cuidado de evitar que la
suciedad entre al conducto de aire [5] que lleva al carburador.

BUJIA

Ver F5 en la pagina 3.

Bujia de encendido requerida:
NGK - BPRGES aplicaciones de lavado a presion
NGK - BPR5ES demas aplicaciones

La bujia necesario tiene la gama térmica correcta para las
temperaturas normales de funcionamiento del motor.

Las bujias incorrectas pueden causar dafios en el motor.

Para un buen funcionamiento, la bujia debe estar adecuadamente
abierta y libre de depositos.

1. Desconecte el capuchdn de la bujia y retire cualquier suciedad del
area de ésta.

2. Use la llave de bujias [1] del tamafio adecuado para extraerla.

3. Inspeccione la bujia. Reemplacela si esta dafiada, muy sucia, si la
abrazadera [2] esta en mal estado o si el electrodo esta
desgastado.

4. Mida la separacion de las puntas del electrodo con un medidor
adecuado. La separacion correcta es 0,70 — 0,80 mm. Si es
necesario un ajuste, corrija la separacién doblando
cuidadosamente el electrodo lateral.

5. Instale la bujia cuidadosamente, a mano, para evitar un mal
enrosque.

6. Después que la valvula esta asentada, apriétela con la llave de
bujias del tamafio adecuado para comprimir la junta.

Cuando instale una bujia nueva, apriete 1/2 giro después que la
bujia se asienta para comprimir la junta.

Cuando vuelva a instalar la bujia original, apriete de 1/8 a 1/4 de
giro después que la bujia se asienta para comprimir la junta.

Apriete la bujia adecuadamente. Una bujia suelta puede
calentarse demasiado y dafiar el motor. El apriete excesivo de la
bujia puede dafiar las roscas en la culata.

7. Coloque el capuchon de la bujia.

INSPECCION DEL FRENO DEL VOLANTE

Ver F6 en la pagina 3.

Revise el espacio libre de la palanca del freno de volante. Si es
menos de 2 mm, lleve el motor a un concesionario Honda autorizado.
SUPRESOR DE CHISPAS

Ver F7 en la pagina 3.

En Europa, y en otros paises donde se cumple con la directiva para
magquinarias 2006/42/EC, esta limpieza debe realizarla un proveedor
de servicios.

Se le debe realizar mantenimiento al parachispas cada 100 horas
para que funcione de la manera disefiada.

Si el motor ha estado andando, el tubo de escape estara caliente.
Permita que se enfrie antes de realizar el mantenimiento
en el parachispas.
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Desmontaje del supresor de chispas

1. Retire los tres pernos [1] de 6 mm del protector del silenciador [2] y
extraiga el protector.

2. Retire el tornillo especial [3] del supresor de chispas [4] y
extraigalo del silenciador [5].

Limpieza e inspeccioén del supresor de chispas

1. Use un cepillo para quitar los depdsitos de carbonilla de la pantalla
del supresor de chispas. Tenga cuidado de no dafiar la pantalla.
Reemplace el supresor de chispas si tiene roturas u orificios.

2. Lainstalacion del supresor de chispas se hace en el orden
contrario del desmontaje.

ALMACENAJE DEL MOTOR

Una adecuada preparacion del almacenaje es esencial para
mantener al motor sin averias y con un buen aspecto. Los siguientes
pasos ayudaran a que el 6xido y la corrosion no afecten ni el
funcionamiento ni la apariencia del motor, y haran que el motor
arranque mas facilmente cuando lo vuelva a usar.

Limpieza
Si el motor ha estado en marcha, déjelo enfriar por al menos media
hora antes de limpiarlo. Limpie todas las superficies exteriores,

retoque cualquier pintura dafiada y cubra con una fina capa de aceite
otras areas que se pueden oxidar.

Usar una manguera de jardin o un equipo de lavado a presién puede
forzar agua dentro de las aberturas de filtro de aire y del silenciador.
El agua en el filtro de aire lo empapara y el agua que pase a través
del filtro de aire o del silenciador puede entrar al cilindro, causando
dafios.

Combustible

Segun la regién en la que se vaya a usar el equipo, es posible que los
combustibles se deterioren y oxiden con rapidez. El deterioro y la
oxidacion del combustible pueden producirse incluso antes de 30
dias y pueden dafiar el carburador y el sistema de combustible. Pida
a su proveedor de mantenimiento que le indique cuéles serian las
condiciones optimas de almacenamiento en la region.

La gasolina en almacenaje se oxida y se deteriora. La gasolina
deteriorada causara un arranque dificil y deja depdsitos de chicle que
obstruyen el sistema de combustible. Si la gasolina en el motor se
deteriora durante el almacenaje, puede que sea necesario realizar el
servicio o reemplazar el carburador y deméas componentes del
sistema de combustible.

El tiempo que la gasolina puede permanecer en el tanque de
combustible y en el carburador sin causar problemas de
funcionamiento variara con factores tales como la mezcla de la
gasolina, las temperaturas de almacenaje y si el tanque de
combustible esta parcial o completamente lleno. El aire en un tanque
parcialmente lleno promueve el deterioro del combustible. Las
temperaturas de almacenaje muy calidas aceleran el deterioro del
combustible. Se pueden producir problemas con el combustible
dentro de meses o incluso en menor tiempo si la gasolina no estaba
fresca cuando usted llené el tanque de combustible.

Si usted tiene una lata de gasolina para repostar, asegurese de que
so6lo contenga gasolina nueva.

El combustible del recipiente de almacenamiento demora mas de 3
meses en consumirse; sugerimos agregar un estabilizador al
combustible cuando llene el recipiente.

Los dafios al sistema de combustible o los problemas de
funcionamiento del motor resultantes de la negligencia en la
preparacién del almacenaje, no estan cubiertos por la garantia de su
motor.

Almacenamiento a corto plazo (de 30 a 90 dias)

Si el equipo no se utilizara durante durante un periodo de entre 30 y
90 dias, recomendamos las siguientes pautas para evitar problemas
relacionados con el combustible.

1. Afada estabilizador de gasolina siguiendo las instrucciones del
fabricante.

Cuando afiada un estabilizador de combustible, llene el tanque

con gasolina fresca. Si solamente llena parcialmente el tanque, el

aire en dicho tanque acelerara el deterioro del combustible

durante el almacenamiento.

Nota:

— Todos los estabilizadores tienen una vida util, y su rendimiento
se deteriora con el tiempo.

— Los estabilizadores no reconstituyen el combustible que esta en
malas condiciones.

2. Después de afadir un estabilizador de gasolina, haga funcionar el
motor al aire libre durante diez minutos para asegurarse de que la
gasolina tratada haya reemplazado la gasolina sin tratar en el
sistema de combustible.

3. Apague el motor y cierre la valvula de combustible.

4. Arranque el motor y seguir en marcha el motor hasta que se pare
por falta de combustible en la taza de combustible del carburador.
El tiempo de funcionamiento debe ser menor que 3 minutos.

Almacenamiento a largo plazo o estacional (superior a los 90
dias)

Encienda el motor y permita que funcione el tiempo suficiente para
agotar toda la gasolina del sistema total de combustible (incluido el
tanque de combustible). No permita que la gasolina permanezca en
el motor durante mas de 90 dias de inactividad.

Aceite del motor

1. Cambie el aceite del motor (ver pagina 23).

2. Retire la bujia (ver pagina 23).

3. Vierta 5 ~ 10 cc de aceite de motor limpio en el cilindro.

4. Tire del arrancador manual varias veces para distribuir el aceite.
5. Vuelva a instalar la bujia.

Precauciones del almacenaje

Si el motor va a ser almacenado con gasolina en el tanque de
combustible y en el carburador, es importante disminuir el peligro del
encendido de los vapores de la gasolina. Seleccione un area de
almacenaje bien ventilada lejos de cualquier aparato que funcione
con fuego, como una caldera, un calentador de agua o un secador de
ropa. Evite también cualquier area con un motor eléctrico que
produzca chispas o donde funcionen herramientas mecanicas.

Si es posible, evite areas de almacenaje con una alta humedad,
porque promueve el 6xido y la corrosion.

Si hay gasolina en el tanque de combustible, deje la valvula de
combustible en la posicion CERRADA.

Mantenga el motor nivelado en el almacenaje. La inclinacion puede
causar pérdidas de combustible o de aceite.

Cuando el motor y el sistema de escape estén frios, cubra el motor
para protegerlo del polvo. Un motor y un sistema de escape calientes
pueden encender o derretir algunos materiales. No use laminas de
plastico como cubierta guardapolvo. Una cubierta no porosa atrapara
la humedad alrededor del motor, promoviendo el 6xido y la corrosion.

Retiro del almacenaje

Compruebe el motor segun se describe en la seccion
COMPROBACIONES ANTES DE LA OPERACION de este manual
(voir pagina 20).

Si se dren6 el combustible durante la preparacién del almacenaje,
llene el tanque con gasolina fresca. Si usted mantiene un recipiente
con gasolina para el reabastecimiento, asegurese que sélo contiene
gasolina fresca. La gasolina se oxida y deteriora con el tiempo,
causando dificultades en el arranque.

Si cubri6 el cilindro con aceite durante la preparacion del almacenaje,
el motor brevemente lanzara humo al arrancar. Esto es normal.
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TRANSPORTE

Mantenga nivelado el motor al transportarlo para disminuir la
posibilidad de pérdida de combustible. Gire la valvula de combustible

a la posicion CERRADA.

Repase en las instrucciones incluidas con este equipo motorizado
cualquier procedimiento que deba seguirse durante el transporte.

OCUPARSE DE PROBLEMAS INESPERADOS

El motor no arranca

CAUSA POSIBLE

CORRECCION

Valvula de combustible CERRADA.

Mueva la palanca a la posicion
ABIERTA.

Interruptor de encendido o
interruptor de paro del motor en la
posicién de APAGADO (OFF).

Mueva la palanca del freno del motor
a la posicion MARCHA.

Se acabo el combustible.

Reabastecer.

Combustible malo, motor
almacenado sin tratar, o
reabastecido con gasolina mala.

Reabastezca con gasolina fresca.

Bujia defectuosa, sucia o con una
abertura inadecuada.

Cambie la bujia (pagina 23).

Modificaciones al carburador para funcionamiento en
altitud elevada

En altitud elevada, la mezcla estandar aire combustible del
carburador es muy rica. El rendimiento disminuye y aumenta el
consumo de combustible. Una mezcla muy rica también ensucia la
bujia y causa un arranque dificil. El funcionamiento, por largos
periodos, a una altitud que difiere para la que este motor esta
certificado, puede aumentar las emisiones.

El rendimiento a una altitud elevada se puede mejorar con
modificaciones especificas al carburador. Si siempre opera el motor a
altitudes por sobre los 610 metros, haga que el servicio técnico de su
concesionario lleve a cabo esta modificacion del carburador. Este
motor, cuando funciona a una altitud elevada con las modificaciones
en el carburador para esas altitudes, cumple cada estandar de
emisiones a lo largo de su vida util.

Incluso con la modificacion en el carburador, la potencia del motor
disminuye cerca de un 3,5% por cada 300 metros de aumento en la
altitud. El efecto de la altitud en la potencia sera mayor que esto si no
se modifica el carburador.

| AVISO I

Bujia mojada con combustible
(motor ahogado).

Seque y vuelva a instalar la bujia.

Filtro de combustible bloqueado, mal
funcionamiento del carburador, del
encendido, valvulas trabadas, etc.

Reemplace o repare los
componentes defectuosos segun
sea necesario.

El motor no tiene potencia suficiente

CAUSA POSIBLE CORRECCION
Filtro bloqueado. Limpie o reemplace el filtro
(pagina 23).

Combustible malo, motor
almacenado sin tratar, o
reabastecido con gasolina mala.

Reabastezca con gasolina fresca.

Filtro de combustible bloqueado, mal
funcionamiento del carburador, del
encendido, valvulas trabadas, etc.

Reemplace o repare los
componentes defectuosos segun
sea necesario.

INFORMACION TECNICA

Ubicacion del namero de serie y del tipo

Registre el nimero de serie y tipo de motor en el espacio a
continuacién. Necesitara esta informacién al pedir piezas o cuando
realiza averiguaciones técnicas o sobre la garantia.

TIPO DE
MODELO NUMERO DE SERIE MOTOR
GCV170, 200
Fecha de
adquisicon

Cuando se modifica el carburador para un funcionamiento a una
altitud elevada, la mezcla aire combustible es muy pobre para un uso
a altitud normal. El funcionamiento a altitudes por debajo de los

610 metros con un carburador modificado puede causar el
sobrecalentamiento del motor y tener como resultado graves dafios
en el motor. Para un uso a altitudes normales, haga que el servicio
técnico de su concesionario vuelva al carburador a las
especificaciones originales de fabrica.
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Especificaciones
GCV170

Largo x Ancho x Alto

415 x 330 x 359 mm

Peso en seco
(sin combustible ni lubricantes)

10,1 kg

Tipo de motor

4 tiempos, arbol de levas en cabeza,

monocilindrico

Desplazamiento
[Diametro x Carrera]

166 cm3 [60 x 59 mm]

Capacidad de aceite del motor

0,40L

Capacidad del tanque de
combustible

0,91L

Consumo de combustible

1,2 L/h a 3.000 rpm

Sistema de enfriamiento

Aire forzado

Sistema de encendido

Magneto transistorizado

Rotacion del eje PTO

Sentido contrario a las agujas del reloj

GCVv200

Largo x Ancho x Alto

415 x 330 x 359 mm

Peso en seco
(sin combustible ni lubricantes)

10,2 kg

Tipo de motor

4 tiempos, arbol de levas en cabeza,

Diagrama del cableado

NEGRO MOTOR | CONTACTO DEL
= INTERRUPTOR
M ’l‘ MARCHA | APAGADO
PARADA | ENCENDIDO
[3]
(1
[2]

BUJIA

BOBINA DE ENCENDIDO
INTERRUPTOR DE PARO DEL
MOTOR

Ml
[2
[3]

INFORMACION AL CONSUMIDOR

Publicaciones Honda

Estas publicaciones le entregaran informacion adicional para el
mantenimiento y la reparaciéon del motor. Puede pedirlos al servicio
técnico de un concesionario Honda autorizado.

combustible

Consumo de combustible

1,4 L/h a 3.000 rpm

Sistema de enfriamiento

Aire forzado

Sistema de encendido

Magneto transistorizado

Rotacion del eje PTO

Sentido contrario a las agujas del reloj

Especificaciones de afinamiento

ARTICULO

ESPECIFICACIONES

MANTENIMIENTO

Abertura de la bujia 0,7 -

Consulte la
pagina 23.

0,8 mm

Holgura de la valvula
(frio)

ADM: 0,10 £ 0,02 mm
ESC: 0,10 £ 0,02 mm

Consulte con su
concesionario Honda
autorizado

Otras especificaciones

No se necesita otros ajustes.

Informacion de referencia rapida

ITEM DESCRIPCION NOTA

Combustible Tipo Gasolina sin plomo con un octanaje de
91 o superior (pagina 22).

Aceite del motor | Tipo SAE 10W-30, API SJ, para uso
general. Consulte la pagina 22.
* Cantidad de relleno : 0.35~0.40 L

Carburador Ralenti 1700 £ 150 rpm

Bujia Tipo NGK BPR6ES (aplicaciones de lavado

a presion)
NGK BPR5ES (demas aplicaciones)

Mantenimiento Antes de cada

Compruebe el nivel de aceite del

uso motor. Consulte pagina 23.
Compruebe el filtro de aire. Consulte
pagina 23.

Primeras 5 Cambie el aceite del motor. Consulte la

horas pagina 23.

Posterior Consulte el programa de

mantenimiento en la pagina 22.

* La cantidad real variara debido al aceite residual que permanezca en el
motor. Use siempre la varilla indicadora de nivel para (pagina 23).
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monocilindrico Manual del Este manual cubre todos los procedimientos de
Desplazamiento 201 cm?3 [66 x 50 mm] taller mantenimiento y examinacion. El objetivo es que
[Didmetro x Carreral] los use un técnico adiestrado.
Capacidad de aceite del motor 0,40 L Catalogo de | Este manual proporciona listas completas e
Capacidad del tanque de 0,91L piezas ilustradas de las piezas.

Informacién para encontrar distribuidores/concesionarios
Visite nuestro sitio en la Web: honda-engines-eu.com
Informacioén de servicio de clientes

El personal de los concesionarios de servicio son profesionales
entrenados. Ellos podran contestar a cualquier pregunta que usted
les haga. Si se encuentra con un problema que su concesionario no
puede resolver para dejarle satisfecho, comuniqueselo al jefe del
concesionario. El jefe de servicio, el director general, o el propietario
podran ayudarle. Casi todos los problemas se resuelven de este
modo.

Oficinas Honda

Cuando escriba o llame, tenga la amabilidad de incluir la informacion

siguiente:

* Nombre del fabricante y numero de modelo del equipo al que se ha
montado el motor

* Modelo, numero de serie, y tipo del motor

* Nombre del concesionario que le vendié el motor

* Nombre, direccién, y persona de contacto del concesionario que
realiza el servicio de su motor

» Fecha de adquisicion
* Su nombre, direccion y numero de teléfono
» Una descripcion detallada del problema
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BEDIENUNGSANLEITUNG

(Originalbetriebsanleitung)

GCV170 - GCV200

(Das Erscheinungsbild kann in der endgiiltigen Anwendung unterscheiden)

®AR

Honda Motor Co., Ltd.

LAGE VON KOMPONENTEN

1

Einfillstutzendeckel

(gegebenenfalls)

Startergriff

Zindkerze

Kraftstofftank

Schalldampfer

Motorbedienung *

Oleinfiillstutzendeckel dimessstab

O 0| N|o»

albh|lw|N

Luftreiniger

Seriennummer typ

* Die Bedienungselemente sind je nach Motortyp verschieden. Ihren Bedienungstyp ersehen Sie
aus den folgenden Diagrammen (Seite 2, 3); den Typ bendtigen Sie zum Verstehen der
Anweisungen im Abschnitt Betrieb usw. im Handbuch.

DEUTSCH
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EINLEITUNG

Wir freuen uns, dass Sie einen Honda-Motor gekauft haben. Wir
wollen lhnen dabei behilflich sein, das Beste aus Ihrem neuen Motor
herauszuholen und ihn gefahrlos zu betreiben. Informationen dazu
finden Sie in diesem Handbuch; lesen Sie es bitte sorgfaltig durch,
bevor Sie den Motor in Betrieb nehmen. Bei Problemen oder Fragen
zum Motor wenden Sie sich an einen offiziellen autorisierten
Honda-Kundendienst.

Die Informationen in diesem Handbuch beruhen auf den neuesten
Produktinformationen zur Zeit der Drucklegung. American Honda
Motor Co., Inc. behalt sich das Recht vor, Anderungen jederzeit ohne
vorherige Ankiindigung oder irgendwelche Verpflichtung
vorzunehmen. Dieses Handbuch darf ohne schriftliche Genehmigung
auch nicht auszugsweise reproduziert werden.

Betrachten Sie dieses Handbuch bitte als permanenten Teil des
Motors; beim Weiterverkauf sollte es beim Motor bleiben.

Lesen Sie bitte auch die Anweisungen flir das von diesem Motor
angetriebene Gerat zu weiteren Informationen zum Starten,
Abstellen, Betreiben, Einstellen und speziellen Wartungsvorschriften.

INHALT

SICHERHEITSHINWEISE .. ........................... Seite 28
KONTROLLEN VOR DER INBETRIEBNAHME . .. .......... Seite 28
BETRIEB . ... .. Seite 29
VORKEHRUNGEN ZUM SICHEREN BETRIEB. .......... Seite 29
NUTZUNGSHAUFIGKEIT. . . ..o Seite 29
STARTEN/ABSTELLEN DESMOTORS. ................ Seite 29
WARTUNG IHRESMOTORS ....................... ... Seite 29
SICHERHEIT BEIDERWARTUNG .................... Seite 29
WARTUNGSKALENDER . ........................... Seite 30
KRAFTSTOFF NACHFULLEN . .............cooiii.., Seite 30
MOTOROL ..t Seite 31
LUFTREINIGER ......... ... ... ... i Seite 31
ZUNDKERZE . ...ttt Seite 31
SCHWUNGRADBREMS-INSPEKTION . ................ Seite 32
FUNKENFANGER. . ... ...t Seite 32
LAGERNDESMOTORS ....... ... ..., Seite 32
TRANSPORT . ... . e Seite 33
UNVORHERGESEHENE PROBLEME LOSEN. . ........... Seite 33
TECHNISCHE INFORMATIONEN . . ..................... Seite 33
VERBRAUCHERINFORMATIONEN . .................... Seite 34
SICHERHEITSHINWEISE

Wir wollen vor Allem sicherstellen, dass Sie und Andere nicht
gefahrdet werden. Deshalb haben wir wichtige Sicherheitshinweise in
diesem Handbuch und am Motor vorgesehen. Lesen Sie diese bitte
aufmerksam.

Diese Sicherheitshinweise machen Sie auf mogliche Gefahren
aufmerksam, durch die Sie oder Andere verletzt werden konnten. Alle
Sicherheitshinweise sind mit dem Sicherheitssymbol & und einem
dieser drei Worter gekennzeichnet: GEFAHR, WARNUNG, oder
VORSICHT.

Diese Signalwdérter bedeuten:

Wenn Sie die Anweisungen nicht
befolgen, werden Sie TODLICH oder

A GEFAHR
SCHWER VERLETZT.

Wenn Sie die Anweisungen nicht

A WARNUNG befolgen, kénnen Sie TODLICH oder
SCHWER VERLETZT werden.

Wenn Sie die Anweisungen nicht
VINAV{0)3857 (04 2 0 Bl 1c0igen, konnen Sie VERLETZT werden.

Jeder Hinweis teilt lIhnen mit, worum es sich bei der Gefahr handelt,
was passieren kann und was Sie dazu tun kdnnen, Verletzungen zu
vermeiden bzw. zu reduzieren.

SCHADENSVERHUTUNGS-HINWEISE

Sie finden auch andere Hinweise, dienen mit dem Wort HINWEIS
eingeleitet werden.

Dieses Wort bedeutet:

Der Zweck dieser Hinweise ist es, Schaden an lhrem Motor, anderem
Eigentum und an der Umwelt zu vermeiden.

SICHERHEITSINFORMATIONEN

* Machen Sie sich mit der Funktionsweise aller Bedienungselemente
und damit, wie man in Notfallen den Motor rasch abstellt, vertraut.
Jeder, der das Geréat betreibt, muss ausreichend dariiber
unterrichtet werden.

» Kindern ist der Betrieb des Motors zu verbieten. Halten Sie Kinder
und Tiere vom Betriebsbereich fern.

» Die Abgase lhres Motors enthalten giftiges Kohlenmonoxid. Den
Motor nicht ohne ausreichende Beliiftung - und insbesondere nie in
geschlossenen Raumen - betreiben.

» Beim Betrieb werden Motor und Auspuff sehr heil. Mit dem Motor
mindestens 1 Meter Abstand zu Gebauden und anderen Geraten
halten. Entflammbare Materialien fernhalten, und wahrend des
Betriebs nichts auf den Motor legen.

POSITION VON SICHERHEITSPLAKETTEN

Diese Plakette warnt Sie vor méglichen Gefahren, um ernsthafte
Verletzungen vermeiden zu helfen. Lesen Sie sie bitte aufmerksam.

Wenn Sie die Anweisungen nicht befolgen, kann lhr
Motor oder anderes Eigentum beschadigt werden.

Wenn sich die Plakette abgeldst hat oder schwer leserlich geworden
ist, wenden Sie sich an lhren Honda-Wartungshandler, um einen
Ersatz zu bekommen.

KONTROLLEN VOR DER INBETRIEBNAHME

IST IHR MOTOR BETRIEBSBEREIT?

Im Interesse lhrer Sicherheit und zur Verlangerung der
Nutzungsdauer Ihres Gerates sollten Sie sich vor Inbetriebnahme des
Motors unbedingt etwas Zeit nehmen, seinen Zustand zu Gberprifen.
Am besten beheben Sie eventuelle Probleme gleich oder lassen Sie
von lhrem Handler beseitigen, bevor Sie den Motor betreiben.

A WARNUNG

Unzureichende Wartung des Motors oder Nichtbeheben eines
Problems vor der Inbetriebnahme kann zu schweren oder
todlichen Verletzungen fihren.
Vor der Inbetriebnahme stets eine Inspektion durchfiihren und
etwaige Probleme beseitigen.

Vor den Kontrollen vor der Inbetriebnahme sicherstellen, dass der
Motor waagerecht steht und sich der Schwungradbremshebel
Gashebel, Motorabstellschalter) in der Stellung AUS befindet.

Vor dem Starten des Motors stets folgende Punkte kontrollieren:

1. Kraftstoffstand (siehe Seite 32).

2. Olstand (siehe Seite 31).

3. Luftreiniger (siehe Seite 31).

4. Generalinspektion: Auf Flissigkeitslecks und lockere und
beschadigte Teile tberpriifen.

5. Das von diesem Motor angetriebene Gerat tiberpriifen.
Die Bedienungsanleitung des von diesem Motor angetriebenen

Geréates auf alle VorsichtsmafRnahmen und Verfahren durchsehen,
die vor dem Starten des Motors zu beachten sind.
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BETRIEB
VORKEHRUNGEN ZUM SICHEREN BETRIEB

Bevor der Motor zum ersten Mal in Betrieb genommen wird, den
Abschnitt SICHERHEITSINFORMATIONEN auf Seite 28 und die o.a.
KONTROLLEN VOR DER INBETRIEBNAHME beachten.

Aus Sicherheitsgriinden den Motor nicht in geschlossenen Raumen
wie z.B. Garagen laufen lassen. Das Motorabgas enthalt giftiges
Kohlenmonoxid, das sich schnell in einem geschlossenen Raum
ansammelt und zum Tode fihren kann.

A WARNUNG

Abgase enthalten giftiges Kohlenmonoxidgas, das in
geschlossenen Bereichen gefahrliche Konzentrationen
erreichen kann. Das Einatmen von Kohlenmonoxid kann zu
Bewusstlosigkeit oder zum Tod fiihren.

Motor niemals in geschlossenen oder auch nur teilweise
geschlossenen Bereichen, wo sich mdglicherweise Personen
aufhalten, laufen lassen.

Die Bedienungsanleitung des von diesem Motor angetriebenen
Gerates auf alle SicherheitsmafRnahmen durchsehen, die beim
Starten, Abstellen und Betreiben des Motors zu befolgen sind.

Die Maschine nicht an Hangen mit einer Steigung uber 15° (26%)
betétigen.

NUTZUNGSHAUFIGKEIT

Wenn der Rasenmaher nicht so haufig oder nur zwischendurch
benutzt wird (mehr als 4 Wochen Pause nach dem letzten
Rasenmahen), sind die Hinweise bezliglich der
Kraftstoff-Qualitatseinbufien zu beachten, die im Kapitel LAGERUNG
(Seite 32) im Abschnitt Kraftstoff zu finden sind.

STARTEN/ABSTELLEN DES MOTORS

See Seite 2.

- Gasregelung: Zum Erzielen der besten Motorleistung wird
empfohlen, den Motor mit dem Gas Abstellhebel in der Stellung
SCHNELL (oder hoch) zu betreiben.

+ Kaltstart: Lassen Sie den Motor nach einem Kaltstart und vor dem
Abschalten mindestens drei Minuten lang
laufen, um ein einfaches Wiederanlassen und maximale
Leistungsfahigkeit des Auto Choke System zu gewahrleisten. Bei
Temperaturen unter 21°C verlangert sich diese Mindestlaufzeit

STARTEN DES MOTORS
1. Kraftstoffventil [1] in die Stellung EIN drehen.

2. Schwungrad Brems-bedienung* [2] so anordnen, dass sich der
Schwungrad Bremshebel in der Stellung BETRIEB befindet.

3. Leicht am Startergriff ziehen, bis ein Widerstand sptirbar wird,
dann kréaftig ziehen.

Der Startergriff darf nicht gegen den Motor zuriickschnellen.
Langsam zurlickfiihren, damit der Starter nicht beschédigt wird.

MOTOR ABSTELLEN
1. Schwungrad Bremshebel* [2] zum Abstellen des Motors freigeben.

2. Kraftstoffventil [1] in die Stellung AUS stellen

* Siehe Geratehandbuch.

WARTUNG IHRES MOTORS

SO WICHTIG IST WARTUNG

Gute Wartung ist unabdingbar fiir sicheren, wirtschaftlichen und
stérungsfreien Betrieb. Sie verringert auch die Umweltbelastung.

A WARNUNG

Unzureichende Wartung des Motors oder Nichtbeheben eines
Problems vor der Inbetriebnahme kann zu schweren oder
todlichen Verletzungen fihren.

Stets die Inspektions- und Wartungsempfehlungen und plane in
diesem Benutzerhandbuch befolgen.

Damit Sie Ihrem Motor die richtige Pflege angedeihen alssen kénnen,
finden Sie im Folgenden einen Wartungsplan, Routineinspektions-
und einfache Wartungsverfahren mit einfachen Werkzeugen. Andere,
schwierigere Servicearbeiten, die evtl. Spezialwerkzeuge erfordern,
Uberlasst man am besten Fachleuten; normalerweise werden diese
von einem Honda-Mechaniker oder einem anderen qualifizierten
Mechaniker ausgefiihrt.

Der Wartungsplan gilt fir normale Betriebsbedingungen. Wenn Sie
lhren Motor unter erschwerten Bedingungen betreiben, wie z.B. bei
andauernder Vollast, hohen Temperaturen oder unter
auRergewodhnlich nassen oder staubigen Bedingungen, wenden Sie
sich an Ihren Kundendienst um Empfehlungen fiir Ihre individuellen
Bedurfnisse und Anwendungen.

Vergessen Sie nie, dass ein autorisierter Honda-Kundendienst lhren
Motor am Besten kennt und zu seiner Wartung und Reparatur
komplett ausgestattet ist.

Fir beste Qualitat und Zuverlassigkeit bei Reparaturen und Wechseln
nur neue, echte Honda-Ersatzteile oder diesen gleichwertige Teile
verwenden.

SICHERHEIT BEI DER WARTUNG

Es folgen einige der wichtigsten Sicherheitsvorkehrungen. Wir
kénnen Sie jedoch nicht vor jeder méglichen Gefahr bei der
Durchfiihrung von Wartungsarbeiten warnen. Nur Sie kdnnen
entscheiden, ob Sie eine bestimmte Arbeit durchflihren sollten oder
nicht.

A WARNUNG

Wenn Sie diese Wartungsanweisungen und
Sicherheitsvorkehrungen nicht richtig befolgen, kann dies zu
schweren oder todlichen Verletzungen fihren.

Befolgen Sie stets die Verfahren und Vorkehrungen aus diesem
Benutzerhandbuch.

SICHERHEITSVORKEHRUNGEN

+ Uberzeugen Sie sich vor Wartungs- und Reparaturarbeiten davon,
dass der Motor abgestellt ist. Dies beseitigt mehrere potentielle
Risiken:

— Kohlenmonoxidvergiftung durch Abgase.
Sorgen Sie fir ausreichende Beliftung beim Betrieb
des Motors.

— Verbrennungen durch heiBe Teile.
Lassen Sie Motor und Auspuff ausklhlen, bevor sie diese
berihren.

— Verletzungen durch sich bewegende Teile.
Motor nur laufen lassen, wenn dies ausdrticklich
vorgeschrieben ist.

* Lesen Sie die Anweisungen, bevor Sie mit der Arbeit beginnen und
stellen Sie sicher, dass Sie die notwendigen Werkzeuge und
Fertigkeiten haben.
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« Zur Reduzierung des Brand- und Explosionsrisikos vorsichtig sein,
wenn Sie in der Nahe von Benzin arbeiten. Nur nicht-entflammbare
Lésungsmittel - und nicht etwa Benzin - zum Reinigen von Teilen
verwenden. Nicht mit Zigaretten, Funken und offenen Flammen in
der Nahe von Teilen hantieren, die mit Kraftstoff in Berihrung
kommen.

WARTUNGSKALENDER

Die Wartung muf in den folgenden Zeitabstanden ausgefiihrt werden,
die in Monaten oder Betriebsstunden angefiihrt sind, wobei jeweils

das kiirzere Intervall maRgebend ist. (1)

Punkt Arbeiten Page
Vor jedem Kontrollieren: Motordl Seite 31
Einsatz Kontrollieren: Luftfilter Seite 31
Ersten Monat Wechseln: Motordl Seite 31
oder 5 Std
Alle 3 Monate Saubern: Luftfilter @) Seite 31
oder 25 Std
Alle 6 Monate Wechseln: Motordl ) Seite 31
oder 50 Std Saubern: Luftfilter 2 Seite 31
Kontrollieren: Schwungradbremse Seite 32
Jedes Jahr 6 Monate oben aufgefiihrten Punkte
oder 100 Std plus:
Kontrollieren-einstellen: Ziindkerze Seite 32
Saubern: Funkenfénger(G) Seite 32

Kontrollieren-einstellen: (4)

Leerlauf-Drehzahl
Saubern: Kraftstofftank und -filter (4)
Kontrollieren-einstellen: Ventilspiel (4)

Alle 2 Jahre
oder 200 Std

Jahrlich oben aufgefiihrten Punkte
plus:

Wechseln: Luftfilter Seite 31
Wechseln: Ziindkerze Seite 31
Alle 2 Jahre Kontrollieren: Kraftstoffleitung (4)

(bei Bedarf ersetzen)

(1) Bei kommerzieller Verwendung zur Bestimmung der richtigen
Wartungsintervalle die Betriebsstunden aufzeichnen.

(2) Motor bei Verwendung in staubiger Umgebung haufiger warten.

(3) Bei hoher Belastung und bei hohen AuRentemperaturen das
Motordl alle 25 Std. wechseln.

(4) Diese Punkte sollten von einem autorisierten
Honda-Kundendienst durchgefiihrt werden; es sei denn, Sie
haben die richtigen Werkzeuge und Talent als Mechaniker. Siehe
Honda-Reparaturhandbuch zu den Serviceverfahren.

(5) Siehe Geratehandbuch oder Honda-Motor-Reparaturhandbuch.
Eine Nichtbeachtung des Wartungsplans kann zu Ausfallen
fuhren, die von der Garantie nicht abgedeckt sind.

(6) In Europa und anderen Landern, in denen die
Maschinenrichtlinie 2006/42/EG gilt, muss diese Reinigung durch
lhren Servicehandler vorgenommen werden.

Eine Nichtbeachtung des Wartungsplans kann zu Ausfallen fihren,
die von der Garantie nicht abgedeckt sind.

KRAFTSTOFF NACHFULLEN
Dieser Motor ist auf bleifreies Benzin mit einer Research-Oktanzahl
von 91 oder héher ausgelegt.

Wir empfehlen lhnen, nach jedem Gebrauch wieder vollzutanken,
damit moéglichst wenig Luft im Kraftstofftank ist.

Bei niedrigem Benzinstand bei ausgeschaltetem Motor in einem gut
bellifteten Bereich nachtanken. Einen warmen Motor vor dem
Nachtanken abklihlen lassen. Den Motor niemals in einem Raum
tanken, in dem die Gefahr besteht, dass sich Benzindampfe durch
eine offene Flamme oder durch Funken entziinden kénnen.

Sie konnen unverbleites Normal-Benzin, welches maximal 10
Volumprozent Athanol (E10) oder 5 Volumprozent Methanol enthalt,
verwenden. Zusatzlich muss das Methanol Cosolvent-Lésemittel und
Korrosions-Hemmstoffe enthalten. Die Verwendung von Treibstoffen
mit mehr als den oben angegebenen Athanol- und Methanol-Anteilen
kann Startschwierigkeiten und eine Leistungsverminderung
verursachen. Es kdnnen auch Metall-, Gummi- und Kunststoffteile des
Treibstoffsystems beschadigt werden. Davon abgesehen ist Ethanol
hygroskopisch. Das bedeutet, es zieht Wasser an und bindet es im
Kraftstoffsystem. Motorschaden und Leistungsverminderung auf
Grund der Verwendung eines Treibstoffs mit mehr als den oben
angegebenen Athanol- und Methanol-Anteilen sind nicht durch die
Garantie abgedeckt.

Wenn |hr Gerat nicht haufig oder episodisch genutzt werden soll,
(Uber 4 Wochen Nutzungspause) lesen Sie bitte die Angaben zur
Qualitdtsminderung von Kraftstoff im Abschnitt Kraftstoff des Kapitels
LAGERUNG (Seite 32).

Verwenden Sie nie abgestandenes oder verschmutztes Benzin

und/oder Ol-/Benzinmischung. Achten Sie darauf, dass weder
Schmutz noch Wasser in den Kraftstofftank gelangt.

A WARNUNG

Benzin ist extrem feuergefahrlich und explosiv.

Sie kdnnen schwer verletzt oder verbrannt werden beim
Umgang mit Kraftstoff.

» Den Motor abstellen und abkiihlen lassen.

« Halten Hitze, Funken oder Flammen.

» Tanken Sie nur im Freien.

» Wischen Sie Verschiittetes sofort.

Benzin
Siehe F1 auf Seite 3.
1. Kraftstofftankdeckel abnehmen.

2. Kraftstoff bis an den unteren Rand der max. Markierung im
Kraftstofftankstutzen nachftllen [2]. Nicht Gberfillen [1].
Verschittetes Benzin vor dem Starten des Motor aufwischen.

3. Den Deckel des Treibstofftanks befestigen den Deckel gut
festschrauben.

Den Rasenmaher vor dem Anlassen des Motors mindestens 3
meter von der Tankstelle wegbewegen.

Kraftstoff kann Lack und einige Kunststoffarten angreifen. Achten Sie
darauf, dass Sie beim Nachfiillen keinen Kraftstoff verschiitten. Durch
verschlittetes Benzin verursachte Schédden sind nicht in der
GARANTIE FUR IHREN MOTOR EINGESCHLOSSEN.

Kraftstoffbehalter

Lagern Sie den Kraftstoff in einem sauberen und dicht
verschlossenen Behalter, der fir die Kraftstofflagerung zugelassen
ist. SchlieRen Sie die Entliftung (sofern vorgesehen), wenn kein
Kraftstoff verwendet wird, und bewahren Sie den Behalter vor
direktem Sonnenlicht geschiitzt auf. Wenn es mehr als 3 Monate
dauert, bis der gesamte Kraftstoff im Behalter verbraucht ist, raten wir
dazu, einen Kraftstoffstabilisator in den Kraftstoff zu geben, wenn der
Behalter aufgefiillt wird.
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MOTOROL

Ol ist ein wichtiger Faktor, der die Leistung und Nutzungsdauer
beeinflut. Verwenden Sie Kfz-Viertaktdl mit Detergentzusatz.

Empfohlenes Ol
Siehe F2 auf Seite 3.

Ein 4-Takt-Motordl - oder ein Aquivalent - verwenden, das mindestens
die Anforderungen der API-Serviceklasse SJ erfiillt. Stets das
API-Serviceetikett auf dem Olbehalter kontrollieren, um
sicherzugehen, dass es die Buchstaben SJ - oder ein Aquivalent -
enthalt.

SAE 10W-30 wird zur allgemeinen Verwendung empfohlen. Andere in
der Tabelle genannte Viskositatsgrade kénnen verwendet werden,
wenn die Durchschnittstemperatur bei Ihnen innerhalb des
angegebenen Bereichs liegt.

Olstand kontrollieren
Siehe F2, F3 auf Seite 3.
1. Ol am abgestellten und waagerechten Motor kontrollieren.

2. Oleinfillstutzendeckel/Olmessstab [1] abnehmen und
sauberwischen.

3. Oleinfiillstutzendeckel/Olmessstab wie abgebildet in den
oleinflllstutzen einsetzen, ohne ihn einzuschrauben, und ihn dann
abnehmen, um den Olstand zu kontrollieren.

4. Wenn der Olstand an der oder unter der Untergrenze [2] am
Messstab liegt, den Oleinfiillstutzendeckel/Olmessstab abnehmen
und bis zur Obergrenze [3] mit empfohlenem Ol nachfillen. Nicht
Uberfillen.

5. Oleinfiillstutzendeckel/Olmessstab [1] wieder aufsetzen.

OLWECHSEL
Siehe F3 auf Seite 3.

Motordl bei warmem Motor ablassen. Warmes Ol I4uft schnell und
vollsténdig ab. Altdl mit einem geeigneten Behalter auffangen.

1. Kraftstoffventil in die Stellung AUS stellen, damit kein Kraftstoff
auslaufen kann.

2. Altdl mit einem geeigneten Behalter auffangen.

3. Oleinfiillstutzen Deckel/Olmessstab [1] abnehmen und den Motor
zum Oleinfiillstutzen hin kippen, um das Ol in den Behalter
abzulassen [4].

Altél in umweltvertraglicher Weise entsorgen. Wir empfehlen, das

Alt6l in einem verschlossenen Behalter zur Wiederaufarbeitung zur
drtlichen Recyclingeinrichtung oder Tankstelle zu bringen. Das Ol

nicht in den Mull werfen oder auf den Boden oder in ein Gewasser
gielden.

4. Motor waagerecht anordnen, bis zur Obergrenze [3] am Messstab
mit empfohlenem Ol auffiillen. Nicht tiberfiillen.

Fillen sie in der Hohe von 0.35 bis 0.40 Liter wieder auf.

Wenn der Motor mit zu niedrigem Olstand betrieben wird, kann
dies zu Motorschéden fiihren.

5. Oleinfillstutzendeckel/Olmessstab [1] wieder fest einschrauben.

LUFTREINIGER

Ein gut gewarteter Luftfilter sorgt dann dafiir, dass in den Motor kein
Schmutz eindringt. Wenn Schmutz in den Vergaser eindringt, kann
dieser Uber winzige Kanale in den Vergaser eintreten und einen
vorzeitigen Motorverschlei® verursachen. Diese Kanélchen kénnen
sich zusetzen und fiir Anlass- oder Motorlaufprobleme sorgen.
Deshalb muss immer ein geeigneter Luftfilter fiir den jeweiligen Motor
verwendet werden, damit dieser geschitzt bleibt und so arbeitet wie
vorgesehen. Wenn der Motor in sehr staubiger Umgebung betrieben
wird, den Filter haufiger sdubern.

Wenn der Motor ohne Filter oder mit einem beschédigten Filter
betrieben wird, kann Schmutz in den Motor eindringen, was schnell
Motorverschleil3 verursacht. Diese Art Schaden ist nicht in der
GARANTIE FUR IHREN MOTOR EINGESCHLOSSEN.

Inspektion
Siehe F4 auf Seite 3.

1. Auf die Verriegelungs-laschen [1] oben am Luftreinigerdeckel
dricken und den Deckel [2] abnehmen. Den Filter [3] kontrollieren
um sicherzugehen, dass er sauber und in gutem Zustand ist.

2. Filter und Luftreinigerdeckel wieder einbauen.

Saubern
Siehe F4 auf Seite 3.

1. Mit dem Filter mehrmals gegen eine harte Oberflache schlagen,
um den Schmutz zu entfernen oder Druckluft von der dem Motor
zugewandten sauberen Seite her nicht tiber 207 kPa durch den
Filter blasen. Schmutz nie abbirsten. Durch Blrsten wird der
Schmutz in die Fasern gedrickt.

2. Schmutz vom Luftreiniger [4] und -deckel mit einem feuchten
Lappen abwischen. Darauf achten, dass kein Schmutz in den
Luftkanal [5] zum Vergaser gelangt.

ZUNDKERZE
Siehe F5 auf Seite 3.
Erforderlich Plug:

NGK - BPR6ES
NGK - BPR5ES

Anwendungen des Druckdichtungsrings
Alle anderen Verwendungen

Die empfohlene Erforderlich hat den korrekten Bereich fiir normale
Motorbetriebstemperaturen.

Falsche Ziindkerzen kbnnen Motorschédden verursachen.

Fir gute Leistung muss der Elektrodenabstand an der Ziindkerze
richtig sein, und sie muss frei von Ablagerungen sein.

1. Stecker von der Ziindkerze abnehmen und Umgebung der
Zindkerze saubern.

2. Zindkerze mit einem passenden Ziindkerzenschliissel [1]
entfernen.

3. Zindkerze kontrollieren. Zindkerze ersetzen, wenn diese
beschadigt oder verschmutzt ist, die Dichtungsscheibe [2] in
schlechtem Zustand oder die Elektrode verschlissen ist.
Zundkerze mit einer Drahtburste saubern, wenn sie wieder
verwendet werden soll.

4. Elektrodenabstand mit einer geeigneten Lehre messen. Der
richtige Abstand betragt 0,70 ~ 0,80 mm. Wenn ein Einstellen des
Abstands notwendig ist, die Seitenelektrode vorsichtig biegen.
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5. Ziundkerze sorgféltig von Hand einsetzen, damit sie nicht
verkantet.

6. Wenn die Zlindkerze richtig sitzt, diese mit einem passenden
Zundkerzenschlissel festziehen, um die Unterlegscheibe
zusammenzudricken.

Beim Einbau einer neuen Ziindkerze diese um eine halbe Drehung
festziehen, wenn sie richtig sitzt, um die Dichtungsscheibe
zusammenzudricken.

Beim Wiedereinau der urspriinglichen Ziindkerze diese um eine
Achtel- bis Vierteldrehung festziehen, wenn sie richtig sitzt, um die
Dichtungsscheibe zusammenzudrticken.

Ziindkerze richtig festziehen. Eine lockere Ziindkerze kann sehr
heil8 werden und den Motor beschéadigen. Zu festes Anziehen der
Ziindkerze kann das Gewinde im Zylinderkopf beschédigen.

7. Ziundkerzenstecker auf die Ziindkerze setzen.

SCHWUNGRADBREMS-INSPEKTION
Siehe F6 auf Seite 3.

Das Spiel des Schwungradbremshebels tberprifen. Wenn es
weniger als 2 mm betragt, den Motor zu einem autorisierten
Honda-Handler bringen.

FUNKENFANGER
Siehe F7 auf Seite 3.

In Europa und anderen Landern, in denen die Maschinenrichtlinie
2006/42/EG gilt, muss diese Reinigung durch lhren Servicehandler
vorgenommen werden.

Der Funkenfanger muss alle 100 Std. gewartet werden, um wie
vorgesehen zu funktionieren.

Wenn der Motor in Betrieb war, ist der Schalldampfer heil3. Diesen vor
dem Warten des Funkenfangers abkuihlen lassen.

Entfernen des Funkenfiangers

1. Die drei 6 mm-Schrauben [1] vom Schalldampferschutz [2]
entfernen und den Schallddmpferschutz abnehmen.

2. Die Spezialschraube [3] vom Funkenfénger [4] entfernen und den
Funkenfanger vom Schallddmpfer [5] abnehmen.

Funkenfénger reinigen und kontrollieren

1. Mit einer Burste Kohleablagerungen vom Funkenféngersieb
entfernen. Das Sieb nicht beschadigen. Funkenfanger ersetzen,
wenn er Risse oder Locher hat.

2. Zum Einbau des Funkenfangers die o.a. Schritte in umgekehrter
Reihenfolge ausfiihren.

LAGERN DES MOTORS

Die richtige Vorbereitung zum Lagern ist entscheidend, um den Motor
stérungsfrei und sauber zu halten. Die folgenden Schritte sind lhnen
dabei behilflich zu verhindern, dass Rost und Korrosion das
Funktionieren und Aussehen lhres Motors beeintrachtigen. Sie
werden auch das Starten des Motors erleichtern, wenn Sie ihn wieder
in Betrieb nehmen.

Saubern

Wenn der Motor in Betrieb war, diesen vor dem Saubern wenigsten
eine halbe Stunde abkiihlen lassen. Auf3en sdubern, beschadigte
Lackstellen ausbessern und auf andere Stellen, die rosten kdnnten,
eine diinne Schicht Ol auftragen.

Bei Verwendung eines Gartenschlauchs oder Hochdruckreinigers
kann Wasser in die 6ffnungen von Luftreiniger oder Schalldémpfer
gedriickt werden. Wasser im Luftreiniger weicht den Lulftffilter auf, und
durch Luftfilter oder Schallddmpfer eindringendes Wasser kann in den
Zylinder gelangen, wo es Schéden verursacht.

Kraftstoff

Je nach Region, in der das Gerét verwendet wird, kann sich die
Qualitéat des Kraftstoffs schnell verschlechtern und oxidieren. Eine
Qualitdtsverschlechterung und Oxidation des Kraftstoffs kann schon
nach 30 Tagen erfolgen und zu Schdden am Vergaser und/oder dem
Kraftstoffsystem fiihren. Bitte fragen Sie Ihren Kundendiensthéndler
nach Empfehlungen fiir die Lagerung an Ihrem Wohnort.

Benzin oxidiert wahrend der Lagerung, wodurch die Qualitat
beeintrachtigt wird. Altes Benzin verursacht Startschwierigkeiten und
produziert Gummiablagerungen, die die Benzinleitungen verstopfen.
Wenn sich die Qualitat des im Rasenmaher befindlichen Benzins
wahrend der Lagerung verschlechtert, miissen der Vergaser und
andere Bestandteile der Treibstoffanlage unter Umstanden gewartet
oder ausgewechselt werden.

Wie lange Benzin ohne Verursachung von Problemen im Benzintank
und Vergaser belassen werden kann, hangt von Faktoren wie der
Benzinmischung, der Lagertemperatur und der Benzinmenge im Tank
ab. Die Luft in einem nur halb geflillten Tank tragt zur
Verschlechterung der Benzinqualitat bei. Sehr hohe
Lagertemperaturen beschleunigen den Qualitatsverlust. Durch
schlechtes Benzin verursachte Probleme treten innerhalb einiger
Monate oder schon friiher auf, wenn das Benzin schon beim Tanken
nicht mehr frisch war.

Wenn Sie halten ein Behéalter mit Benzin fiir Tankstellen, achten Sie
darauf, dass es nur frisches Benzin enthalt.

Wenn es mehr als 3 Monate dauert, bis der gesamte Kraftstoff im
Behalter verbraucht ist, raten wir dazu, einen Kraftstoffstabilisator in
den Kraftstoff zu geben, wenn der Behalter aufgefiillt wird.

Schaden an der Treibstoffanlage oder eine Beeintrachtigung der
Motorleistung durch unzulangliche Lagerung fallen nicht unter die
beschrankte Garantie des Handlers.

Kurzzeitlagerung (30-90 Tage):

Wenn der Ausristung 30 bis 90 Tage lang nicht gebraucht wird,
empfehlen wir folgende Malihahmen, um Probleme im
Zusammenhang mit der Kraftstoffanlage zu verhindern:

1. Geben Sie unter Befolgung der Hinweise des Herstellers einen
Benzin- veredler bei.

Bei Verwendung eines Benzinstabilisators den Tank mit frischem
Benzin volltanken Wenn der Tank nur teilweise gefillt ist, wird die
Verschlechterung der Benzinqualitat durch die Luft im Tank
beschleunigt.

Hinweis:
— Alle Stabilisatoren verfiigen Uber eine gewisse Haltbarkeit, die
im Laufe der Zeit abnimmt.
— Alter Kraftstoff Iasst sich nicht mit Stabilisatoren regenerieren.
2. Nach der Beigabe eines Benzinveredlers lalRen Sie den Motor
drauBen 10 Minuten laufen, um sicherzugehen daf} der
behandelte Benzin den unbehandelten im Benzintank ersetzt hat.

3. Stoppen Sie den Motor und Das Treibstoffventil absperren ZU.

4. Starten Sie den Motor und Laf3en sie den Motor weiter laufen, bis
er von selbst aufgrund von Benzinmangel im
Vergaserbenzinbehalter zum Stillstand kommt. Die Laufzeit sollte
weniger als 3 Minuten betragen.
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Langzeit- bzw. saisonale Einlagerung (iiber 90 Tage).

Den Motor starten und laufen lassen, bis der gesamte Kraftstoff aus
der Kraftstoffanlage (einschlief3lich dem Kraftstofftank) verbraucht ist.
Wird das Gerat mehr als 90 Tage nicht gebraucht, darf kein Kraftstoff
mehr im Motor sein.

Motorol
1. Motordl wechseln (siehe Seite 31).
2. Zindkerze entfernen (siehe Seite 31).

3. Einen Essloffel (5 — 10 cc) sauberes Motordl in den Zylinder
geben.

4. Leicht mehrmals am Reversierstarter ziehen, um das Ol zu
verteilen.

5. Zindkerze wieder einbauen.

Sicherheitsvorkehrungen beim Lagern

Wenn |hr Motor mit Benzin in Kraftstofftank und Vergaser gelagert
wird, ist es wichtig, das Risiko der Entziindung von Benzindampfen zu
verringern. Wahlen Sie einen gut belifteten Lagerplatz in sicherer
Entfernung von Geraten, die mit einer Flamme arbeiten, wie z.B. eine
Heizung, Boiler oder Waschetrockner. Vermeiden Sie auch Orte, an
denen Elektromotoren Funken erzeugen oder an denen
Elektrowerkzeuge verwendet werden.

Meiden Sie nach Moglichkeit sehr feuchte Lagerplatze, da diese Rost
und Korrosion begtinstigen.

Wenn sich Benzin im Kraftstofftank befindet, das Kraftstoffventil in der
Stellung AUS lassen.

Motor waagerecht lagern. Kippen kann zu Kraftstoff- und 6llecks
fihren.

Den Motor nach Abkiihlen von Motor und Auspuffanlage zum Schutz
vor Staub abdecken. Von einem heiRen Motor und Auspuffanlage
kénnen Materialien schmelzen oder sich entziinden. Keine
Plastikfolie als Staubabdeckung verwenden. Durch eine
luftundurchlassige Abdeckung staut sich Feuchtigkeit in der
Umgebung des Motors, was Rost und Korrosion begtinstigt.

Beendigung der Lagerung

Kontrollieren Sie Ihren Motor wie im Abschnitt KONTROLLE VOR
DER INBETRIEBNAHME in diesem Handbuch (siehe Seite 28).

Wenn bei der Vorbereitung zur Lagerung der Kraftstoff abgelassen
wurde, den Tank mit frischem Benzin flillen. Wenn Sie einen
Vorratsbehalter mit Benzin zum Nachfiillen haben, stellen Sie sicher,
dass dieser nur frisches Benzin enthalt. Benzin oxidiert und zersetzt
sich im Lauf der Zeit, was zu Startproblemen flhrt.

Wenn der Zylinder bei der Vorbereitung zur Lagerung mit 6l benetzt
wurde, raucht der Motor beim Anspringen kurz. Dies ist normal.

TRANSPORT

Motor waagerecht transportieren, um die Méglichkeit von Benzinlecks
zu reduzieren. Kraftstoffventil in die Stellung AUS drehen.

Uberpriifen Sie die der Bestiickung dieser Maschine beiliegenden
Bedienungsanleitungen auf Verfahrensweisen , die beim Transport
befolgt werden sollen.

UNVORHERGESEHENE PROBLEME LOSEN
Motor Startet Nicht

MOGLICHE URSACHE
Kraftstoffventil AUS.
Zindschalter oder
Motorabstellschalter AUS.
Kraftstoff alle.

Schlechter Kraftstoff; Motor ohne
Konservieren oder mit
schlechtem Benzin nachgefiillt.
Zindkerze defekt, verschmutzt
oder hat falschen
Elektrodenabstand.

Zindkerze vom Benzin nass
(abgesoffener Motor).
Kraftstofffilter verstopft,
Vergaserversagen,
Zindungsversagen, Ventile
klemmen, usw.

KORREKTUR
Hebel auf EIN bewegen.
Schwungradbremshebel in die Stellung
BETRIEB bewegen.
Kraftstoff nachflllen.
Mit frischem Benzin nachfillen.

Ziindkerze ersetzen (S. 31).

Zindkerze abtrocknen und wieder
einbauen.

Fehlerhafte Komponenten bei Bedarf
ersetzen oder reparieren.

Verringerte Motorleistung

MOGLICHE URSACHE

Luftfilter verstopft.

Schlechter Kraftstoff; Motor ohne
Konservieren oder mit
schlechtem Benzin nachgefiillt.
Kraftstofffilter verstopft,
Vergaserversagen,
Zindungsversagen, Ventile
klemmen usw.

KORREKTUR
Filter sdubern oder ersetzen (S. 31).
Mit frischem Benzin nachftillen.

Fehlerhafte Komponenten bei Bedarf
ersetzen oder reparieren.

TECHNISCHE INFORMATIONEN

Lage von Seriennummer und Typenschild
Siehe figure auf Seite 27.

Seriennummer und Typ des Motors unten eintragen. Sie brauchen
diese Informationen zum Bestellen von Ersatzteilen und bei Fragen
zur Technik und Garantie.

MODEL SERIENNUMMER
GCV170 or 200 -

TYP

Kaufdatum

Vergasermodifikationen zum Betrieb in gréReren Héhen

In grofReren Hohen ist das normale Kraftstoff-/Luftgemisch des
Vergasers zu fett. Die Leistung nimmt dann ab und der
Kraftstoffverbrauch steigt. Eine sehr fette Mischung verschmutzt auch
die Ziindkerze und verursacht Startprobleme. Langerer Betrieb auf
einer Meereshohe, die sich von der unterscheidet, auf welcher der
Motor zertifiziert wurde, kann die Emissionen erhéhen.

Die Leistung in grofteren Héhen kann durch spezielle
Vergasermodifikationen verbessert werden. Wenn Sie lhren Maher
meist Uber 610 Meter betreiben, lassen Sie diese
Vergasermodifikation von lhrem Kundendienst durchfiihren. Beim
Betrieb dieses Motors in groReren Héhen mit den entsprechenden
Vergasermodifikationen werden die Emissionsnormen wahrend
seiner gesamten Nutzungsdauer eingehalten.

Auch mit Vergasermodifikation nimmt die Motorleistung um ca. 3,5%
pro 300 Meter Hohendifferenz ab. Die Auswirkung der Hohe auf die
Leistung ist noch groRer, wenn der Vergaser nicht modifiziert wird.

Wenn der Vergaser zum Betrieb in gré8eren H6hen modifiziert
worden ist, ist das Luft-/Kraftstoffgemisch zu mager fiir die
Verwendung auf niedrigeren Héhen. Der Betrieb des Motors auf
Héhen unter 610 Meter mit modifiziertem Vergaser kann zum
liberhitzen und schweren Motorenschéden fiihren. Zur Verwendung
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auf niedrigeren Héhen den Vergaser durch lhren Kundendienst
wieder auf die urspriinglichen Werkseinstellungen einstellen lassen.

Technische Daten

GCV170

Lénge x Breite x Hohe

415 x 330 x 359 mm

Trockengewicht 10,1 kg
Motortyp 1-Zylinder, 4-Takt, OHC
Hubraum [Bohrung x Hub] 166 cm3 [60 x 59 mm]
Motorélmenge 0,40 L
Kraftstofftankinhalt 091L
Kraftstoffverbrauch 1,2 L/h bei 3 000 Upm
Kuhlsystem Geblase
Zindanlage Transistor-Magnetzuinder

Zapfwellen-Drehrichtung

Gegen den Uhrzeigersinn

GCV200

Lénge x Breite x Hohe

415 x 330 x 359 mm

Schaltplan

SCHWARZ
el
MOTOR | SCHALTER-
KONTAKT
./ BETRIEB | OFFEN
I STOPP | GESCH-
LOSSEN

]| [2] [31

[11] ZUNDKERZE

(21| ZUNDSPULE

[3]| MOTORABSTELL-SCHALTER

VERBRAUCHERINFORMATIONEN

Honda-Veréffentlichungen

Diese Dokumente enthalten Informationen zur Wartung und
Reparatur thres Motors. Sie kénnen bei Inrem Honda-Handler bestellt
werden.

Trockengewicht 10,2 kg
Motortyp 1-Zylinder, 4-Takt, OHC
Hubraum [Bohrung x Hub] 201 cm3 [66 x 59 mm]
Motorélmenge 0,40L
Kraftstofftankinhalt 0,91L
Kraftstoffverbrauch 1,4 L/h bei 3 000 Upm
Kuhlsystem Geblase
Zindanlage Transistor-Magnetziinder

Zapfwellen-Drehrichtung

Gegen den Uhrzeigersinn

Informationen in Kiirze

ARTIKEL

BESCHREIBUNG

HINWEIS

Kraftstoff Typ

Benzin mit einer Research-Oktanzahl
von 91 oder héher ausgelegt
(Seite 30).

Motordl Typ SAE 10W-30, APl SJ, zur allgemeinen
Verwendung. Siehe Seite 31.
* Fillen sie in der Hohe von 0,35 bis
0,40 Liter wieder auf.

Vergaser Leerlaufdrehzahl 1700 £ 150 U/min

Zindkerze Typ

NGK BPR6ES
(Anwendungen des
Druckdichtungsrings)

NGK BPR5ES
(Alle anderen Verwendungen)

Wartung

Vor jedem Einsatz

Motorélstand kontrollieren. Siehe
Seite 31.
Luftfilter kontrollieren. Siehe Seite 31.

fanf

Nach den ersten

Betriebsstunden

Motordl wechseln. Siehe Seite 31.

Danach

Siehe Wartungsplan auf Seite 30.

* Die tats&chliche Héhe wird sich aufgrund von Olrestbesténden, die im Motor
zurlickgeblieben sind, andern. Betatigen Sie immer den OlmeRsstab, um den

tatsachlichen Olstand zu prifen.

Technische Daten fiir die Einstellung

PUNKT

TECHNISCHE DATEN

WARTUNG

Elektrodenabstand

0,7-0,8 mm

Siehe Seite 31.

Ventilspiel (kalt)

EIN: 0,10 £ 0,02 mm
AUS: 0,10 £ 0,02 mm

Wenden Sie sich an
lhren autorisierten
Honda-Kundendienst

Andere technische
Daten

Keine anderen Einstellungen notwendig
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Dieses Handbuch behandelt Reparatur- und
Uberholungsverfahren komplett. Es ist fir
qualifizierte Mechaniker gedacht.

Reparaturhandbuch

In diesem Handbuch finden Sie komplette,

Ersatzteilkatalog illustrierte Ersatzteillisten.

Vertrieb-/Handlersuchinformation
Besuchen Sie unsere Website: honda-engines-eu.com

Kundendienstinformation

Das Wartungshéandlerpersonal besteht aus geschulten Fachkraften.
Sie kdnnen kompetente Antworten auf alle Ihre Fragen erwarten.
Falls Sie ein Problem haben, das bei Ihrem Handler nicht zufrieden
stellend geldst wird, diskutieren Sie es bitte mit dem Management des
Betriebs. Der Wartungsmanager, Geschéftsfiihrer oder Besitzer kann
helfen. Fast alle Probleme kdnnen so geldst werden.

Honda-Geschiftsstelle

Wenn Sie schreiben oder anrufen, geben Sie bitte diese
Informationen an:

* Name des Ausrlstungsherstellers und Modellnummer der
Ausrustung, an der der Motor montiert ist

* Motormodell, Seriennummer und Typ

+ Name des Handlers, bei dem Sie den Motor gekauft haben

» Name, Adresse und Kontaktperson des Handlers, der Ihren Motor
wartet

« Kaufdatum
¢ lhr Name, lhre Adresse und lhre Telefonnummer
Ausfuhrliche Beschreibung des Problems.

DEUTSCH



MANUALE DELL’UTENTE

(Istruzioni originali)

GCV170 - GCV200

(Aspetto possono differire in applicazione final)

®AR

Honda Motor Co., Ltd.

(Applicabile typi)

ITALIANO

[4] A

COMPONENT LOCATION
1| Tappo di rifornimento del carburante Candela
Presa dello starter Silenziatore

Serbatoio del carburante Tappo asta di livello dell’olio

Numero di serie del motore

O N

Area dei comandi del motore *

albh|lw|N

Filtro dell’aria

* L’area dei comandi & diversa per i diversi tipi di motore. Vedere le illustrazioni schematiche (pagina 2, 3)
sottostanti per determinare il tipo di comando del motore quando si leggono la sezione Uso e le altre sezioni
del manuale.
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INTRODUZIONE

Grazie di avere acquistato un motore Honda. E nostro desiderio
aiutarvi a ottenere i risultati migliori e a usare il motore in modo sicuro.
Il presente manuale contiene informazioni a tal fine; vi preghiamo di
leggerlo attentamente prima di usare il motore. Se dovesse
presentarsi un problema, o per qualsiasi domanda riguardante il
motore, siete pregati di consultare il vostro rivenditore autorizzato e
centro di assistenza Honda.

Le informazioni contenute nella presente pubblicazione sono basate
sulle informazioni di prodotto piu aggiornate disponibili al momento
della stampa. American Honda Motor Co., Inc. si riserva il diritto di
apportare modifiche in qualsiasi momento senza preaviso e senza
incorrere nessun obbligo. Nessuna parte di questa pubblicazione pud
essere riprodotta senza permesso scritto.

Il presente manuale deve essere considerato una parte integrale del
motore e deve accompagnare il motore in caso di vendita.

Esaminare le istruzioni fornite con I'apparecchiatura alimentata da
questo motore per altre informazioni riguardanti I'avviamento, lo
spegnimento, le regolazioni ed eventuali istruzioni di manutenzione
speciale per il motore.
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MESSAGGI RIGUARDANTI LA SICUREZZA . ............ Pagina 36
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USO . Pagina 37
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OLIOMOTORE. . ..ttt Pagina 38
FILTRODELL'ARIA ... s Pagina 39
CANDELA . ... Pagina 39
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MESSAGGI RIGUARDANTI LA SICUREZZA

La sicurezza dell’'utente e di terze parti & molto importante. Il presente
manuale e il motore stesso contengono importanti messaggi
riguardanti la sicurezza. Leggerli con attenzione.

Un messaggio riguardante la sicurezza informa su pericoli potenziali
che potrebbero nuocere all’utente o ad altre persone. | messaggi
riguardanti la sicurezza sono tutti preceduti da un simbolo di
avvertimento A e da una delle seguenti denominazioni: PERICOLO,
AVVERTENZA o ATTENZIONE.

Queste denominazioni significano:

La mancata osservanza delle istruzioni
causera LESIONI GRAVI o FATALI alla
persona.

A PERICOLO

La mancata osservanza delle istruzioni
causera la POSSIBILITA di LESIONI
GRAVI o FATALI alla persona.

A AVVERTENZA

La mancata osservanza delle istruzioni
causera la POSSIBILITA di LESIONI
alla persona.

A ATTENZIONE

Ogni messaggio contiene una spiegazione della natura del pericolo,
di cio che puo verificarsi e di cio che si pud fare per evitare o
minimizzare le lesioni.

MESSAGGI PER LA PREVENZIONE DI DANNI

Si vedranno anche altri importanti messaggi preceduti dall'indicazione
AVVISO.

Questo termine significa:
AVVISO

Lo scopo di questi messaggi € di aiutare a prevenire danni al motore,
ad altre attrezzature o all'ambiente.

INFORMAZIONI SULLA SICUREZZA

» Familiarizzarsi con il funzionamento di tutti i comandi e imparare a
fermare il motore in caso di emergenza. Accertarsi che I'operatore
riceva un addestramento adeguato prima di utilizzare
'apparecchiatura.

* Non consentire ai bambini di azionare il motore. Tenere a distanza i
bambini e gli animali domestici durante il funzionamento.

» Lo scarico del motore contiene ossido di carbonio, una sostanza
velenosa. Non usare il motore dove non ci sia una ventilazione
adeguata, e mai al chiuso.

« Durante l'uso, il motore e lo scarico si riscaldano molto. Quando lo
si usa, tenere il motore alla distanza di almeno 1 m da edifici e altre
apparecchiature. Tenere lontano da materiali infammabili e non
posare nessun oggetto sul motore in funzione.

POSIZIONE DELL’ETICHETTA DI SICUREZZA

Questa etichetta avvisa di pericoli potenziali che possono causare
lesioni gravi. Leggerla con attenzione. Vedere pagina 1.

il motore o altra attrezzatura possono essere
danneggiati in caso di mancata osservanza
delle istruzioni.

Se l'etichetta si stacca o diventa illeggibile, rivolgersi al
concessionario di servizio Honda per la sua sostituzione.

CONTROLLI PRIMA DELL’USO

IL MOTORE E PRONTO A FUNZIONARE?

Per sicurezza personale e per massimizzare la durata utile
dell'apparecchiatura & importante soffermarsi ed esaminare le sue
condizioni prima dell’'uso. Prima di mettere in funzione il motore,
accertarsi di risolvere ogni problema che si incontra o richiedere un
intervento tecnico se necessario.

A AVVERTENZA

Un motore non sottoposto a manutenzione adeguata, ovvero la
mancata risoluzione di un problema prima della messa in
funzione, possono essere causa di malfunzionamento che puo
provocare lesioni gravi o fatali alla persona.

Prima dell'uso, eseguire sempre un controllo preoperativo e
risolvere gli eventuali problemi incontrati.

Prima di iniziare i controlli preoperativi, accertarsi che il motore sia in
piano e che la leva del freno su volano la leva della farfalla,
linterruttore di fermata del motore sia nella posizione FERMO o OFF.

Prima di avviare il motore controllare sempre quanto segue:

1. Leva del carburante (vedere pagina 38).

2. Leva dell'olio (vedere pagina 39).

3. Filtro dell’aria (vedere pagina 39).

4. Ispezione generale: controllare che non ci siano perdite di fluidi e
che non ci siano parti allentate o danneggiate.

5. Controllare I'apparecchiatura a cui il motore fornisce la potenza.
Esaminare le istruzioni fornite con tale apparecchiatura per vedere

se esistono precauzioni e procedure da dover considerare prima
dell'avviamento del motore.
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UsSoO
PRECAUZIONI OPERATIVE DI SICUREZZA

Prima di usare il motore per la prima volta, esaminare la sezione sulle
INFORMAZIONI SULLA SICUREZZA pagina 36 e i soprastanti
CONTROLLI PRIMA DELL’USO.

Per Vostra sicurezza, non azionate il motore in una zona chiusa come
potrebbe essere per esempio il garage. |l sistema di scarico del
motore contiene del gas di monossido di carbonio che puo
accumularsi rapidamente in una zona chiusa e causare malori o
morte.

A AVVERTENZA

| gas di scarico contengono monossido di carbonio, che in
elevate concentrazioni in ambienti chiusi, pud essere
estremamente dannoso. L'inalazione dei gas di monossido di
carbonio puo causare perdita di conoscenza o morte.

Non azionare mai il motore in ambienti chiusi, o anche
parzialmente chiusi, quando in tali aree sono presenti altre
persone.

Esaminare le istruzioni fornite con tale apparecchiatura per vedere se
esistono precauzioni di sicurezza da dover osservare all'avviamento
del motore, al suo spegnimento o durante il suo uso.

Non azionare il motore su inclinazioni con pendenza superiore ai 15°
(26%).
FREQUENZA D'USO

Se il rasaerba verra utilizzato in modo intermittente o ogni tanto (piu di
4 settimane tra un utilizzo e l'altro), fare riferimento alla sezione
Carburante del capitolo CONSERVAZIONE DEL MOTORE

(pagina 40) per maggiori informazioni sul deterioramento del
carburante.

AVVIAMENTO/ARRESTO DEL MOTORE

See pagina 2.

» Velocita di motore : Per ottenere le migliori prestazioni, si
consiglia di utilizzare il motore con la farfalla sulla posizione
VELOCE (o alto).

» Riavviare: Per riavviare agevolmente I'Auto Choke System e
assicurarsi una prestazione ottimale far funzionare il motore
avviato a freddo per almeno tre minuti prima di spegnerlo. Il tempo
minimo di funzionamento dovra essere piu lungo se la temperatura
¢ inferiore a 21 °C.

AVVIAMENTO DEL UN MOTORE
1. Girare il valvola del carburante [1] sulla posizione ON.
2. Spostare la leva del freno su volano* [2] alla posizione MARCIA.

3. Tirare piano la presa dello starter finché non si incontra resistenza
e quindi tirare rapidamente.

Non permettere che la presa dello starter scatti all'indietro contro il
motore. Riportala indietro delicatamente per evitare di danneggiare
lo starter.

ARRESTO DEL MOTORE
1. Per fermare il motore, sbloccare la leva del freno su volano* [2].

2. Girare il valvola del carburante [1] sulla posizione OFF.

* Vedere manuale apparecchiatura.

MANUTENZIONE DEL MOTORE

IMPORTANZA DELLA MANUTENZIONE

Una buona manutenzione & essenziale al funzionamento sicuro,
economico e privo di problemi del motore. Aiuta anche a ridurre
linquinamento.

A AVVERTENZA

Una a manutenzione inadeguata, ovvero la mancata risoluzione
di un problema prima della messa in funzione, possono essere
causa di malfunzionamento che pud provocare lesioni gravi o
fatali alla persona.

Seguire sempre i consigli e i programmi di ispezione e
manutenzione contenuti nel presente manuale dell’'utente.

Per aiutare a eseguire la manutenzione corretta del motore, le pagine
seguenti contengono un programma di manutenzione, procedure di
ispezione ordinaria e semplici procedure di manutenzione
fondamentali che impiegano comuni utensili manuali. Altre operazioni
di manutenzione sono piu difficili, o richiedono utensili speciali, e
dovrebbero essere effettuate da parte di personale specializzato e
sono normalmente eseguite da tecnici Honda o altri meccanici
qualificati.

Il programma di manutenzione prevede condizioni operative normali.
Se il motore viene usato in condizioni difficili, per esempio in con
carico pesante sostenuto o in ambiente ad alta temperatura, o in
condizioni ambientali particolarmente umide o polverose, si consiglia
di consultarsi con il centro di assistenza locale per ottenere un
programma specifico per le esigenze e I'uso particolari.

Ricordare che il centro di assistenza autorizzato Honda conosce |l
motore meglio di tutti ed & completamente attrezzato per farne la
manutenzione e le riparazioni.

Per garantire la qualita e I'affidabilita migliori, usare per le riparazioni
e le sostituzioni solo parti originali Honda o loro equivalenti.

SICUREZZA IN MANUTENZIONE

Quelle che seguono sono alcune delle pit importanti precauzioni
riguardanti la sicurezza. Per0, non € possibile fornire avvertimenti che
includano tutti i pericoli possibili che si possono presentare nel corso
delle operazioni di manutenzione. Solo I'utente pud decidere se una
particolare operazione pud essere eseguita 0 meno.

A AVVERTENZA

La mancata osservanza delle corrette istruzioni e precauzioni di
manutenzione pud essere causa di lesioni gravi o fatali alla
persona.

Seguire sempre le procedure e le precauzioni contenute nel
presente manuale dell'utente.

PRECAUZIONI DI SICUREZZA

» Prima diiniziare la manutenzione o delle riparazioni, accertarsi che
il motore sia spento. Cid eliminera molti pericoli possibili.
— Avvelenamento da ossido di carbonio contenuto nellos
scarico del motore.
Accertarsi che la ventilazione sia adeguata quando si usa
il motore.
— Scottature causate da parti molto calde.
Prima di toccare, lasciare che il motore e lo scarico si
raffreddino.
— Lesioni causate da parti in movimento.
Non mettere inm moto il motore a meno di non esserne stati
istruiti.
+ Prima di iniziare, leggere le istruzioni e accertarsi di avere gli
utensili e la conoscenza necessaria per eseguire il lavoro.
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« Per ridurre la possibilita di incendio o esplosione, prestare
attenzione quando si lavora in prossimita della benzina. Per pulire
le parti non usare benzina ma solo solventi non infiammabili.
Tenere sigarette, scintille e fiamme vive lontane da tutte le parti
riguardanti il carburante

PROGRAMMA DI MANUTENZIONE

Svolgere ad ogni mese indicato o ad ogni intervallo di ore di
funzionamento, a seconda di quello che trascorre prima. O

Normale
Period di Componente Pagina

Manutenzione

Prima a ogni Controllo: Olio motore pagina 39

uso Controllo: Filtro dell’aria pagina 39

Primo mese o Cambio: Olio motore pagina 39

5 ore

Ogne 3 mese o | Pulizia: Filtro dell’aria @) pagina 39

25 ore

Ogne 6 mese o | Cambio: Olio motore ®) pagina 39

50 ore Pulizia: Filtro dell'aria @) pagina 39
Controllo: Freno su volano pagina 40

Ogne anno 6 articoli mese, ed inoltre:

0 100 ore Controllo-regolazione: Candela pagina 39
Pulizia: Parascintille (¢) pagina 40
Controllo-regolazione: Velocita a (4)

vuoto
Pulizia: Serbatoio e filtro del (4)
carburante
Controllo-regolazione: Gioco (4)
valvola

Ogne 2 anni Elementi annuale, ed inoltre:

0 200 ore Cambio: Filtro dell'aria pagina 39
Cambio: Candela pagina 39

Ogne 2 anni Controllo: Tubatura del carburante | (4)

(sostituire se necessario)

(1) In caso di uso commerciale, tenere un registro dell'impiego per
determinare gli intervalli di manutenzione opportuni.

(2) Eseguire una manutenzione piu frequente per uso in ambienti
polverosi.

(3) Cambiare I'olio motore ogni 25 ore quando si usa il motore con
forti carichi o in ambiente a temperatura elevata.

(4) La manutenzione di queste parti deve essere effettuata da parte
di un centro di assistenza autorizzato Honda, a meno di non
possedere gli utensili adatti e la necessaria competenza
meccanica. Per le procedure di manutenzione, riferirsi al
manuale Honda per l'officina.

(5) Vedere il manuale dell’apparecchiatura o il manuale Honda per
I'officina.

(6) In Europa e in altri paesi in cui € in vigore la direttiva macchine
2006/42/EC, questa pulizia dovrebbe essere eseguita dal vostro
centro assistenza.

I mancato rispetto del programma di manutenzione potrebbe
provocare guasti non coperti da garanzia.

RIFORNIMENTO DI CARBURANTE
Questo motore & certificato per funzionare con benzina verde con un
numero di ottano (RON) pari o superiore a 91.

Si consiglia di rifornire il serbatoio dopo ogni utilizzo per minimizzare
la presenza di aria nel serbatoio.

Rifornier in un’area ben ventilata & con il motore spento. Se il motore
e stato in funzione, lasciario raffreddare. Non fare mai rifornimento
all'interno di un edificio dove i vapori della benzina potrebbero entrare
a contatto con flamme o scintille.

E possibile usare normale benzina senza piombo contenente non pitl
del 10% di etanolo (E10) o 5% di metanolo in volume. In aggiunta, il
metanolo deve contenere cosolventi e anticorrosivi. L'uso di
carburante con contenuto di etanolo o metanolo superiore alle
percentuali indicate sopra pud causare problemi di avviamento e/o di
prestazioni. Inoltre pud causare danni alle parti in metallo, gomma e
plastica del sistema di alimentazione. Inoltre, I'etanolo & igroscopico, il
che significa che attrae e trattiene I'acqua nell'impianto del
carburante. Danni al motore o problemi di prestazionirisultanti dall'uso
di carburante con percentuali di etanolo o metanolosuperiori a quelle
indicate sopra non sono coperti dalla garanzia.

Se si prevede una ridotta frequenza di utilizzo, o un uso periodico
intervallato da lunghi periodi di inutilizzo della macchina, (oltre 4
settimane tra un utilizzo e I'altro) fare riferimento alla sezione
"Carburante" del capitolo "CONSERVAZIONE (pagina 40) per ulteriori
informazioni relative al deterioramento del carburante.

Non usare mai benzina vecchia o contaminata o una miscela di olio e
benzina. Evitare di introdurre sporco o acqua nel serbatoio del
carburante.

A AVVERTENZA

La benzina & altamente infiammabile ed esplosiva.

L’uso di carburante pu0 causare ustioni o lesioni gravi.
» Spegnere il motore e lasciare raffreddare.

* Mantenere il calore , scintille o flamme.
« Fare rifornimento soltanto all'aperto.
» Pulire immediatamente la benzina versata accidentalmente.

Aggiunta di carburante
Vedere F1 su pagina 3.
1. Togliere il tappo del serbatoio.

2. Aggiungere carburante sino al livello massimo marcato [1] nel collo
del serbatoio [2]. Non riempire troppo. Pulire eventuali versamenti
di carburante prima di avviare il motore.

3. Chiudere bene il tappo del serbatoio [2] stringere bene il tappo.

Spostarsi di almeno 3 metri dalla fonte e dalla sede di rifornimento
prima di avviare il motore.

Il carburante puo danneggiare la vernice e alcuni tipi di plastica. Fare
attenzione a non versare il carburante quando si riempie il serbatoio. |
danni causati da versamenti di carburante non sono coperti dalla
garanzia del motore.

Contenitore di stoccaggio del carburante

Conservare il carburante in un contenitore in plastica pulito e sigillato,
approvato per l'immagazzinamento di carburante. Chiudere lo sfiato
(se in dotazione) quando non ¢ utilizzato, e tenere il contenitore
lontano dalla luce solare diretta. Se ci vogliono piu di 3 mesi a
consumare il carburante nel contenitore, € consigliabile aggiungere
uno stabilizzatore di carburante al carburante stesso quando si
riempie il contenitore.

OLIO MOTORE

L’olio influenza notevolmente le prestazioni e la durata della pompa.
Utilizzare un oilo detergente per motori a quattro fasi.
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Olio consigliato
Vedere F2 su pagina 3.

Usare olio per motori a quattro tempi che soddisfa o eccede i requisiti
per le classificazioni servizio APl SJ o equivalenti. Controllare sempre
che I'etichetta di servizio API sulla lattina dell’olio includa le terre SJ o
equivalneti.

Per uso generale si consiglia SAE 10W-30. Altre viscosita fornite nella
tabella possono essere usate quando la temperatura media della
zona d’uso rientra nell'intervallo di valori indicato.

Controllo del livello d’olio
Vedere F2, F3 su pagina 3.
1. Controllare I'olio con il motore fermo e in piano.

2. Rimuovere e pulire il tappo/asta di livello dell’olio [1].
3. Inserire il tappo/asta di livello nel collo dell’olio nel modo mostrato,
senza avvitarlo, ed estrarlo per controllare il livello dell’olio.

4. Se il livello dell’olio € vicino o sotto il segno di minimo [3] sull’asta
di livello, togliere il tappo/asta di livello e riempire sino al segno del
livello massimo [2] usando olio consigliato. Non riempire troppo.

5. Rimettere a posto il tappo/asta di livello dell’olio.

Cambio dell’olio
Vedere F3 su pagina 3.

Scolare I'olio dal motore quando il motore € caldo. L’olio caldo scola
piu rapidamente e completamente.

1. Girare la valvola del carburante sulla posizione OFF per ridurre la
possibilita di perdita di carburante.

2. Sistemare un contenitore adatto accanto al motore per raccogliere
I'olio scolato.

3. Togliere il tappo/sta di livello dell’'olio e scolare I'olio nel contenitore
inclinando il motore verso il collo di riempimento dell’olio [1].

Eliminare I'olio motore scolato in osservanza delle norme
sull'ambiente. Si consiglia di scolare I'olio i un contenitore che puo
essere chiuso a tenuta e di portarlo a un centro di eliminazione o a
una stazione di servizio dove verra riciclato. Non gettare nei rifiuti o
versare per terra o in uno scarico.

4. Con il motore in piano, riempire sino al segno di livello massimo
sull’asta di livello usando I'olio consigliato.

Quantita di riempimento: 0,35 ~ 0,40 litri.

L’uso del motore con un livello d’olio basso pu¢ danneggiare il
motore.

5. Rimettere a posto in modo sicuro il tappo/asta di livello dell’olio.

FILTRO DELL’ARIA

Un filtro dell'aria sottoposto ad adeguata manutenzione aiuta a
prevenire la penetrazione della sporcizia nel motore. La sporcizia
penetrata nel carburatore pud essere aspirata nei suoi passaggi piu
ristretti e determinare l'usura prematura del motore. Questi passaggi
possono bloccarsi, determinando problemi di avviamento o
funzionamento. Utilizzare sempre il filtro dell'aria specificato per il
motore, onde garantire che sia a perfetta tenuta e operi come
previsto. Il filtro andra pulito pit spesso quando si lavora in ambienti
molto polverosi.

L’uso del motore senza filtro, o con un filtro danneggiato, permettera
l'ingresso di polvere ne; motore e ne causera un rapido consumo.
Questo tipo di danni non e coperto dalla garanzia del motore.

Ispezione
Vedere F4 su pagina 3.

1. Premere i ganci di chiusura [1] sul coperchio del filtro dell’aria [2]e
rimuovere il coperchio. Controllare che il filtro [3] sia pulito e in
buone condizioni.

2. Rimettere a posto il filtro e il coperchio.

Pulizia
Vedere F4 su pagina 3.

1. Per togliere lo sporco battere il filtro ripetutatemente su una
superficie dura oppure soffiarvi contro aria compressa [a pressione
non superiore a 207 kPa, 2.1 kg/cm? dal lato pulito che si affaccia
sul motore. Non tentare mai di spazzare via lo sporco. L’'uso di una
spazzola fara penetrare lo sporco nelle fibre del filtro.

2. Pulire il corpo del filtro dell’aria e il coperchio [4] usando uno
straccio umido. Fare attenzione per evitare che lo sporco entri nel
condotto [5] del’aria che porta al carburatore.

CANDELA
Vedere F5 su pagina 3.
Candela richiesto:

NGK - BPRGES
NGK - BPR5ES

applicazioni per lavatrice a pressione
tutte le altre applicazioni

La candela richiesto ha l'intervallo termico corretto per le normali
temperature di esercizio del motore.

Le candele inadatte possono danneggiare il motore.

Per ottenere la prestazione migliore, la candela deve avere il corretto
spazio esplosivo e deve essere priva di depositi.

1. Scollegare il cappuccio della candela e pulire I'area attorno ala
candela.

2. Usando una chiave da candela [1] di dimensione corretta,
rimuovere la candela.

3. Ispezionare la candela. Sostituirla se risulta danneggiata, molto
sporca, se la rondella di tenuta & in cattive condizioni o se
I'elettrodo si € consumato [2]. Quando la candela ¢ riutilizzabile,
pulirla con una spazzola metallica.

4. Misurare lo spazio tra gli elettrodi usando uno spessimetro adatto.
Lo spazio corretto € di 0,7 — 0,8 mm. Quando si rende necessaria
una regolazione, piegare delicatamente I'elettrodo laterale sino a
ottenere lo spazio corretto.

5. Installare la candela con attenzione e a mano per evitare di
ingranare male la filettatura.

6. Una volta che la candela & a posto, serrarla con una chiave
opportunamente dimensionata per comprimere la rondella.

Quando si installa una candela nuova, stringere di 1/2 giro per
comprimere la rondella una volta che la candela € insediata.

Quando si installa di nuovo la candela originale, stringere di
1/8 — 1/4 di giro per comprimere la rondella una volta che la
candela € insediata.

Serrare la candela in modo corretto. Una candela allentata puo
divenire molto calda e pu6 danneggiare il motore. Un serraggio
eccessivo puo danneggiare la filettatura e la testa del cilindro.

7. Collegare alla candela il suo cappuccio.
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ISPEZIONE DEL FRENO SUL VOLANO
Vedere F6 su pagina 3.

Controllare il gioco della leva del freno volano. Se €& inferiore a 2 mmiil
motore deve essere ispezionato presso un rivenditore Honda
autorizzato.

PARASCINTILLE
Vedere F7 su pagina 3.

In Europa e in altri paesi in cui & in vigore la direttiva macchine
2006/42/EC, questa pulizia dovrebbe essere eseguita dal vostro
centro assistenza.

Il parascintille va sottoposto a manutenzione ogni 100 ore per
mantenerlo nelle condizioni operative per cui & stato progettato.

Quando un motore € stato in funzione, il silenziatore sara molto caldo.
Lasciare che si raffreddi prima di eseguire la manutenzione del
parascintille.

Rimozione del parascintille

1. Togliere i tre bulloni da 6 mm [1] dalla protezione del silenziatore
[2] e rimuovere la protezione.

2. Togliere le vite speciale [3] dal parascintille [4] e rimuovere il
parascintille dal silenziatore [5].

Ispezione e pulizia del parascintille
1. Usare una spazzola per togliere i depositi di carbonio dalla griglia

del parascintille. Fare attenzione a non danneggiare la griglia.
Sostituire il parascintille se & rotto o ha dei buchi.

2. Rimettere a posto il parascintille nell’ordine inverso a quello in cui
lo si & smontato.

CONSERVAZIONE DEL MOTORE

a preparazione corretta prima di riporre il motore & essenziale per
garantire che il motore non sviluppi problemi e mantenga un buon
aspetto. | passi seguenti aiuteranno a evitare che la ruggine o
corrosioni influiscano sulla funzionalita e sull'aspetto del motore e
faranno si che il motore sia piu facile da avviare una volta che lo si
debba rimettere in funzione.

Pulizia

Se il motore & stato appena usato, lasciare che si raffreddi per almeno
mezz'ora prima di fare la pulizia. Pulire tutte le superfici esterne,
ritoccare eventuali danni alla vernice e coprire tutte le aree che
potrebbero arrugginirsi con uno strato sottile d’olio.

L’uso di un tubo da giardino o di attrezzatura di lavaggio a pressione
puo forzare acqua nel filtro dell’aria o nell’apertura del silenziatore. Il
filtro dell’aria assorbe I'acqua con sui viene a contatto e attraverso il
filtro dell’aria o il silenziatore I'acqua puo entrare nel cilindro e
causare danni.

Carburante

In base all'area geografica in cui la macchina viene utilizzata, i tipi di
carburanti utilizzati potrebbero essere soggetti a un pit rapido
deterioramento o ossidazione. Il deterioramento e I'ossidazione del
carburante si possono verificare anche in soli 30 giorni, causando il
danneggiamento del carburatore e/o dell'impianto di alimentazione. Si
raccomanda di chiedere il supporto del servizio assistenza locale per
oftenere informazioni sulle corrette modalita di conservazione della
macchina.

Il carburante si ossida e si deteriora quando viene lasciato
immagazzinato. La benzina deteriorata causa difficolta di avviamento
e lascia dei residui gommosi che intasano 'impianto di alimentazione.
Se la benzina nel vostro tosaerba si deteriora durante
limmagazzinaggio potreste dover far sostituire o riparare |l
carburatore o altri componenti dellimpianto di alimentazione.

Il periodo di tempo che la benzina pud venir lasciata nel serbatoio del
carburante e nel carburatore senza causare problemi di
funzionamento dipendera da fattori quali la composizione della
benzina, la temperatura di immagazzinaggio, e se il serbatoio del
carburante sia riempito in tutto o in parte. L’aria in un serbatoio del
carburante parzialmente vuoto promuove il deterioramento del
carburante. Temperature di immagazzinaggio molto elevate
accelerano il deterioramento del carburante. | problemi legati al
deterioramento del carburante possono avvenire entro alcuni mesi, o
anche meno, se la benzina non era di produzione recente quando
avete riempito il serbatoio.

Se si mantiene un contenitore di benzina per il rifornimento, accertarsi
che contenga soltanto benzina fresca.

Se ci vogliono piu di 3 mesi a usare il carburante nel contenitore

d'immagazzinamento, € consigliabile aggiungere uno stabilizzatore di
carburante al carburante stesso quando si riempie il contenitore.

La garanzia non copre i danni al sistema di alimentazione o i problemi
di prestazioni del motore derivanti dal non aver seguito la procedura
di preparazione allimmagazzinaggio.

Immagazzinamento a breve termine (30-90 giorni)

Se il attrezzature non verra utilizzato per 30 - 90 giorni, si consiglia
quanto segue per prevenire problemi legati al carburante:

1. Aggiungere uno stabilizzatore per benzina seguendo le istruzioni
del costruttore.

Per aggiungere uno stabilizzatore per carburante, riempire il
serbatoio del carburante con benzina di produzione recente. Se il
serbatoio & riempito solo in parte, I'aria nel serbatoio promuovera il
deterioramento del carburante durante I'immagazzinaggio.

Nota:
— Tutti gli stabilizzatori hanno una scadenza e le loro prestazioni
si deteriorano nel tempo.

— Gili stabilizzatori non sono in grado di ricostituire il carburante
deteriorato.

2. Dopo aver aggiunto uno stabilizzatore, far funzionare il motore per
10 minuti all'esterno, per assicurarsi che la benzina addittivata
abbia sostituito quella non trattata nel circuito del carburante.

3. Fermare il motore e ruotare la valvola del carburante in posizione
CHIUSO.

4. Avviare il motore e continuare a far funzionare il motore fino al suo
spegnimento per mancanza di carburante nella vasca del
carburatore. Il tempo di funzionamento dovrebbe essere inferiore
ai 3 minuti.

Immagazzinamento a lungo termine o stagionale

(oltre 90 giorni)

Avviare il motore e lasciarlo in funzione il tempo sufficiente a
consumare il carburante presente nell'impianto (incluso quello nel
serbatoio del carburante). Non lasciare che la benzina rimanga nel
motore per oltre 90 giorni di inattivita.

Olio motore

1. Cambio dell’olio motore (Vedere pagina 39).

. Togliere la candela (Vedere pagina 39).

. Versare 5 — 10 cc di olio pulito nel cilindro.

. Tirare piu volte lo starter a ritorno per distribuire I'olio.

a b 0N

. Rimettere a posto la candela.
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Precauzioni per la conservazione

Se il motore verra riposto con la benzina nel serbatoio e nel
carburatore, &€ importante ridurre il pericolo di accensione del vapore
di benzina. Scegliere un’area di ripostiglio ben ventilate lontano da
apparecchiature che usano fiamma viva per il loro funzionamento,
come caldaie, scaldaacqua o asciugatrici. Evitare anche le aree in cui
ci sono motori elettrici che possono produrre scintille o le aree in cui
vengono usati utensili a motore.

Se possibile, evitare aree di conservazione con alta umidita, perché
questa favorisce la formazione di ruggine e la corrosione.

Se c’é benzina nel serbatoio, lasciare la valvola del carburante sulla
posizione the OFF.

Quando il motore ¢ riposto, tenerlo in piano. L'inclinare il motore pud
causare versamento di benzina o d'olio.

Quando il motore e I'impianto di scarico sono freddi, coprire il motore
per evitare che s'impolveri. Il motore o I'impianto di scarico caldi
potrebbero inflammare o fondere certi materiali. Non usare fogli di
plastica per proteggere dalla polvere. Una copertura non porosa
racchiude I'umidita attorno al motore e ne favorisce la formazione di
ruggine e la corrosione.

Rimessa in esercizio dopo conservazione

Controllare ilo motore secondo la sezione CONTROLLI PRIMA
DELL’USO del presente manuale (Vedere pagina 36).

Se il carburante era stato scolato al momento della preparazione per
la conservazione, riempire il serbatoio con benzina fresca. Se si tiene
a portata di mano una tanica di benzina con cui riempire il serbatoio,
accertarsi che contenga solo benzina fresca. La benzina si ossida e si
deteriora al passare del tempo causando awvii difficili.

Se il cilindro ¢ stato rivestito con olio al momento della preparazione
per la conservazione, lo scarico del motore fumera per un breve
periodo all’avviamento. Cid € nomale.

TRANSPORTO

Quando lo si trasporta, mantenere il motore in piano per evitare
versamenti di carburante. Impostare la valvola del combustibile sulla
posizione SPENTO.

Per le procedure da seguire in caso di trasporto, attenersi a quanto
indicato nei manuali istruzione forniti con I'apparecchiatura dotata di
questo motore.

RISOLUZIONE DI PROBLEMI INASPETTATI

Il motore non parte

CAUSA POSSIBILE

AZIONE CORRETTIVA

Valvola del carburante su OFF.

Spostare la leva su ON.

Interruttore di accensione o
interruttore di arresto del
motore su OFF.

Spostare la leva del freno su volano alla
posizione MARCIA.

Senza carburante.

Riempire di carburante.

Carburante cattivo, motore
messo in ripostiglio senza
agente stabilizzatore o riempito
con benzina cattiva.

Riempire con benzina fresca.

La candela é difettosa, sporca e
ha uno spazio incorretto.

Sostituire la candela (pagina 39).

La candela & bagnata di
carburante (motore ingolfato).

Asciugare e rimontare la candela.

Il filtro del carburante e
intasato, il carburatore o
I'accensione non funzionano
correttamente, la valvola &
bloccata, ecc.

Sostituire o riparare gli elementi difettosi
secondo necessita.

Il motore non ha potenza

CAUSA POSSIBILE AZIONE CORRETTIVA
Il filtro & otturato. Pulire o sostituire il filtro.
(pagina 39).

Carburante cattivo, motore
messo in ripostiglio senza
agente stabilizzatore o riempito
con benzina cattiva.

Riempire con benzina fresca.

Il filtro del carburante ¢ intasato,
il carburatore o I'accensione
non funzionano correttamente,
la valvola & bloccata, ecc.

Sostituire o riparare gli elementi difettosi
secondo necessita.

INFORMAZIONI TECNICHE

Ubicazione del numero di serrie del motore e del tipo

Vedere figure on pagina 35.

Registrare il numero di serie e il tipo del motore nello spazio fornito
sotto. Queste informazioni saranno necessarie quando sim
ordinanom parti di ricambio o quando si hanno domande tecniche o

sulla garanzia.

MODELLO

NUMERO DI SERIE DEL

TIPO DI

MOTORE MOTORE

GCV170 or 200

Data
dell’acquisto

Modifiche al carburature per funzionamento in alta

montagna

In alta montagna, la miscela standard di aria e carburante nel
carburatore diviene troppo ricca. La prestazione peggiora mentre
aumenta il consumo di carburante. Una miscela molto ricca sporca
anche la candela e causa dificolta di avviamento. L’'uso prolungato del
motore a un’altitudine diversa da quella per cui il motore é certificato
pud aumentarne le emissioni.

La prestazione ad alta quota puo essere migliorata apportando
particolari modifiche al carburatore. Se si usa sempre il trimmer a
quota superiore a 610 m, richiedere al centro di assistenza di
apportare la seguente modifica al carburatore. Quando viene usato
ad alta quota con queste modifiche del carburatore, il motore
soddisfera gli standard di emissione per tutta la sua durata utile.

Nonostante le modifiche al carburatore, la potenza del motore
diminuira di circa il 3,5% per ogni 300 m di altitudine in piu. L’effetto
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dell’altitudine sulla potenza sara ancora maggiore se non si modifica il

carburatore.

Quando il carburatore e stato modificato per uso in alta montagna, la
miscela di aria e carburante sara troppo povera per uso a bassa

quota. L’uso del motore con il carburatore modificato a quote inferiori

a 610 m puo essere causa di surriscaldamento e di danni gravi. Per
uso a bassa quota, richiedere al centro di assistenza di riportare il
carburatore alle specifiche originali della fabbrica.

Dati tecnici
GCV170

Lunghezza x larghezza x
altezza

415 x 330 x 359 mm

Peso a secco

10,1 kg

Tipo di motore

a 4 tempi, camma in testa, un cilindro

Cilindrata [alesaggio x corsa]

166 cm3 [60 x 59 mm]

Capacita olio lubrificante

0,40L

Capacita del serbatoio del
carburante

0,91L

Consumo

1,2 L/h a 3.000 rpm

Impianto di raffreddamento

circolazione d’aria forzata

Accensione

magnete transistorizzato

Presa di forza rotazione
albero

senso antiorario

GCV200

Lunghezza x larghezza x
altezza

415 x 330 x 359 mm

Peso a secco

10,2 kg

Tipo di motore

a 4 tempi, camma in testa, un cilindro

Cilindrata [alesaggio x corsa]

201 cm3 [66 x 59 mm|]

Capacita olio lubrificante

0,40L

Capacita del serbatoio del
carburante

0,91L

Consumo

1,4 L/h a 3.000 rpm

Impianto di raffreddamento

circolazione d’aria forzata

Accensione

magnete transistorizzato

Presa di forza rotazione
albero

senso antiorario

Informazioni di riferimento rapido

ARTICOLO DESCRIZIONE NOTA

Carburante Tipo Benzina verde con un numero di ottano
(RON) pari o superiore a 91
(pagina 38).

Olio motore Tipo SAE 10W-30, API SJ, per uso generale.
Vedere pagina 39. *Quantita di
riempimento: 0,35 ~ 0,40 litri.

Carburatore Minimo 1.700 £ 150 rpm

Candela Tipo NGK BPRG6ES (applicazioni per lavatrice a
pressione)

BPRS5ES (tutte le altre applicazioni)

Manutenzione | Prima di ogni Controllare il livello dell'olio. Vedere

uso pagina 39.
Controllare il filro dell'aria. Vedere
pagina 39.

Dopo le prime | Cambiare l'olio motore. Vedere

5 ore pagina 39.

In seguito

Vedere il programma di manutenzione a
pagina 38.

Schema dell’impianto
AVVIATORE A RINCULO

NERO
rﬁ‘ MOTORE | CONTATTO
INTERRUTTORE
MARCIA | APERTO
FERMO | CHIUSO

[2

E%

[1]] CANDELA

[2] | BOBINA D’ACCENSIONE

[3]| INTERRUTTORE DI ARRESTO
DEL MOTORE

Dati tecnici di messa a punto

VOCE SPECIFICA MANUTENZIONE

Spazio esplosivo della 0,7-0,8 mm Vedere pagina 39.

candela

Gioco valvola (a CHIUSA: 0,10 £ 0,02 mm | Riferirsi al

freddo) APERTA: 0,10 £ 0,02 mm | rivenditore Honda
autorizzato

Altri dati tecnici Nessuna altra regolazione richiesta.
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INFORMAZIONI PER L’UTILIZZATORE

Pubblicazioni Honda

Queste pubblicazioni forniranno informazioni supplementari per la
manutenzione e le riparazioni del motore. Possono essere ordinate
presso il centro di assistenza autorizzato Honda.

Questo manuale include le procedure complete di
manutenzione e di revisione del motore. Il suo uso &
previsto per tecnici qualificati.

Manuale da
officina

Questo manuale fornisce una distinta parti completa e

Catalogoparti | i ata.

Informazione sull’ubicazione di concessionari/rivenditori
Visitare il nostro sito Internet: honda-engines-eu.com
Informazioni sul servizio clienti

Il personale delle officine di servizio & costituito da professionisti
addestrati. Essi dovrebbero essere in grado di rispondere alle vostre
domande. Se avete un problema che il rivenditore non risolve al
meglio, rivolgetevi alla direzione della concessionaria. |l responsabile
del servizio, il direttore generale o il gerente potranno aiutarvi. La
maggior parte dei problemi sono risolvibili in questo modo.

Ufficio Honda

Quando scrivete o chiamate, siete pregati di fornire le seguenti
informazioni:

* Nome del fabbricante e numero di modello delliapparecchio su cui
€ montato il motore

* Modello del motore, numero di serie e tipo

* Nome del rivenditore che vi ha venduto il motore

* Nome, indirizzo e persona di contatto delliofficina che effettua la
manutenzione del vostro motore

» Data dell’acquisto
« |l vostro nome, indirizzo e numero di telefono
* Una descrizione dettagliata del problema
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INSTRUKTIEHANDLEIDING

(oorspronkelijke gebruiksaanwijzing)

GCV170 - GCV200

(Uiterlijk kunnen afwijken, in uiteindelijke toepassing)

®AR

Honda Motor Co., Ltd.

(Toepassing soorten)

[4] A

COMPONENT LOCATIE

1 | Brandstof vuldop 6 Bougie 8
2 | Startergreep 7 Geluiddemper 2
3 | Brandstoftank 8 Olievuldop peilstok 5
4 | Motorgebied voor bedieningselementen * 9 Serienummer van de motor 14
5| luchtfilter g
* Al naar gelang het motortype verschilt de plaats met de bedieningselementen van de motor. Raadpleeg de L
onderstaande individuele diagrammen om het type bedieningselement van de motor te bepalen wanneer P4

het deel van de Werking en andere delen van de handleiding worden gelezen.
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INLEIDING

Hartelijk dank voor het kopen van een Honda-motor. Wij willen u
helpen de beste resultaten te behalen met uw nieuwe motor en, deze
veilig te bedienen. Deze handleiding bevat informatie over hoe u dat
kunt doen; lees deze aandacht alvorens de motor te bedienen. Mocht
er zich een probleem voordoen, of als u vragen hebt over uw motor,
raadpleeg dan een gevolmachtigde service dealer.

Alle informatie in deze uitgave is gebaseerd op de laatst beschikbare
productinformatie op het moment van drukken. American Honda
Motor Co., Inc. behoudt zich het recht voor op elk moment zonder
berichtgeving veranderingen aan te brengen, zonder zich aan enige
verplichting bloot te stellen. Geen enkel deel van deze uitgave mag
zonder schriftelijke toestemming worden verveelvoudigd.

Deze handleiding moet als een permanent deel van de motor worden
beschouwd en dient bij de motor te blijven als deze wordt verkocht.

Bekijk de voorschriften opnieuw die met de door deze motor
aangedreven uitrusting zijn geleverd, voor aanvullende informatie
over het starten van de motor, uitschakelen, werking, bijstellingen en
alle speciale onderhoudsinstructies.
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VEILIGHEIDSBERICHTEN

Uw veiligheid en de veiligheid van anderen is bijzonder belangrijk. We
hebben in deze handleiding en op de motor in belangrijke
veiligheidsberichten voorzien. Lees deze berichten met aandacht.

Een veiligheidsbericht maakt u opmerkzaam op mogelijke gevaren
die u of anderen kunnen bezeren. Elk veiligheidsbericht wordt
voorafgegaan door een veiligheid alarmsymbool & en één van de drie
volgende woorden: GEVAAR, WAARSCHUWING of VOORZICHTIG.

Deze waarschuwingswoorden betekenen:

U WORDT GEDOOD of LOOPT
ERNSTIG LETSEL OP als u de
voorschriften niet opvolgt.

A GEVAAR

U KUNT worden GEDOOD of
A WAARSCHUW|NG ERNSTIG LETSEL OPLOPEN als

u de voorschriften niet opvolgt.

U KUNT LETSEL oplopen als u de
A VOORZICHTIG voorschriften niet opvolgt.

Elk bericht vertelt u wat het gevaar is, wat er kan gebeuren, en wat u
kunt doen om letsel te vermijden of te verminderen.

SCHADE PREVENTIEBERICHTEN

U zult ook andere belangrijke berichten zien die worden
voorafgegaan door het woord MEDEDELING.

Dit woord betekent:

MEDEDELING

Het doel van deze berichten is om schade aan uw motor, aan andere
eigendommen of het milieu te voorkomen.

VEILIGHEIDSINFORMATIE

» Begrijp de werking van alle bedieningselementen en leer hoe de
motor in geval van nood snel kan worden gestopt. Zorg ervoor dat
de bediener adequate instructie ontvangt alvorens de uitrusting te
bedienen.

» Sta kinderen niet toe om de motor te gebruiken. Houd kinderen en
huisdieren uit de buurt terwijl de motor in gebruik is.

* De uitlaatgassen van uw motor bevatten giftige koolmonoxide. Laat
de motor niet zonder adequate ventilatie draaien en laat de motor
nooit binnenshuis draaien.

+ De motor en de uitlaatgassen worden tijdens de werking erg heet.
Houd de motor tijdens werking tenminste 1 meter weg van
gebouwen en andere uitrusting. Houd brandbare materialen uit de
buurt en zet niets op de motor als deze draait.

Uw motor of andere eigendommen kunnen worden
beschadigd als u de voorschriften niet opvolgt.

LOCATIEVEILIGHEIDSSTICKER

Deze sticker waarschuwt u voor risico’s die ernstig letsel tot gevolg
kunnen hebben. Lees deze zorgvuldig. Pagina 1.

Als de sticker losraakt of niet meer goed leesbaar is, kunt u bij uw
Honda onderhoudsdealer een nieuwe sticker krijgen.

CONTROLES VOOR IN BEDRIJFSTELLING

IS UW MOTOR GEREED OM TE WERKEN?

Voor uw veiligheid, en om de levensduur van uw uitrusting te
maximaliseren, is het erg belangrijk om wat tijd te nemen om de
conditie ervan te controleren, alvorens u de motor laat draaien. Zorg
ervoor om elk gevonden probleem op te lossen, of dit door uw service
dealer te laten corrigeren, alvorens u de motor laat draaien.

A WAARSCHUWING

Het onjuist onderhouden van deze motor of het falen een
probleem vooér het draaien te corrigeren kan een storing
veroorzaken waardoor u ernstig letsel kunt oplopen of wordt
gedood.

Voer altijd een inspectie uit voor elke werking en corrigeer elk
probleem.

Alvorens controles voor de werking uit voeren, zorg ervoor dat de
motor horizontaal staat en de vliegwiel remhefboom zich in de STOP
of OFF (UIT) stand bevinden.

Controleer altijd de volgende items voordat u de motor start:

1. Brandstofpeil (zie pagina 48).

2. Oliepeil (zie pagina 49).

3. Luchtffilter (zie pagina 49).

4. Algemene inspectie: controleer op vloeistoflekken en losse of
beschadigde onderdelen.

5. Controleer de door deze motor aangedreven uitrusting.

Bekijk opnieuw de voorschriften die bij de uitrusting zijn geleverd
en die door deze motor worden aangedreven over alle
voorzorgsmaatregelen en procedures die opgevolgd dienen te
worden alvorens de motor te starten.
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WERKING
VEILIGE BEDIENING VOORZORGSMAATREGELEN

BefAlvorens de motor voor de eerste keer te laten draaien, bekijk
hierboven weer het VEILIGHEIDSINFORMATIE deel op pagina 46.

Start de motor voor uw eigen veiligheid niet in een gesloten ruimte
zoals een garage. De uitlaatgassen van uw motor bevatten giftige
koolstofmonoxidegassen die zich in een gesloten ruimte snel kunnen
concentreren en ziektes of de dood kunnen veroorzaken.

A WAARSCHUWING

Uitlaatgassen bevatten giftig koolstofmonoxidegas dat zich in
een gesloten ruimte tot gevaarlijke niveaus kan concentreren.
De inademing van koolstofmonoxide kan leiden tot
bewustzijnsverlies of de dood.

Laat de motor nooit draaien in een gesloten of zelfs een
gedeeltelijk gesloten ruimte waar mogelijk mensen aanwezig
zijn.

Bekijk opnieuw de voorschriften die bij de uitrusting zijn geleverd en
die door deze motor worden aangedreven voor alle veiligheid
voorzorgsmaatregelen die opgevolgd dienen te worden bij het starten,
uitschakelen en werking.

Gebruik de motor niet op hellingen groter dan 15° (26%).

GEBRUIKSFREQUENTIE

Als uw grasmaaier onregelmatig of periodiek wordt gebruikt (meer
dan 4 weken tussen elk gebruik), raadpleeg dan het onderdeel
Brandstof van het hoofdstuk OPLSAG (pagina 50) voor aanvullende
informatie over brandstofverval.

DE MOTOR STARTEN/STOPPEN
See pagina 2.
+ Gasklep Instelling: Het wordt voor de beste motorprestatie

aanbevolen om de motor met de gasklep in de FAST (SNEL) (of
hoge) stand te laten draaien.

* Opnieuw Gestart: Laat de motor minimaal drie minuten
warmdraaien voordat u deze afzet om ervoor te zorgen dat het
Auto Choke System makkelijk opnieuw kan worden gestart en
optimaal presteert. Bij temperaturen lager dan 21°C moet u de
motor langer laten warmdraaien.

DE MOTOR STARTEN

1. Draai de brandstofklep [1] in de stand ON.

2. Plaats de remregeling van het vliegwiel zodanig dat de
remhefboom* [2] van het vliegwiel in de RUN stand staat.

3. Trek lichtjes aan de startergreep totdat een weerstand wordt
gevoeld, trek dan hard.

MEDEDELING

Laat de startergreep niet tegen de motor terugspringen. Laat hem
langzaam teruggaan om schade aan de starter te voorkomen.

DE MOTOR STOPPEN
1. Deblokkeer de vliegwiel remhefboom* [2] om de motor te stoppen.

2. Draai de brandstofklep (kraan) [1] in de stand OFF.

* Zie de handleiding voor de uitrusting.

UW MOTOR ONDERHOUDEN

HET BELANG VAN ONDERHOUD

Goed onderhoud is essentieel voor een veilige, economische en
probleemloze werking. Het helpt ook om milieuverontreiniging te
verminderen.

A WAARSCHUWING

Het onjuist onderhouden van deze motor of het falen een
probleem voor het draaien te corrigeren kan een storing
veroorzaken waardoor u ernstig letsel kunt oplopen of wordt
gedood.

Volg altijd de inspectie, onderhoudsaanbevelingen en schema’s
in deze gebruikershandleiding op.

Om u te helpen juist voor uw motor te zorgen, bevatten de volgende
pagina’s een onderhoudsschema, routine inspectieprocedures en
eenvoudige onderhoudsprocedures met gebruik van fundamenteel
handgereedschap. Het is het beste om andere onderhoudstaken die
moeilijker zijn of die speciale gereedschappen vereisen door
professionelen te laten uitvoeren, deze worden normaliter door
Honda-monteurs uitgevoerd of door andere gekwalificeerde
monteurs.

Het onderhoudsschema heeft betrekking op normale
bedrijfscondities. Indien u uw motor onder zeer moeilijke
omstandigheden laat draaien, zoals langdurige hoge belasting of
werking onder hoge temperaturen, of de motor wordt onder natte en
stoffige omstandigheden gebruikt, raadpleeg dan uw service dealer
voor aanbevelingen die van toepassing zijn op uw individuele
behoeften en gebruik.

Vergeet niet dat een door Honda gevolmachtigde service dealer uw
motor het beste kent en volledig is uitgerust voor onderhoud en
reparatie.

Gebruik alleen echte Honda-onderdelen of hun gelijke voor reparatie
en vervanging om de beste kwaliteit en betrouwbaarheid te
verzekeren.

ONDERHOUDSVEILIGHEID

Sommige van de belangrijkste veiligheid voorzorgsmaatregels
volgen. We kunnen u echter niet voor elk mogelijk gevaar
waarschuwen dat zich bij het plegen van onderhoud kan voordoen.
U alleen kunt bepalen of u een bepaalde taak wel of niet dient uit te
voeren.

A WAARSCHUWING

Het nalaten onderhoudsinstructies en voorzorgsmaatregelen
juist op te volgen kan tot gevolg hebben dat u ernstig letsel
oploopt of wordt gedood.

Volg de procedures en voorzorgsmaatregelen in deze
gebruikershandleiding altijd op.

VEILIGHEID VOORZORGSMAATREGELEN

« Zorg ervoor dat de motor is uitgeschakeld alvorens u met
onderhoud of reparatie begint. Dit verwijdert verscheidene
mogelijke gevaren:

— Koolmonoxidevergiftiging door uitlaatgassen van de motor.
Wees er zeker van dat er adequate ventilatie is wanneer u werkt
de motor.

— Brandwonden door hete onderdelen.

Laat de motor en het uitlaatsysteem afkoelen alvorens deze aan
te raken.

— Letsel door bewegende delen.

Laat de motor alleen draaien wanneer hier instructies voor
worden gegeven.

+ Lees de instructies voordat u begint en zorg ervoor dat u het
vereiste gereedschap en talent hebt.
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* Wees voorzichtig wanneer er in de omgeving van benzine wordt
gewerkt om de kans op brand of ontploffing te verminderen.
Gebruik alleen een onbrandbaar oplosmiddel en geen benzine om
onderdelen schoon te maken. Houd sigaretten, vonken en
vlammen uit de buurt van alle aan brandstof gerelateerde
onderdelen.

ONDERHOUDSSCHEMA

Elk tijdvak uitvoeren (of na het aantal aangegeven bedrijfsuren als dat
eerder bereikt is). (1)

Servicetijdvak Actie Pagina

Voor Elk gebru | Controleren: Motorolie pagina 49
Controleren: Luchtfilter pagina 49

Na 1ste maand | Verwisselen: Motorolie pagina 49

of 5 uur

Elke 3 mnd of Reinigen: Luchtfilter (@) pagina 49

25 uur

Elke 6 mnd of Verwisselen: Motorolie (3) pagina 49

50 uur Reinigen: Luchffilter @ pagina 49
Controleren: Vliegwielrem pagina 49

Elk jaar of 6 mnd items hierboven, plus:

100 uur Controleren-Bijstellen: Bougie pagina 49
Reinigen: Vonkafleider ©) pagina 50
Controleren-Bijstellen: Stationaire (4)

toerental.
Reinigen: Brandstoftank en filter (4)
Controleren-Bijstellen: Klepspeling | (4)

Elk 2 jaar of Per jaar items hierboven, plus:

100 uur Verwisselen: Luchffilter pagina 49
Verwisselen: Bougie pagina 49

Elk 2 jaar Controleren: Brandstoflijn (4)

(vervangen indien nodig)

(1) Registreer voor commercieel gebruik de bedrijfsuren om de juiste
tussentijden voor onderhoud te bepalen.

(2) Pleeg meer onderhoud wanneer gebruik in stoffige gebieden
plaatsvindt.

(3) Verwissel motorolie elke 25 uur wanneer gebruik onder zware
belasting of in hoge omgevingstemperaturen plaatsvindt.

(4) Deze items dienen door een gevolmachtigde Honda service
dealer te worden onderhouden, behalve als u het juiste
gereedschap hebt en u bent mechanisch vakkundig. Raadpleeg
de Honda-werkplaatshandleiding voor onderhoudsprocedures.

(5) Zie uw uitrustingshandleiding of Honda motor
werkplaatshandleiding.

(6) In Europa en andere landen waar richtlijn 2006/42/EC voor
machines van kracht is, dient deze reiniging door uw
onderhoudsgarage te worden uitgevoerd.

Als dit onderhoudsschema niet wordt opgevolgd, kan dit leiden tot

defecten die niet door de garantie worden gedekt.

OPNIEUW VOLTANKEN

Deze motor is gecertifieerd voor werking op loodvrije benzine, met
een research-octaangetal van 91 of hoger.

We raden aan om na elk gebruik bij te tanken zodat er zo weinig
mogelijk lucht in de brandstoftank aanwezig is.

Vul het brandstofpeil bij als het laagis en doe dit in een goed
geventileerde ruimte, terwijl de motor uit staat. Laat de motor eerst
afkoelen als deze heeft gedraaid. Vul de motor nooit binnen waar de
benzinedampen in aanraking kunnen komen met vlammen of vonken.

U mag normale loodvrije benzine gebruiken met maximaal 10%
ethanol (E10) of 5% methanol van de inhoud. Daarnaast moet
methanol cosolvents en corrosievertragers bevatten. Gebruik van
benzine met hogere percentages ethanol of methanol dan hier
aangegeven, kunnen problemen veroorzaken met starten en/of de
rijprestaties. Tevens kan het de metalen, rubber en plastic onderdelen
van het brandstofsysteem beschadigen. Bovendien is ethanol
hygroscopisch, dit betekent dat het water aantrekt en vasthoudt in het
brandstofsysteem. Beschadiging van de motor en problemen met
rijprestaties die het resultaat zijn van gebruik van benzine met een
percentage ethanol of methanol dat groter is dan hier aangegeven,
vallen niet onder de garantie.

Gelieve als uw apparaat gebruikt zal worden op occasionele of
periodieke basis (meer dan 4 weken tussen gebruik) het onderdeel
Brandstof te raadplegen in het hoofdstuk UW MOTOR OPSLAAN
(pagina 50) voor aanvullende informatie met betrekking tot de
kwaliteitsafname van brandstof.

Gebruik nooit oudbakken of bevuilde benzine of een
olie/benzinemengsel. Houd vuil of water buiten de brandstoftank.

A WAARSCHUWING

Benzine is licht ontvlambaar en explosief.

Bij het hanteren van brandstof is het risico van brandwonden of

zwaar letsel zeer groot.

« Zet de motor af en houd hem buiten het bereik van hitte,
vonken en open vuur.

» Hanteer brandstof uitsluitend buitenshuis.

* Dweil gemorste benzine onmiddelijk op.

Brandstof toevoegen

Zie F1 op pagina 3.

1. Verwijder de dop van de brandstoftank.

2. Voeg brandstof toe tot aan de onderkant van de markering [1] van

het brandstofpeil inde nek [2] van de brandstoftank. Niet te vol
vullen. Veeg gemorste brandstof op alvorens de motor te starten.

3. Zet de dop van de brandstoftank vast [2]. Draai de dop goed aan.

Ga ten minste 3 meter uit de buurt van de brandstofbron en locatie
voordat u de motor start.

MEDEDELING

Brandstof kan verf en sommige soorten plastic beschadigen. Wees
voorzichtig geen brandstof te morsen wanneer uw brandstoftank
opnieuw wordt volgetankt. Schade veroorzaakt door gemorste
brandstof wordt niet gedekt door de uw motorgarantie.

Brandstoftank

Sla uw brandstof in een nette, plastic, afgesloten container op die
geschikt is voor brandstofopslag. Sluit het ventilatiegat af (indien
voorzien) en stel de de tank niet bloot aan direct zonlicht. Als de
brandstof langer dan 3 maanden wordt opgeslagen, raden we aan bij
het vullen van de tank een stabiliseringsmiddel aan de brandstof toe
te voegen.

MOTOROLIE

Motorolie is zeer belangrijk voor de prestaties en de levensduur van
de motor. Gebruik daarom detergente olie voor 4-taktmoteren.

Aanbevolen olie
Zie F2 op pagina 3.

Gebruik viertakt motorolie die aan de eisen van
API-serviceclassificering SJ of gelijke. Voldoet, of deze overtreft.
Controleer altijd het API-service etiket op het olieblik om er zeker van
te zijn dat het de letters SJ of gelijke bevat.

SAE 10W-30 wordt aanbevolen voor algemeen gebruik. Andere op de
tabel aangegeven viscositeiten mogen worden gebruikt wanneer de
gemiddelde temperatuur in uw gebied binnen het aangegeven bereik
ligt.
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Oliepeilcontrole
Zie F2, F3 op pagina 3.

1. Controleer de olie met de motor uitgeschakeld en in horizontale
stand.

N

. Verwijder de olievuldop/peilstok [1] en veeg deze schoon.

3. Steek de olievuldop/peilstok in de olievulnek, zoals aangegeven,
maar schroef deze niet in, verwijder deze vervolgens om het
oliepeil te controleren.

4. Indien het oliepeil dicht bij of onder de laagste markering [2] op de
peilstok ligt, verwijder dan de olievuldop/peilstok, en vul met de
aanbevolen olie tot aan de hoogste markering [3]. Niet te vol
vullen.

5. Plaats de olievuldop/peilstok weer terug.

Olieverversing
Zie F3 op pagina 3.

Laat de motorolie weglopen wanneer de motor warm is. Warme olie
loopt snel en volledig weg.

1. Draai de brandstofklep (kraan) in de OFF (UIT) stand om de kans
op brandstoflekkage te verminderen.

2. Zet een geschikte container naast de motor om de gebruikte olie
op te vangen.

3. Verwijder de olievuldop/peilstok en laat de olie in de container
weglopen door de motor in de richting van de olievulnek te
kantelen [1] .

Voer gebruikte olie op een met het milieu verenigbare manier af.
We suggereren dat u voor terugwinning gebruikte olie in een
gesloten container naar uw plaatselijke recyclingcentrum of
benzinestation brengt. Gooi het niet in de afval en giet het niet op
de grond of door een afvoer.

4. Vul tot de hoogste grensmarkering op de peilstok met de
aanbevolen olie (zie hierboven) met de motor in een horizontale
stand.

Hoeveelheid bij te vullen: 0,35 ~ 0,40 liter

MEDEDELING

Door de motor met een laag oliepeil te laten draaien kan er zich
motorschade voordoen.

5. Plaats de olievuldop/peilstok weer goed terug.

LUCHTFILTER

Een goed onderhouden luchtfilter zorgt ervoor dat er geen vuil in uw
motor kan komen. Als er vuil in de carburator komt, dan kan dit in dit
kanalen komen en ervoor zorgen dat de motor vroegtijdig verslijt.
Deze kleine kanalen kunnen worden verstopt, wat werking- of
startproblemen kan veroorzaken. Gebruik altijd een luchtffilter die
geschikt is voor uw motor zodat u er zeker kunt zijn dat hij zoals
bedoeld afdicht en werkt. U dient het filter vaker te reinigen als u de
motor in erg stoffige gebieden gebruikt.

MEDEDELING

Door de motor zonder filter te bedienen, of met een beschadigd filter,
komt vuil de motor binnen waardoor snelle motorslijtage wordt
veroorzaakt. Dit soort schade wordt niet gedekt door de uw.

Inspectie
Zie F4 op pagina 3.

1. Druk op de vergrendeltabs [1] boven op het deksel van het
luchtfilter [2] en verwijder het deksel. Controleer het filter [3] om er
zeker van te zijn dat het schoon en in goede conditie is.

2. Zet het filter en het deksel van het luchtfilter weer terug.

Reiniging
Zie F4 op pagina 3.

1. Tik het filter verscheidene keren tegen een hard oppervliak om het
vuil te verwijderen, of spuit perslucht niet meer dan 207 kPa door
het filter vanaf de schone kant gezien van de kant van de motor.
Probeer nooit om vuil af te borstelen. Borstelen forceert vuil in de
vezels.

2. Veeg vuil met een vochtige doek van de behuizing van het
luchtfilter en deksel [4]. Wees voorzichtig en voorkom dat vuil het
luchtkanaal [5] binnendringt dat naar de carburateur leidt.

BOUGIE
Zie F5 op pagina 3.
Vereiste Bougie:

NGK - BPR6ES
NGK - BPR5ES

toepassingen met hogedrukreiniger
alle andere toepassingen

De vereiste bougie heeft het juiste hittebereik voor normale motor
bedrijffstemperaturen.

MEDEDELING

Verkeerde bougies kunnen motorschade veroorzaken.

Voor goede prestatie moet de bougie de juiste opening hebben en
geen neerslag hebben.

1. Verwijder de bougiedop en vuil van het vonkgebied.

2. Gebruik de juiste maat bougiesleutel [1] om de bougie te
verwijderen.

3. Inspecteer de bougie. Vervang de bougie indien deze is
beschadigd, erg vuil is, de sluitring [2] in slechte staat verkeerd of
als de elektrode versleten is. Indien de bougie opnieuw wordt
gebruikt, maak deze dan met een staalborstel schoon.

4. Meet de opening van de elektrode met een passende ijkmaat. De
juiste opening is 0,70 — 0,80 mm. Indien bijstelling nodig is, stel de
opening dan bij door de zij-elektrode voorzichtig te buigen.

5. Installeer de bougie voorzichtig met de hand om de schroefdraad
niet te beschadigen (niet kruislings inschroeven).

6. Draai de bougie nadat deze is ingeschroefd met de juiste maat
bougiesleutel goed vast om de sluitring samen te drukken.

Wanneer er een nieuwe bougie wordt geinstalleerd, draai deze
dan met een 1/2 slag goed vast nadat de bougie op zijn plaats zit,
om de sluitring samen te drukken.

Wanneer de oorspronkelijke bougie opnieuw wordt geinstalleerd,
draai deze dan met een 1/8 — 1/4 slag goed vast nadat de bougie
op zijn plaats zit, om de sluitring samen te drukken.

MEDEDELING

Draai de bougie op de juiste wijze vast. Een losse bougie kan erg
heet worden en de motor beschadigen. Het te strak aandraaien
van de bougie kan de schroefdraad in de cilinderkop beschadigen.

7. Plaats de bougiedop weer terug op de bougie.

VLIEGWIEL REMINSPECTIE
Zie F6 op pagina 3.

Controleer de speling van de vliegwielremhendel. Als deze kleiner is
dan 2 mm, neem de motor dan naar een officiéle Honda-dealer.
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VONKAFLEIDER
Zie F7 op pagina 3.

In Europa en andere landen waar richtlijn 2006/42/EC voor machines
van kracht is, dient deze reiniging door uw onderhoudsgarage te
worden uitgevoerd.

De vonkafleider moet elke 100 uur worden onderhouden om deze
naar ontwerp te laten werken.

Indien de motor heeft gedraaid is de geluiddemper heet. Laat deze
afkoelen alvorens de vonkafleider te onderhouden.

Verwijdering vonkafleider

1. Verwijder de drie bouten van 6 mm [1] van de beschermer van de
geluiddemper [2] en verwijder de beschermer van de
geluiddemper.

2. Verwijder de speciale schroef [3] van de vonkafleider [4] en
verwijder de vonkafleider van de geluiddemper [5].

Vonkafleider reiniging & inspectie

1. Gebruik een borstel om koolstofneerslag van het scherm van de
vonkafleider te verwijderen. Wees voorzichtig en beschadig het
scherm niet. Vervang de vonkafleider als deze breuken of gaten
heeft.

2. Installeer de vonkafleider in omgekeerde volgorde als de
verwijdering.

UW MOTOR OPSLAAN

Juiste opslag is essentieel om uw motor probleemvrij te houden en
hem er goed uit te laten zien. De volgende stappen helpen om te
voorkomen dat roest en aantasting uw motorfuncties en aanzien
schaden en dragen ertoe bij dat de motor gemakkelijker start wanneer
u hem weer gebruikt.

Reiniging
Indien de motor heeft gedraaid, laat hem dan vé6r het reinigen
tenminste een half uur afkoelen. Reinig alle externe oppervlakken,

retouche beschadigde verf en bedek andere plaatsen die kunnen
roesten met een dunne laag olie.

MEDEDELING

Het gebruik van een tuinslang of onder druk werkende
reinigingsapparatuur kan water in de opening van het luchtfilter of de
geluiddemper forceren. Water in de luchtreiniger doordrenkt het
luchffilter en water dat door het luchtffilter of de geluiddemper gaat kan
de cilinder binnendringen en schade veroorzaken.

Brandstof

MEDEDELING

Afhankelijk van de streek waar u uw apparaat gebruikt, kan de
kwaliteit van de brandstofsamenstelling slechter zijn en kan deze
sneller oxideren. Een kwaliteitsafname en oxidatie van de brandstof
kan al na 30 dagen voorkomen, en kan schade toebrengen aan de
carburator en /of het brandstofsysteem. Gelieve uw
onderhoudsdealer te raadplegen voor lokale aanbevelingen in
verband met de bewaring.

Benzine veroudert tijdens de opslag. Oude benzine veroorzaakt
startproblemen harsafzetting waardoor de brandstoftoevoer verstopt
raakt. Als de benzine in uw maaier tijdens de berging veroudert,
moeten de carburateur en andere onderdelen van de
brandstoftoevoer mogelijk gerepareerd of vervangen worden.

Hoe lang u benzine in de tank en de carburateur kunt laten zitten
zonder dat dit motorstoring veroorzaakt, is afhankelijk van
verschillende factoren, zoals het type mengsel, de temperatuur in de
berging en hoe vol de tank is. Door de lucht in een niet-volle tank

veroudert de benzine eerder. Bij een hoge temperatuur in de berging
zal de benzine sneller verouderen. Benzine kan al binnen enkele
maanden verouderen, of nog eerder als u de tank met benzine had
gevuld die niet vers was.

Als je een container voor het tanken van benzine, er zeker van zijn
dat het alleen verse benzine bevat.

Als de brandstof langer dan 3 maanden wordt opgeslagen, raden we
aan bij het vullen van de tank een stabiliseringsmiddel aan de
brandstof toe te voegen.

Schade aan de brandstoftoevoer of problemen met de motor doordat
u de berging niet zorgvuldig hebt voorbereid, vallen niet onder de
garantie.

Kortstondige opslag (30-90 dagen)

Als uw uitrusting gedurende 30 tot 90 dagen niet wordt gebruikt, dan
raden we het volgende aan om brandstofgerelateerde problemen te
vermijden:

1. Voeg benzinestabilisator toe volgens de instructies van de
fabrikant.
Bij het toevoegen van een benzinestabilisator, vul de
brandstoftank met verse benzine. Indien slechts gedeeltelijk
gevuld is, de lucht in de tank brandstof verslechtering tijdens de
opslag te bevorderen.

Opmerking:
— Alle stabiliseringsmiddelen hebben een beperkte houdbaarheid
en hun prestatie zal na verloop van tijd vervallen.

— Brandstofstabilizeringsmiddelen vervangen niet gewone
brandstof.

2. Na het toevoegen van een benzine stabilisator laat u de motor
gedurende 10 minuten buiten draaien om te verzekeren dat de
onbehandelde benzine in het brandstofsysteem is vervangen door
de behandelde benzine.

3. Stop de motor en draai de brandstofklep naar de DICHT-stand.

4. Start de motor en laat de motor draaien totdat deze stopt door
gebrek aan brandstof in het brandstofreservoir van de carburateur.
Laat de motor minder dan 3 minuten draaien.

Langdurige opslag (langer dan 90 dagen)

Start de motor en laat hem lang genoeg draaien totdat er geen
benzine meer in het brandstofsysteem is (inclusief de brandstoftank).
Laat geen benzine in de motor als u de machine langer dan 90 dagen
niet gaat gebruiken.

Motorolie

1. Verwissel de motorolie (zie pagina 49).

Verwijder de bougie (zie pagina 49).

Giet 5 — 10 cc schone motorolie in de cilinder.

H> DN

Trek verscheiden keren aan de terugloopstarter om de olie te
distribueren.

5. Installeer de bougie opnieuw.

Opslag voorzorgsmaatregelen

Indien uw motor met benzine in de brandstoftank en in de carburateur
wordt opgeslagen, dan is het belangrijk om het gevaar voor de
ontbranding van benzinedamp te verminderen. Selecteer een goed
geventileerd opslaggebied, weg van alle apparatuur die met een vilam
werkt, zoals een oven, boiler of droogtrommel voor kleding. Vermijd
eveneens elk gebied met een vonk producerende elektrische motor of
waar elektrisch gereedschap wordt bediend.

Waar mogelijk, vermijd opslaggebieden met hoge vochtigheid omdat
dit roesten en aantasten bevordert.

Indien er benzine in de brandstoftank zit, laat dan de brandstofklep
(kraan) in de OFF (UIT) stand staan.
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Houd de motor tijdens opslag horizontaal. Kantelen kan het lekken
van brandstof of olie veroorzaken.

Bedek de motor voor het tegengaan van stof, nadat de motor en de
uitlaat zijn afgekoeld. Een hete motor of uitlaatsysteem kan sommige
materialen ontbranden of smelten. Gebruik geen dun plastic als een
stofhoes. Een bedekking die niet poreus is sluit vocht rond de motor
op waardoor roest en aantasting wordt bevorderd.

Uit opslag halen

Controleer uw motor zoals dit staat beschreven in het deel
CONTROLES VOOR IN BEDRIJFSTELLING van deze handleiding
(zie pagina 46).

Indien de brandstof was afgevoerd tijdens de voorbereidingen voor
opslag, vul de tank dan met verse benzine. Indien u een benzineblik
voor het opnieuw voltanken hebt staan, zorg er dan voor dat dit blik
alleen verse benzine bevat. Benzine oxideert en verslechtert over tijd
waardoor het starten moeilijk wordt.

Indien de cilinder tijdens de opslag voorbereidingen met olie was
bedekt, dan zal de motor bij het starten kort roken. Dit is normaal.

VERVOEREN

Houd de motor tijdens het vervoer horizontal om de kans op
brandstoflekken te verminderen. Draai de brandstofklep (kraan) in de
stand OFF (UIT).

Neem de instructies door die zijn geleverd bij de apparatuur die wordt
aangedreven door deze motor voor alle procedures die moeten
worden gevolgd bij transport.

ONVERWACHTE PROBLEMEN BEHANDELEN

Motor start niet

MOGELIJKE OORZAAK
Brandstofklep (kraan) OFF
(UIT).
Ontstekingsschakelaar of
motor stopschakelaar OFF
(UIT).

Geen brandstof.

Slechte brandstof, motor
opgeslagen zonder de
benzine te hebben
behandeld of afgevoerd, of
opnieuw volgetankt met
slechte benzine.

Bougie is slecht, vuil of
heeft onjuiste opening.
Bougie nat met brandstof
(overstroomde motor).
Brandstoffilter verstopt,
carburateur defect,
ontsteking defect, kleppen
zitten vast enz.

CORRECTIE
Schuif de hefboom naar ON (AAN).

Schuif de vliegwiel remhefboom naar de
RUN stand.

Opnieuw voltanken.
Opnieuw voltanken met verse benzine.

Vervang de bougie (p. 49).

Drogen en bougie opnieuw installeren.

Vervang of repareer defecte componeneten
waar nodig.

Motor komt kracht tekort

MOGELIJKE OORZAAK
Filter verstopt.

CORRECTIE
Filter reinigen of vervangen

(p. 49).
Opnieuw voltanken met verse benzine.

Slechte brandstof, motor
opgeslagen zonder de
benzine te hebben
behandeld of afgevoerd, of
opnieuw volgetankt met
slechte benzine.
Brandstoffilter verstopt,
carburateur defect,
ontsteking defect, kleppen
zitten vast enz.

Vervang of repareer defecte componenten
waar nodig.

TECHNISCH INFORMATIE

Serienummer van de motor en type locatie
Zie figure op pagina 45.

Noteer het serienummer van de motor en het type in de onderstaande
ruimte. U hebt deze informatie nodig wanneer onderdelen worden
besteld en bij het inwinnen van technische- of garantievragen.

MOTORTYPE SERIENUMMER TYPE
GCV170 or 200 -

Aanschafdatum

Carburateurbijstellingen voor werking op grote hoogtes

Het standaard carburateur lucht-brandstofmengsel is te rijk op grote
hoogtes. Prestatie vermindert en brandstofverbruik vermeerdert. Een
erg rijk mengsel vervuilt ook de bougie en veroorzaakt slecht starten.
Het voor langere tijd werken op een hoogte die verschilt van die
waarop de motor was gecertificeerd, kan de uitstotingen verhogen.

Prestatie op grote hoogtes kan door specifieke wijzigingen aan de
carburateur worden verbeterd. Indien u altijd uw trimmer op hoogtes
boven 610 meter gebruikt, laat dan uw service dealer de wijziging aan
de carburateur uitvoeren. Wanneer deze motor op grote hoogte met
wijzigingen aan de carburateur wordt gebruikt, dan voldoet deze aan
elke norm voor uitstotingen gedurende zijn gebruiksduur.

Zelfs met carburateurwijzigingen zullen de paardenkrachten van de
motor met ongeveer 3,5% met elke stijging van 300 meter
verminderen. Het hoogte-effect op paardenkrachten wordt groter dan
dit als er geen carburateurwijziging is uitgevoerd.

MEDEDELING

Wanneer de carburateur voor gebruik op grote hoogtes is gewijzigd,
dan is het lucht-brandstofmengsel te arm voor gebruik op lagere
hoogtes. Werking op hoogtes onder 610 meter met een gewijzigde
carburateur kan het oververhitten van de motor en ernstige
motorschade tot gevolg hebben. Laat uw service dealer de
carburateur terugzetten op de oorspronkelijke fabrieksspecificaties
voor gebruik op lage hoogtes.
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Specificaties

GCV170

Lengte x Breedte x
Hoogte

415 x 330 x 359 mm

Droog gewicht

10,1 kg

Motortype

Viertakt, bovenliggende nokkenas,
enkele cilinder

Cilinderinhoud

166 cm3 [60 x 59 mm]

[Boring x Slag]
Motorolie-inhoud 0,40 L
Inhoud brandstoftank 0,91L

Brandstofverbruik

1,2 L/h bij 3.000 rpm

Koelsysteem

Gestuwde lucht

Ontstekingssysteem

Getransistoriseerd magneetapparaat

PTO-asrotatie

Tegen de klok in

GCV200

Lengte x Breedte x
Hoogte

415 x 330 x 359 mm

Droog gewicht

10,2 kg

Motortype

Viertakt, bovenliggende nokkenas,
enkele cilinder

Cilinderinhoud

201 cm3 [66 x 59 mm]

[Boring x Slag]
Motorolie-inhoud 0,40 L
Inhoud brandstoftank 0,91L

Brandstofverbruik

1,4 L/h bij 3.000 rpm

Koelsysteem

Gestuwde lucht

Ontstekingssysteem

Getransistoriseerd magneetapparaat

PTO-asrotatie

Tegen de klok in

Snelle naslaginformatie

Bedradingsschema

ZWART

'_l_|
|_| MOTOR | SCHAKELCONTACT
DRAAIEN | OPEN

STOP SLUITEN

]| [2] [31

[1]] BOUGIE
12| BOBINE
[3] | MOTORSTOPSCHAKELAAR

Afstellingsspecificaties

ITEM SPECIFICATIE ONDERHOUD

Bougie-opening 0,7-0,8 mm Raadpleeg
pagina 49.

Klepspeling (koud) IN: 010 £ 0,02 mm Zie uw

EX: 0,10 £ 0,02 mm gevolmachtigde

Honda-dealer

Overige specificaties Geen overige bijstellingen nodig.

CONSUMENTENINFORMATIE

Honda-uitgaven

Deze uitgaven geven u aanvulllende informatie over het onderhouden
en repareren van uw motor. U kunt ze bestellen bij uw
gevolmachtigde onderhoudsdealer van Honda-motor.

Werkplaatsha
ndleiding

Deze handleiding behandelt volledige onderhoud- en
revisieprocedures. Deze handleiding is bedoeld om door

* Werkelijke hoeveelheid kan verschillen wegens resterende olie in de motor.

Gebruik altijd de peilstok om het werkelijke oliepeil te bevestigen.

52

ITEM BESCHRIJVING NOTITIE een vakkundig monteur te worden gebruikt.

Brandstof Type Benzine met een research-octaangetal Onderdelenc | Deze handleiding voorziet in een volledige, geillustreerde
van 91 of hogerr (pagina 48). atalogus onderdelenlijst.

Motorolie Type SAE 10W-30, API SJ, voor algemeen _ )
: Hoeveelheid bij te vullen: 0,35 ~ 0,40 Bezoek onze website: honda-engines-eu.com
iter

Carburateur | Stationair draaien | 1.700 = 5.750 rpm Klantenservice-informatie

Bougie Type NGK BPRG6ES (toepassingen met De onderhoudsmonteurs bij uw dealervestiging zijn goed opgeleide
hogedrukreiniger) vakmensen. Zij zullen vrijwel elke vraag waarmee u zit kunnen
NGK BPRS5ES (alle andere beantwoorden. Als u een probleem heeft dat uw dealer niet naar
toepassingen) tevredenheid oplost, bespreek dit dan met het management van de

Onderhoud | Voor elk gebruik | Controleer het oliepeil van de motor. dealervestiging. De werkplaatsmanager, algemeen manager of de
Raadpleeg pagina 49. eigenaar kunnen u helpen. Vrijwel alle problemen worden op deze
Luchffilter controleren. Raadpleeg wijze opgelost.
pagina 49. Het H

nda-kantoor
Eerste 5 uur Motorolie verwisselen. Raadpleeg et Honda-kantoo
pagina 49. Als u schrijft of belt, geef dan de volgende informatie door:
Volgend Raadpleeg het onderhoudsschema op + De naam van de fabrikant en het modelnummer van de apparatuur

pagina 48. waaraan de motor is gemonteerd

» Motoruitvoering, serienummer en type (zie pagina 1)
» Naam van de dealer die de motor aan u verkocht

+ Naam, adres en contactpersoon van de dealer die het onderhoud
aan uw motor verricht

* Aanschafdatum
* Uw naam, adres en telefoonnummer
* Een gedetailleerde beschrijving van het probleem
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Honda General Purpose Engine International Warranty

The Honda General Purpose Engine installed on this brand product is covered by a Honda General
Purpose Engine Warranty, on the following assumptions.
- The warranty conditions conform to those for the general purpose engine established by Honda for
each country.
- The warranty conditions apply to engine failures caused by any manufacturing or specification
problem.
- The warranty does not apply to countries where there is no Honda distributor.

To obtain warranty service:

You must take your Honda general purpose engine, or the
equipment in which it is installed, together with proof of original
retail purchase date to a Honda engine dealer authorized to sell
that product in your country or the dealer who you purchased
your product from. To locate a Honda distributor/dealer near https://www.hppsv.com/ENG/
you or check warranty condition in your country, visit our global

service information website

https://www.hppsv.com/ENG/ or contact distributor in your

country.

Exclusions:

This engine warranty does not include the following:
1. Any damage or deterioration resulting from the following:

- Neglect of the periodic maintenance as specified in the engine owner’s manual

- Improper repair or maintenance

- Operating methods other than those indicated in the engine owner’s manual

-Damage caused by the product on which the engine is installed

-Damage caused by conversion to, or use of, fuel other than the fuel(s) that the engine was
originally manufactured to use, as set forth in the engine owner’s manual
and/or warranty booklet

- The use of non-genuine Honda parts and accessories, other than those approved by Honda
(other than recommended lubricants and fluids) (does not apply to the emissions warranty
unless non-genuine part used is not comparable to Honda part and was cause of the failure)

- Exposure of the product to soot and smoke, chemical agents, bird droppings, sea water, sea
breeze, salt or other environmental phenomena

- Collision, fuel contamination or deterioration, neglect, unauthorized alteration, or misuse
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The parts listed below are not covered by warranty (unless they are needed as a part of another

warranty repair):

- Spark plug, fuel filter, air cleaner element, clutch disc, recoil starter rope

- Lubricant: oil and grease
3. Cleaning, adjustment, and normal periodic maintenance work (carburetor cleaning and engine

oil draining).
4. Use of the Honda general purpose engine for racing or competition.
5. Any engine that is part of a product that has ever been declared a total loss or sold for salvage

by a financial institution or insurer. m
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Garansi Internasional untuk Mesin Serba Guna Honda

Mesin serba guna Honda yang terpasang pada produk merek ini dijamin oleh Garansi Mesin Serba Guna
Honda, berdasarkan persyaratan berikut.
- Syarat garansi ini berlaku bagi mesin serba guna yang ditetapkan Honda untuk masing-masing
negara.
- Garansi ini berlaku untuk kerusakan mesin yang disebabkan oleh masalah produksi atau spesifikasi.
- Garansi ini tidak berlaku bagi negara-negara yang tidak memiliki distributor Honda.

Cara d kan |

Bawalah mesin serba guna Honda Anda, atau perlengkapan
yang dipasangi mesin tersebut, bersama dengan bukti tanggal
pembelian ritel asli ke dealer mesin Honda yang memiliki izin
untuk menjual produk tersebut di negara Anda atau dealer
tempat Anda membeli produk. Untuk mengetahui lokasi
distributor/dealer Honda terdekat atau memeriksa kondisi
garansi di negara Anda, kunjungi situs web informasi layanan

Pindai

https://www.hppsv.com/ENG/

global kami
https://www.hppsv.com/ENG/ atau hubungi distributor di negara
Anda.

Pengecualian:

Garansi mesin ini tidak mencakup:

. Kerusakan atau penurunan kinerja yang disebabkan oleh hal-hal berikut ini:

- Pengabaian atas perawatan berkala yang disebutkan di dalam panduan pemilik mesin

- Perbaikan atau perawatan yang tidak tepat

- Metode pengoperasian selain yang dianjurkan di dalam panduan pemilik mesin

- Kerusakan yang disebabkan oleh produk yang dipasangi mesin serba guna

- Kerusakan yang disebabkan oleh penggantian ke, atau penggunaan dari, bahan bakar selain
bahan bakar yang ditetapkan saat mesin dibuat, sebagaimana ditentukan di dalam panduan
pemilik mesin dan/atau buku garansi

- Penggunaan suku cadang dan aksesori Honda yang tidak asli, selain yang sudah disetujui
oleh Honda (selain pelumas dan minyak yang direkomendasikan) (tidak berlaku untuk
garansi emisi kecuali suku cadang yang tidak asli tidak bisa dibandingkan dengan suku
cadang Honda dan merupakan penyebab kegagalan fungsi)

- Produk terpapar jelaga dan asap, zat kimia berbahaya, kotoran burung, air laut, angin laut,
garam, atau fenomena lingkungan lainnya

- Tabrakan, kontaminasi atau penurunan kinerja bahan bakar, pengabaian, perubahan tanpa
izin, atau penyalahgunaan

- Keausan karena sebab alami (pudar alami pada permukaan bercat atau berplat,
pengelupasan, dan penurunan kondisi lainnya secara alami)

Suku cadang habis pakai: Honda tidak menjamin penurunan kinerja suku cadang yang

disebabkan oleh keausan alami. Suku cadang yang disebutkan di bawah ini tidak dijamin oleh

garansi (kecuali dibutuhkan sebagai bagian dari perbaikan garansi lainnya):

- Busi, saringan bahan bakar, elemen pembersih udara, cakram kopling, tali starter

- Pelumas: oli dan minyak

. Pembersihan, penyetelan, dan kerja perawatan normal berkala (pembersihan karburator dan
pengeringan oli).

. Penggunaan mesin serba guna Honda untuk balapan atau kompetisi.

. Mesin apa pun yang merupakan bagian dari produk yang pernah dinyatakan rugi/rusak total
atau dijual sebagai barang bekas oleh institusi keuangan atau perusahaan asuransi.
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Jaminan Antarabangsa untuk Enjin Serbaguna Honda

Enjin Serbaguna Honda yang dipasang pada produk tidak khusus ini dilindungi oleh Jaminan Enjin
Serbaguna Honda, berdasarkan andaian berikut:

- Syarat jaminan menurut kepada general- purpose engine yang dikeluarkan oleh Honda di setiap negara.

- Syarat jaminan berlaku untuk kerosakan enjin yang disebabkan sebarang pembuatan atau spesifikasi
tertentu.

-Jaminan ini tidak berlaku untuk negara dimana yang tidak ada pengedar honda.

Untuk d kan khidi

Anda mestilah membawa enjin serbaguna Honda anda, atau peralatan yang
dipasangkan dengannya, berserta bukti tarikh asal pembelian runcit kepada
wakil penjual enjin Honda yang dibenarkan untuk menjual produk tersebut
di negara anda atau wakil penjual di mana anda membeli produk anda.
Untuk mengesan kedudukan pengedar/wakil penjual Honda berhampiran
anda atau menyemak syarat jaminan di negara anda, kunjungi laman web
maklumat khidmat global kami
https://www.hppsv.com/ENG/ atau hubungi pengedar di negara anda.
Pengecualian:
Jaminan enjin ini tidak merangkumi perkara berikut:
1. Sebarang kerosakan atau kemerosotan yang berlaku akibat perkara berikut:
- Pengabaian terhadap penyelenggaraan berkala seperti yang dinyatakan di dalam manual pemilik
enjin
- Pembaikan atau penyelenggaraan yang tidak sewajarnya
- Kaedah pengendalian selain daripada yang ditunjukkan di dalam manual pemilik enjin
- Kerosakan yang disebabkan oleh produk yang dipasangkan dengan enjin tersebut
- Kerosakan disebabkan penukaran, atau penggunaan, bahan api selain daripada yang digunakan
semasa enjin itu mula dikilangkan, sebagaimana yang ditetapkan di dalam manual pemilik enjin
dan/atau buku kecil jaminan
- Penggunaan alat ganti dan aksesori tidak tulen Honda, selain daripada yang diluluskan oleh
Honda (selain daripada bahan pelincir dan bendalir yang disarankan) (tidak diguna pakai ke atas
jaminan emisi kecuali alat ganti tidak tulen yang digunakan tidak setanding dengan alat ganti
Honda dan telah menyebabkan kegagalan)
- Produk yang terdedah kepada jelaga dan asap, agen kimia, najis burung, air laut, bayu laut, garam
atau fenomena alam sekitar lain
- Perlanggaran, pencemaran dan kemerosotan bahan api, pengabaian, pengubahsuaian yang
tidak dibenarkan, atau salah guna
-Haus dan lusuh semula jadi (kepudaran warna pada permukaan bercat atau bersadur, lapisan
mengelupas dan kemerosotan semula jadi lain)

Imbasan

https://www.hppsv.com/ENG/

2. Alat ganti guna habis: Honda tidak menjamin kemerosotan alat ganti yang akibat haus dan lusuh
semula jadi. Alat ganti yang disenaraikan di bawah tidak dilindungi oleh jaminan (melainkan ia
diperlukan sebagai sebahagian daripada pembaikan jaminan lain):

- Palam pencucuh, penapis bahan api, elemen pembersih udara, cakera cekam, tali penghidup
sentakan
- Bahan pelincir: minyak dan gris

3. Pembersihan, pelarasan, dan kerja penyelenggaraan berkala (pembersihan karburetor dan
pembuangan minyak enjin).

4. Penggunaan enjin serbaguna Honda untuk perlumbaan atau pertandingan.

5. Mana-mana enjin yang menjadi sebahagian daripada produk yang pernah diisytiharkan tidak

boleh digunakan sama sekali atau dijual sebagai salvaj oleh institusi kewangan atau syarikat
insurans.



dol) ol W W9 OSymt ddgu! Lol

AW SR B G Iisa Blady Ysade 355y hapeud il 1in s 445 65 s dalsdll (21,50 1ais Syoma
VAN \.usm Jd o Ley.og © oo dals! 2LV O, dalhabl Sled)l SVl -
“Olaolshl JSlis sl el Jls o ge ot 1 ookl Jlasl e Bl bog b 35 -
BV S STUY URE SU I IVIRVR RN S RN O -

(Dled! dods e Jgasl)

e s 2o lgy 4S5 03 G LSWI 5l dalell (2,0 Jasga oo Jel e
Ialy § ) s oo & as bl 1aisa OlSyome S5 I he¥l el )t
of el 19n USs/g 550 )3T @B dyamt) e gikl Co il Sl LS o
dalwl] dousdl Ologlmo b3 Jads aby @ diabl Sledll by & e 3N

https://www.hppsv.com/ENG/ by & £35bb Jasl sl hittps://www.hppsv.com/ENG/ o)l gbse s

Judo s e s LS cal s LoVl § Gkl o 5x)| 3539)l y& 5535 JI Jygedll 5l (slwl A A

2ol

Ol
i Lo s ods ok Blod a5 Y
T e g5l il Ao 3 s9mas sl A ol )
okl o s § skl sl e doysll dsluall Jlos]-
LBl ¢ Dlall i pYayi-
Sl e s § ledl L) s 5 sl § Bl glol-
@ Dbl S5 5 Gl gkl e A5 -

Bleall S 55 Skl Wl
et S50 Blgad] clittuly) late slozel e Lasss ks Wi L] (1o Cancd Colizmlag ghad plusetl -
¥ 5201 O 18] Y] Slas¥) Blad o 3 V) (a2

Jalsse sl Oloss plead gaid) uo)x)(dlnxn G 92 glf FIIRUYS 4h44|5) & ob s3] ool {aMl—

6551 Ly ;s &l 5T @bl 5T sl gans 5T ol s 1 551 52 51
sl Selu] 5] 4y g pabl & doasd) 5T Jload) 5| wllo 5005 5l 3535l Ssls o JSTII -

25235 ly polaall s 55uShl sl bl mhudl ol audall s3] @olsdl Jlasiadl s ol gzl -

()7‘
hiss ¥ golal) dlosidl ge @I IMgmal) s sl Bl 1505 Wigs (s Y 1SLgankl sl
(6551 Bl dlats pdlof 3o 2525 dsllae IS 13| w) obisl doyall el3oY1 dilesl
@Y &Syl g3l Jum lal (03 celog)l Aie D985l U eyl dsads -
lly Syl i) Co3-
NERSTRRRE NN PRy Cadan) Cadarly baills doslall dysll dileall Jlasl .
“Oludlia of OBl § dSyLal) delall 61,83 1isa dyome plasil .
50l 88 51 ddle dunwte danlyy mo sf Wles] Sl Fho Ol Gaw e 3o le 32 dm yma gl
ed g

5

SRR

Internationale Garantie fiir Honda-Industriemotoren

Der in diesem Markenprodukt installierte Honda-Industriemotor ist unter den nachfolgend aufgefiihrten
Voraussetzungen von der allgemeinen Honda-Motorgarantie abgedeckt.
- Die fur Industriemotoren geltenden Garantiebestimmungen wurden von Honda fiir jedes Land festgelegt.
- Die Garantie gilt fur Motordefekte, die durch einen Fabrikationsfehler oder inkorrekte Spezifikation
verursacht wurden.
- Die Garantie gilt nicht in Landern, in denen kein Honda-GroBhéndler vorhanden ist.

Vorgehensweise im Garantiefall:

Bringen Sie Ihren Honda-Industriemotor bzw. das Erstausriister-
Produkt, in dem dieser installiert ist, zusammen mit dem
urspriinglichen Einzelhandel-Kaufnachweis mit Datumsangabe zu E
einem fiir den Vertrieb dieses Produkts in Ihrem Land autorisierten

Honda-Héndler bzw. zu dem Handler, bei dem Sie Ihr Produkt D *
erworben haben. Um einen Honda-GroBhéndler/-Handler in Ihrer

Néhe ausfindig zu machen oder die Garantiebedingungen fiir Ihr Land Scannen
zu Uberpriifen, besuchen Sie unsere globale Service-Informations-
Website

https://www.hppsv.com/ENG/ oder kontaktieren Sie einen
GroBhéndler in Ihrem Land.

https://www.hppsv.com/ENG,

Ausschliisse:
Diese Motor-Garantie schlief3t Folgendes aus:
1. Schaden oder Beeintrachtigungen, die durch Folgendes verursacht wurden:
- Vernachlassigung der regelmaBigen Wartung entsprechend den Angaben in der
Bedienungsanleitung des Motors
- UnsachgemaBe Reparatur oder Wartung
- Bedienungsweisen, die nicht den Angaben in der Bedienungsanleitung des Motors entsprechen
- Schaden, die durch das Produkt, in dem der Motor installiert ist, verursacht wurden
- Schaden infolge der Umstellung auf oder dem Einsatz von Kraftstoff, auf den der Motor
urspriinglich nicht ausgelegt war und der den Angaben in der Bedienungsanleitung und/oder
dem Garantieheft nicht entspricht
- Einsatz von Nicht-Original-Honda-Bauteilen und -Zubehér, die nicht von Honda freigegeben
wurden (empfohlene Schmiermittel und Betriebsfliissigkeiten ausgenommen) (Die Emissions-
Garantie ist hiervon ausgeschlossen, es sei denn der Ausfall wurde durch den Einsatz eines Nicht-
Original-Bauteils verursacht, das nicht mit dem entsprechenden Honda-Bauteil vergleichbar ist.)
- Einwirkung von RuB und Rauch, Chemikalien, Vogelkot, Meerwasser, Meeresluft, Salz oder anderer
Umwelteinfliisse
- Kollision, Kraftstoffverunreinigung oder -alterung, Vernachlassigung, unzuldssiger Umbau oder
Missbrauch
- Naturlicher Verschlei3 (nattirliches Verblassen lackierter oder verchromter Oberflichen, Abblattern
und andere natiirliche Abnutzungen)
. VerschleiBteile: Honda Gibernimmt keine Gewahr fiir den normalen Verschleifl von Bauteilen. Die
unten aufgefiihrten Bauteile sind nicht durch die Garantie abgedeckt (auer wenn im Rahmen einer
anderen Garantiereparatur notwendig):
- Zundkerze, Kraftstofffilter, Luftfiltereinsatz, Kupplungsscheibe, Handstarterseil
- Schmiermittel: Ol und Fett
Reinigung, Einstellung und regelméaBige Wartungsarbeiten (Vergaserreinigung und
Motordlwechsel).
Einsatz des Honda-Industriemotors in Rennen oder Wettbewerben.
. Motor, der in einem Produkt installiert ist, das schon einmal zum Totalverlust erklart oder
von einem Kreditinstitut bzw.Versicherer als Altmaterial verkauft worden ist. m
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Garantie internationale des moteurs a usage général Honda

Le moteur a usage général Honda installé sur ce matériel de marque est couvert par une garantie Honda
dans les conditions suivantes :
- Les conditions de garantie sont conformes a celles pour le moteur a usage général établies par Honda
pour chaque pays.
- Les conditions de garantie s'appliquent aux pannes de moteur causées par un probléme de fabrication
ou de spécification.
-La garantie ne s'applique pas aux pays ou il n'existe pas de distributeur Honda.

Vous devez confier votre moteur a usage général Honda, ou I'équipement sur
lequel il est monté, accompagné de la preuve de la date d'achat du produit a
un revendeur de moteurs Honda autorisé a vendre ce produit dans votre pays Scannez
ou au revendeur qui vous a vendu ce produit. Pour localiser un revendeur/
distributeur Honda prés de chez vous ou pour vérifier les conditions de

Pour bénéficier de la garantie : D * E

https://www.hppsv.com/ENG/

garantie dans votre pays, consultez notre site Web mondial d'informations
relatives au service
https://www.hppsv.com/ENG/ ou contactez un distributeur dans votre pays.

Exclusions :
Cette garantie moteur n'inclut pas :

N
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. Tout dommage ou toute détérioration résultant de ce qui suit :

- Non-réalisation de I'entretien périodique tel que spécifié dans le manuel d'utilisation du moteur

-Réparation ou entretien incorrect(e)

- Méthodes d'utilisation différentes de celles indiquées dans le manuel d'utilisation du moteur

-Dommage entrainé par le produit sur lequel le moteur est monté

-Dommage entrainé par la modification du moteur pour utiliser un carburant différent de celui
pour lequel le moteur a été congu, ou l'utilisation d'un carburant, autre que le(s) carburant(s) pour
lequel/lesquels le moteur est congu, tel que défini dans le manuel d'utilisation du moteur et/ou le
livret de garantie

- Utilisation de pieces et d'accessoires non d'origine Honda, autres que ceux approuvés par
Honda (autres que les lubrifiants et liquides recommandés) (ne s'applique pas a la garantie sur
les émissions sauf si une piéce non d'origine utilisée n'est pas comparable a la piéce Honda et a
entrainé la panne)

- Exposition du produit a la suie et aux fumées, aux agents chimiques, aux déjections d'oiseaux, a
I'eau de mer, a la brise marine, au sel ou a tout autre phénomeéne environnemental

- Collision, contamination ou détérioration du carburant, négligence, modification non autorisée
ou utilisation incorrecte

- Usure naturelle (décoloration naturelle des surfaces peintes ou plaquées, détachement de tole et
autre détérioration naturelle)

. Les consommables : Honda ne garantit pas la détérioration des piéces due a une usure normale.

Les piéces répertoriées ci-dessous ne sont pas couvertes par la garantie (sauf si elles font partie
d'une autre réparation sous garantie) :

- Bougie, filtre a carburant, élément de filtre a air, disque d'embrayage, corde de lanceur manuel
- Lubrifiant : huile et graisse

. Les opérations de nettoyage, réglage et entretien périodique normal (nettoyage du carburateur et

vidange de I'huile du moteur).

. L'utilisation du moteur a usage général Honda pour la course ou la compétition.

Tout moteur monté sur un produit qui a fait I'objet d'une déclaration de perte totale ou de vente a
sa valeur de récupération par un organisme financier ou un assureur.

Internationale garantie voor Honda algemeen-gebruik motoren

De Honda algemeen-gebruik motor die op dit merkproduct is gemonteerd is gedekt door een Honda-
garantie voor algemeen-gebruik motoren, waarbij het volgende in acht moet worden genomen:
- De garantievoorwaarden voldoen aan die voor de algemeen-gebruik motoren opgesteld door Honda
voor ieder land.
- De garantievoorwaarden zijn van toepassing op motordefecten die veroorzaakt zijn door fabricage- of
specificatiefouten.
- De garantie geldt niet in landen waar geen Honda distributeur is.

Om garantieservice te verkrijgen: E
Breng uw Honda algemeen-gebruik motor, of de apparatuur D *
waarin deze is geinstalleerd, samen met bewijs van de datum van

de oorspronkelijke winkelaankoop naar een Honda-motordealer
die bevoegd is om het betreffende product in uw land te verkopen
of de dealer bij wie u het product hebt gekocht. Ga om een https://www.hppsv.com/ENG/
Honda-distributeur of -dealer bij u in de buurt te vinden of de

garantievoorwaarden voor uw land te bekijken naar onze wereldwijde

service-informatiewebsite

https://www.hppsv.com/ENG/ of neem contact op met de distributeur

voor uw land.

Uitsluitingen:
Deze motorgarantie geldt niet voor het volgende:
. Enige schade of achteruitgang die het gevolg is van:
- Verwaarlozing van het periodieke onderhoud zoals omschreven in de gebruikshandleiding van
de motor
- Onjuist uitgevoerde reparatie of onderhoud
- Andere bedieningsmethoden dan beschreven in de gebruikshandleiding van de motor
- Schade die is veroorzaakt door het product waarop de motor is geinstalleerd
- Schade die is veroorzaakt door aanpassing voor, of het gebruik van, andere brandstof(fen)
dan waarvoor de motor oorspronkelijk werd gefabriceerd, zoals aangegeven in de
gebruikshandleiding en/of het garantieboekje van de motor
- Het gebruik van niet-originele Honda-onderdelen en -accessoires, anders dan die goedgekeurd
door Honda (anders dan aanbevolen smeermiddelen en vloeistoffen) (niet van toepassing op
de emissiegarantie tenzij het gebruikte niet-originele onderdeel niet vergelijkbaar is met het
Honda-onderdeel en oorzaak was van de storing)
- Blootstelling van het product aan roet en rook, chemische stoffen, vogeluitwerpselen, zeewater,
zeewind, zout of andere milieuverschijnselen
- Botsing, vervuiling of achteruitgang van brandstof, verwaarlozing, onbevoegde wijziging of
misbruik
- Natuurlijke slijtage (natuurlijke verkleuring van gelakte of beklede oppervlakken, afschilferen en
andere natuurlijke achteruitgang)
. Verbruiksonderdelen: Honda geeft geen garantie op achteruitgang van onderdelen als gevolg van
normale slijtage. De hieronder vermelde onderdelen vallen niet onder de garantie (tenzij ze nodig
zijn als onderdeel van een andere garantiereparatie):
- Bougie, brandstoffilter, luchtfilterelement, koppelingsschijf, startkoord
- Smeermiddelen: olie en vet
Reiniging, afstelling en normaal periodiek onderhoudswerk (carburateurreiniging en aftappen
van de motorolie).
. Gebruik van de Honda algemeen-gebruik motor voor racen of competitie.
. Enige motor die onderdeel is van een product dat ooit total loss is verklaard of voor m
recuperatiedoeleinden is verkocht door een financiéle instelling of verzekeraar.
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Garanzia internazionale sui motori Honda per impieghi generici

Il Motore Honda per uso generico installato in questo prodotto & coperto dalla Garanzia Honda prevista per i
motori per impieghi generici, nel rispetto dei seguenti presupposti:
- Le condizioni di garanzia sono conformi a quelle previste da Honda per i motori ad uso generico, definite per
ogni singolo Paese.
- Le condizioni di garanzia si applicano in caso di problemi ai motori dovuti a un difetto di fabbrica.
- La garanzia non & valida in quei Paesi in cui non sia presente alcun Distributore Honda.
Per ottenere interventi in garanzia:
Occorre portare il motore Honda per uso generico, oppure la macchina su
cui questo é stato montato, unitamente al titolo di acquisto originale su
cui compaia la data di acquisto, presso un Distributore di motori Honda
autorizzato ad operare nel proprio Paese oppure presso il rivenditore
dove é stato acquistato il prodotto . Per trovare il distributore/rivenditore
Honda pit vicino consultare le condizioni di garanzia in vigore nel proprio
Paese, visitare il sito web riportante le informazioni di assistenza https://www.hppsv.com/ENG/
https://www.hppsv.com/ENG/ oppure contattare il Distributore presente
nel proprio Paese.

Cause di esclusione dalla garanzia

Sono esclusi dalla presente garanzia i seguenti casi:

1. Qualsiasi danno o deterioramento sul motore Honda risultante da:

- Mancata esecuzione della manutenzione periodica, secondo quanto indicato sul libretto d'uso e
manutenzione del motore.

- Interventi di riparazione o di manutenzione impropri.

- Utilizzo del motore diverso rispetto a quanto indicato sul libretto d’uso e manutenzione.

- Danni causati al motore dalla macchina su cui esso é stato installato.

- Danni causati dalla conversione a - oppure dall’'uso di - carburanti diversi da quelli originariamente
previsti per il motore all’atto della sua produzione, secondo quanto indicato sul libretto d'uso e
manutenzione e/o sull'opuscolo riguardante la garanzia del motore.

- Lutilizzo di ricambi e accessori non originali Honda, diversi da quelli approvati da Honda (come
pure lubrificanti o liquidi diversi da quelli raccomandati da Honda) (non si applica alla garanzia sulle
emissioni a meno che il pezzo non originale utilizzato non sia comparabile al pezzo Honda e sia stato
la causa del guasto).

- Lesposizione del prodotto a fuliggine e fumo, ad agenti chimici, guano di uccelli, acqua di mare,
brezza marina, sale o ad altri fenomeni ambientali.

- Urti, contaminazione o deperimento del carburante, incuria, modifiche non autorizzate o uso
improprio.

- Normale usura (normale scolorimento delle superfici verniciate o rivestite, scrostatura delle lamiere o
qualsiasi altro normale deterioramento).

. Parti di ricambio soggette a usura: sono escluse dalla garanzia Honda tutte le parti il cui
deterioramento sia dovuto a normale usura. | particolari elencati di seguito non sono coperti dalla
garanzia Honda (a meno che essi non siano necessari come parte di un‘altra riparazione in garanzia):

- Candele, filtri del carburante, elementi di filtraggio dell‘aria, dischi della frizione, funi dell’avviatore
autoavvolgente.

- Lubrificanti: oli e grassi.

. Pulizia , regolazione e normali interventi di manutenzione periodica (pulizia del carburatore e cambio

dell'olio del motore)

Utilizzo del motore Honda per uso generico in occasione di gare o competizioni.

. Qualsiasi motore montato su di un prodotto che sia stato dichiarato affetto da “danno totale” (cioé nel
caso in cui il guasto sia superiore al valore del prodotto stesso) oppure se tale prodotto sia “

N

w

oo

stato venduto per il recupero crediti da parte di un istituto finanziario o assicurativo.

Garantia internacional para motores Honda para uso geral

O motor Honda para uso geral instalado neste produto de marca é coberto pela garantia para motores Honda
para uso geral, de acordo com os seguintes principios.
- As condigbes da garantia conformam com as condi¢des de garantia para motores para uso geral
estabelecidas pela Honda no pais em questao.
- As condi¢des da garantia sdo para falhas do motor causadas por qualquer problema de fabricagao ou
especificagao.
- A garantia nao é vélida em paises onde nao ha um distribuidor Honda.

Para usufruir do servico de garantia:

Deve levar o seu motor Honda para uso geral, ou o equipamento no qual
esta instalado, juntamente com um comprovativo da data de compra
original, a um revendedor de motores Honda autorizado a vender esse Ler
produto no seu pais ou ao revendedor ao qual adquiriu o produto.
Para localizar um revendedor/distribuidor Honda perto de si ou para
consultar as condi¢des de garantia no seu pais, visite o nosso website
global de informacées de assisténcia em
https://www.hppsv.com/ENG/ ou entre em contacto com um
distribuidor do seu pais.

https://www.hppsv.com/ENG,

Exclusées:
A presente garantia de motor ndo inclui o seguinte:
1. Todos os danos ou deterioragdes resultantes de:

- N&o cumprimento do periodo de manutencao conforme especificado no manual do proprietario
do motor

- Reparages ou manutencdes inadequadas

- Métodos de utilizagao diferentes dos indicados no manual do proprietario do motor

- Danos provocados pelo produto no qual o motor esta instalado

- Danos provocados pela utilizagdo ou mudanga para combustivel diferente do(s) combustivel(eis)
que o motor foi concebido para utilizar, conforme previsto no manual do proprietario do motor e/
ou no folheto da garantia

- Utilizagao de pecas e acessorios nao originais da Honda diferentes dos aprovados pela Honda
(lubrificantes e fluidos recomendados) - (ndo se aplica a garantia de emissées, exceto se a peca ndo
original utilizada nao for semelhante a uma pega Honda e constituir o motivo da avaria)

- Exposicdo do produto a ferrugem e fumos, agentes quimicos, excrementos de aves, 4gua do mar,
brisa maritima, sal ou outros fenémenos ambientais

- Colisdo, contaminacao ou deterioracdo do combustivel, negligéncia, modificacédo nao autorizada ou
ma utilizacao

- Desgaste e rutura naturais (descoloragdo natural das superficies pintadas e metalicas, descolagem
das chapas e outras deterioragdes naturais)

2. Pegas sujeitas a desgaste: A garantia da Honda néo abrange a deterioracao de pecas resultante de
desgaste e rutura normais. As pecas indicadas em baixo nao estao abrangidas pela garantia (exceto se
necessarias durante outra reparagao abrangida pela garantia):

- Vela de ignicao, filtro de combustivel, elemento do filtro de ar, disco da embraiagem, corda de
arranque
- Lubrificante: 6leo e massa lubrificante

3. Limpeza, afinacao e trabalhos normais de manutencao periddica (limpeza do carburador e drenagem
do 6leo do motor).

4. Utilizagdo do motor Honda para uso geral em corridas ou competicoes.

5. Todos os motores que pertengam a produtos que tenham sido declarados como uma perda total ou

vendidos para reaproveitamento de pecas por uma institui¢do financeira ou seguradora.
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Garantia internacional de los motores Honda de uso general

El motor Honda de uso general instalado en este producto de marca esta cubierto por una garantia de
motor Honda de uso general, bajo las condiciones siguientes.
- Las condiciones de garantia conforman las de los motores de uso general establecidas por Honda para
cada pais.
- Las condiciones de garantia se aplican a las averias de motores causadas por un problema de fabricacion
o de especificaciones.
- La garantia no se aplica en los paises en los que no haya ningun distribuidor de Honda.
Para obtener el servicio de garantia:
Deberé llevar su motor Honda, o el equipo donde esté instalado,
junto con el comprobante de la fecha de compra original a un
concesionario de motores Honda autorizado para vender dicho
producto en su pais, o al concesionario donde compré el producto.
Para localizar un distribuidor/concesionario Honda cercano o https://www.hppsv.com/ENG/
comprobar el estado de la garantia en su pais, visite nuestro sitio
web de informacion de servicio global https://www.hppsv.com/
ENG/, o péngase en contacto con un distribuidor de su pais.

Escanear

Exclusiones:

La garantia de este motor no incluye lo siguiente:

1. Los danos o deterioros provocados por lo siguiente:

- Negligencia en el mantenimiento periédico segun lo especificado en el manual del propietario
del motor

- Reparacién o mantenimiento no adecuados

- Métodos de funcionamiento distintos de los indicados en el manual del propietario del motor

- Dafos provocados por el producto en el que esta instalado el motor

- Danos provocados por la conversion a, o el uso de, combustible distinto del combustible para el
que el motor se fabricé inicialmente, seguin lo establecido en el manual del propietario del motor
y/o en el folleto de garantia

- El uso de piezas y accesorios no originales de Honda, distintos de los aprobados por Honda
(distintos de los lubricantes y liquidos recomendados) (no se aplica a la garantia de emisiones a
menos que la pieza no original utilizada no sea comparable a la pieza de Honda y sea la causa
de la averia)

- Exposicién del producto a hollin y humo, agentes quimicos, excrementos de aves, agua marina,
brisa marina, sal u otros fenémenos ambientales

- Colision, contaminacion o deterioro del combustible, negligencia, alteracién no autorizada o uso
indebido

- Desgaste y rotura naturales (decoloracion natural de las superficies pintadas o cromadas,
descascarado de laminas y otros tipos de deterioro natural)

2. Piezas consumibles: Honda no garantiza el deterioro de las piezas debido al desgaste y rotura
normales. Las piezas indicadas a continuacion no estan cubiertas por la garantia (a menos que
sean necesarias como parte de otra reparacion de garantia):

- Bujia, filtro de combustible, elemento del filtro de aire, disco de embrague, cuerda de arranque
retréctil
- Lubricante: aceite y grasa

3. Limpieza, ajuste y tareas normales de mantenimiento periédico (limpieza del carburador y drenaje
de aceite del motor).

4. Uso del motor Honda de uso general para carreras o competiciones.

5. Cualquier motor que forme parte de un producto declarado como pérdida total o vendido como
restos por una institucion financiera o aseguradora.

Hondas internationella motorgaranti for produkter med Honda motorer

Honda motor som ar monterad pa denna markesprodukt, técks av Hondas motorgaranti under féljande
forutsattningar.
- Garantin kraver att man rattar sig efter de motorvillkor fér andamalet som fastslagits av Honda for
respektive land.
- Garantivillkoren galler for motorfel som orsakats av tillverknings- eller specifikationsproblem.
- Garantin galler inte i Iander dér Honda inte har ndgon distributér.

Erhalla garantiservice:

Du maste pa egen bekostnad ta Honda motorn, eller
utrustningen, som den ar monterad pa tillsammans med
inkdpsbeviset som anger det ursprungliga inkdpsdatumet till Skanna
en Honda-aterforsaljare som &r auktoriserad att sélja produkten https://www.hppsv.com/ENG/
i ditt land. Om du vill hitta en aterforsaljare i narheten eller

kontrollera garantivillkoren i ditt land, kan du ga till vér globala

informationswebbplats pa

https://www.hppsv.com/ENG/ eller kontakta distributéren i ditt

land.

Undantag:
Motorgarantin inkluderar inte féljande:
. Skador eller férsamringar som uppstétt pa grund av:

- Att det regelbundna underhallet som anges i dgarmanualen har forsummats.

- Felaktiga reparations- eller underhéllsarbeten.

- Att motorn anvénts pa annat satt &n det som anges i agarmanualen.

- Skador som orsakats av produkten pé vilken motorn &r monterad.

- Skador som orsakats av ombyggnad till, eller anvdndning av, ett annat brénsle &n det som
motorn ursprungligen konstruerats att anvanda, sa som anges i &garmanualen och/eller
garantihéftet.

- Anvandning av delar eller tillbehor fran tillverkare som inte godkants av Honda (galler inte
rekommenderade smorjmedel och vétskor), géller bara avgasgarantin om en del fran en
annan tillverkare som inte motsvarar en Honda del &r orsaken till felet).

- Produkten har utsatts for sot och rok, kemiska substanser, fagelspillning, saltvatten, havsvind,
salt eller annan miljopaverkan.

- Kollision, bransleférorening eller férsamring, vanskotsel, otillatna andringar eller missbruk.

- Naturlig forslitning (naturlig blekning av lackade eller platerade ytor, flagning eller andra
naturliga forsamringar).

2. Forbrukningsdelar: Honda garanterar inte delar som férsamras pa grund av normal forslitning.
Delarna nedan tacks inte av garantin (om de inte ingar som en del av en garantireparation):
- Tandstift, branslefilter, luftfilter, kopplingslameller, startlina
- Smorjmedel: oljor och fetter

3. Rengdring, justering och vanligt, regelbundet underhéllsarbete (reng6ring av forgasare och
drénering av motorolja).

4. 0m Honda motorn anvands for tavlingsbruk.

5. Motorer som ingér i en produkt som bedémts som forbrukad eller som salts som skrot av en

finansiell institution eller ett forsékringsbolag.



Hondas internasjonale garanti for generelle motorer

Honda General Purpose Engine som er installert p& dette produktet, er dekket av en Honda-garanti, pa
folgende antakelser.
- Garantibetingelsene oppfyller de for motorene til generelt formél som er fastlagt av Honda for hvert land.
- Garantibetingelsene gjelder for motorsvikt forarsaket av ethvert produksjons- eller
spesifikasjonsproblem.
- Garantien gjelder ikke i land der det ikke finnes noen Honda-distributer.

For a fa garantiservice:

Du mé ta med Honda-universalmotoren, eller utstyret
motoren er montert i, samt bevis pa opprinnelig kjpsdato til
en Honda-forhandler som er autorisert til & selge det aktuelle Skanne
produktet i landet ditt eller forhandleren du opprinnelig
kjopte produktet hos. For & finne en Honda-distributer/-
forhandler i naerheten av deg eller kontrollere garantivilkar
i landet ditt, kan du ga til det globale nettstedet vart for
serviceinformasjon

https://www.hppsv.com/ENG/ eller kontakte distributeren i
landet ditt.

https://www.hppsv.com/ENG/

Utelatelser:
Denne motorgarantien inkluderer ikke falgende:
. Skade eller forringelse som er forarsaket av folgende:
-Forssmmelse av regelmessig vedlikehold per spesifikasjon i bruksanvisningen
- Feilaktig reparasjon eller vedlikehold
- Bruksomrader utenfor de som er indikert i bruksanvisningen
- Skade som er forarsaket av det produktet som motoren er installert i
- Skade forarsaket av konvertering til, eller bruk av, annet drivstoff enn det motoren er beregnet pa,
som indikert i bruksanvisningen og/eller garantiheftet
- Bruk av uoriginale Honda-deler og tilbehor, annet enn de som er godkjent av Honda (annet enn
anbefalte smoremidler og veesker) (gjelder ikke utslippsgarantien med mindre uoriginal del som
er i bruk ikke er sammenlignbar med Honda-delen, og er sviktérsak)
- Dersom produktet eksponeres for sot og rayk, kjemikalier, fugleekskrementer, sjgvann, sjsluft, salt
eller andre miljefenomen
-Kollisjon, drivstofforurensing eller -forvitring, forsammelse, ikke-autorisert justering eller feilaktig

bruk
- Naturlig slitasje (naturlig falming av malte eller lakkerte overflater, avskalling og annen naturlig
forvitring)
2. Forbruksdeler: Honda dekker ikke forvitring som forarsakes av normal bruk og slitasje.
Delene i listen nedenfor er ikke dekket av garanti (med mindre de er ngdvendige i en annen
garantireparasjon):
-Tennplugg, drivstoffilter, luftrenser, klotsjskive, rekylstarttau
- Smeremiddel: olje og fett
3. Rengjering, justering og normalt og jevnlig vedlikeholdsarbeid (rengjering av forgasser og

temming av motorolje).
4. Bruk av generell motor fra Honda til kappkjering eller konkurranse.
5. Enhver motor som er del av et produkt som har blitt erklaert som vrak eller solgt for vrakpant av en

finansiell institusjon eller forsikrer.

International garanti pa Honda-universalmotor

Honda-universalmotoren, som dette geengse produkt er monteret med, deekkes af en garanti pa
Honda-universalmotorer under falgende forudsaetninger.
- Garantibetingelserne er i overensstemmelse med dem, Honda har fastlagt for universalmotorer i
hvert enkelt land.
- Garantibetingelserne gaelder for motorfejl forarsaget af fremstillings- eller
speciykationsproblemer.
- Garantien galder ikke for lande, hvor der ikke findes en Honda-distributer.
Sadan opnas garantiservice:
Du skal tage din Honda-universalmotor eller det udstyr, som
motoren er monteret i, samt dokumentation for datoen for dit
oprindelige kgb med til den forhandler, du kgbte produktet
af eller en forhandler af Honda-motorer, som har autorisation
til at saelge det pagaeldende produkt i dit land. Du kan finde
en Honda-distributer/forhandler i naerheden eller laese
garantibetingelserne for dit land ved at ga til vores websted
med oplysninger om global service pa
https://www.hppsv.com/ENG/ eller kontakte en distributer i
ditland.

Fraskrivelser:

https://www.hppsv.com/ENG/

Denne motorgaranti daekker ikke folgende:

. Enhver beskadigelse eller forringelse, som opstar pga. felgende:

- Manglende regelmzessig vedligeholdelse, som specificeret i hdndbogen til motoren.

- Ukorrekt reparation eller vedligeholdelse.

- Andre anvendelsesmetoder end dem, der er angivet i handbogen til motoren.

- Beskadigelse, der forarsages af det produkt, som har motoren monteret.

- Beskadigelse, der forarsages af konvertering til eller brug af et andet braendstof end de
breaendstoffer, som motoren oprindeligt blev fremstillet til, som angivet i handbogen til
motoren og/eller garantihzeftet.

- Brug af uoriginale Honda-dele og -tilbehgr udover dem, der er godkendt af Honda (med
undtagelse af anbefalede smeremidler og vaesker) (geelder ikke for emissionsgarantien,
medmindre den anvendte uoriginale del ikke er ssmmenlignelig med Honda-dele og var
arsag til fejlen).

- Produktets udszettelse for sod og rag, kemiske midler, fugleekskrementer, havvand,
havluft, salt eller andre miljgfaenomener.

- Kollision, breendstofkontamination eller -forringelse, forssmmelse, uautoriserede
andringer eller misbrug.

- Naturlig slitage (naturlig falmning af malede eller belagte overflader, afskalning af plader
og anden naturlig forringelse).

. Forbrugsdele: Honda giver ikke garanti pa forringelse af dele pa grund af normal slitage. De
nedenfor angivne dele er ikke daekket af garantien (medmindre de er ngdvendige som del
af en anden garantireparation):

- Teendrer, breendstoffilter, luftfilterelement, koblingsskive og startsnor.

- Smeremiddel: olie og fedt.

. Rengering, justering og normalt regelmaessigt vedligeholdelsesarbejde (rengering af

karburator og aftapning af motorolie).

Brug af Honda-universalmotoren til kapleb eller konkurrence.

. Enhver motor, der er del af et produkt, der er blevet erklzeret et totalt tab eller solgt
til ophug af en finansiel institution eller et forsikringsselskab.
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Hondan yleismoottoreita koskeva kansainvélinen takuu

Tahén sarjatuotteeseen asennettu Hondan yleismoottori kuuluu Hondan yleismoottoreita koskevan takuun
piiriin seuraavin ehdoin:
- Takuuehdot ovat yhdenmukaiset yleismoottorin takuuehtojen kanssa, jotka Honda on laatinut kullekin
maalle.
- Takuuehdot koskevat valmistusvirheestd tai laatuviasta johtuvia moottorivikoja.
- Takuu ei ole voimassa maissa, joissa ei ole Honda-jélleenmyyjaa.

Tak P Ivel n;y- a

Toimita Hondan yleismoottori tai laite, johon se on asennettuna, yhdessa
ostokuitin kanssa maasi valtuutetulle Honda-moottorien jélleenmyyjalle tai
jélleenmyyjalle, jolta ostit tuotteen. Etsi lahin Honda-jalleenmyyjé/-liike tai Skannaa
tarkista maakohtaiset takuuehdot Hondan kansainvaliselta palvelusivustolta
https://www.hppsv.com/ENG/ tai ota suoraan yhteyttd jélleenmyyjaan
maassasi.

https://www.hppsv.com/ENG,

Vastuunrajaus:
Moottoritakuu ei kata seuraavia:
. Vahingot ja viat, joihin on syyné jokin seuraavista:
- moottorin omistajan kasikirjassa maaritettyjen saannéllisten kunnossapitotoimien laiminlyonti
-virheelliset korjaus- tai huoltotoimet
- moottorin kdytté muulla tavoin kuin moottorin omistajan kasikirjassa maaritetylld tavalla
-vika aiheutuu tuotteesta, jossa moottori on asennettuna
-jarjestelmda muunnetaan kdyttdmaan muuta polttoainetta kuin polttoainetta, jonka kayttoa
varten moottori on alun perin suunniteltu omistajan késikirjan ja/tai takuutietojen mukaisesti, tai
siind kdytetadn muuta polttoainetta
- tuotteessa kdytetaan muita kuin alkuperaisia Honda-osia ja -lisdvarusteita tai Hondan
hyvéksymia osia ja lisdvarusteita (muita kuin suositeltuja voiteluaineita ja nesteitd) (ei vaikuta
padstotakuuseen, jos osa vastaa alkuperdisen Honda-osan teknisid ominaisuuksia eikd ole
aiheuttanut vikaa)
- noesta, savusta, kemiallisista aineista, lintujen jétoksistd, merivedestd, merituulesta, suolasta tai
muista ymparistoilmidista kohdistuu vaikutuksia tuotteeseen
- kolari, saastunut tai pilaantunut polttoaine, huolimaton toiminta, luvattomat muutokset tai
vaarinkaytto
-luonnollinen kuluminen (maalattujen tai levytettyjen pintojen luonnollinen haalistuminen,
hilseileminen tai muu luonnollinen muutos).
. Kuluvat osat: Honda ei my6nna takuuta luonnollisesta kulumisesta johtuville muutoksille. Alla
luetellut osat eivat kuulu takuun laajuuteen (ellei niité tarvita muun takuukorjauksen osana):
- sytytystulppa, polttoainesuodatin, ilmanpuhdistuselementti, kytkinlevy, takaisinkelautuva
vetonaru
- voiteluaine: 6ljy ja rasva
3. Puhdistus- ja saatotoimet seka sadnnollisesti tehtdvat kunnossapitotoimet (kaasuttimen puhdistus
ja moottoridljyn vaihto).
4. Hondan yleismoottorin kayttd kilpailutarkoituksessa.
5. Moottori on osa tuotetta, joka on julistettu kuuluvaksi tdysvahingon piiriin tai jonka rahoituslaitos

tai vakuutuslaitos on lunastanut.

N

MexpayHapofHas rapaHTUsA Ha iBUraTtenb obujero HasHayeHusa Honda

Ha nsuratenb obujero HasHaueHns Honda, ycTaHOBNEHHbI Ha JAHHOM W3[iennK, pacnpocTpaHAeTca obuas
rapaHTisA Ha iBuratenn Honda, ncxoas n3 cieayiowmx NpeAnonoXKeHni.
-YCnoBuA rapaHTMItHOro 06C/YKMBaHNA COOTBETCTBYIOT YCNIOBUAM, NPUHATLIM AnA ABuraTeneit Honda
061L1ero HasHaueHVsA B Kax/joi 13 CTPaH.
-YCnoBuA rapaHTUHOMO 06C/YXMBaHUA PACNPOCTPAHAIOTCA Ha BCE HEUCNPABHOCTY AABUTaTeNel, CBA3aHHbIe C
HEeHa/INexallymMi KayeCTBOM N3rOTOBNEHVA UV KOMMeKTaLmen.
-lapaHTnitHble 0653aTeNbCTBA He PAaCNPOCTPAHAIOTCA Ha CTPaHbI, e HeT ANCTPUBLIOTOPOB KOMMaHUK
Honda.

MopApoK aeicTBUIA ANA NONYYEHUA rAPaHTUITHOTO 06CNYKNBaHNA:
Bam Heobxoammo nepepatb ABuratesnb o6Liero HasHaueHus Honda nnn +
060pyA0BaHIe, B KOTOPOM OH YCTaHOB/EH, BMECTe C NOATBEPXAeHNEM

[iaTbl NepBOHaYanbHO PO3HNYHON NOKYNKK, Aunepy no Asuratenam Honda, C¢0T0rpa4>v|py9ne E

YNONHOMOUEHHOMY NPOAABATL AAHHOE M3AE/IVE B BAIWEI CTPaHE, WIN AWNepY, httpsy/www.hppsv.com/ENG

y KOTOPOro Bbl Nprobpent nspenvie. Ytobbl HaiTy no6nmsocTy gunepa/

AMCTpUGHIoTOpa Honda 1nu NpoBepUTb YCNOBUA rapaHTUM B Balel CTpaHe, noceTute

Hall MexayHapOAHbIN BE6-CaliT C yKasaHneM UHpopMaLum 06 06cnyxuBaHIN

https://www.hppsv.com/ENG/ unu o6patutech k AUCTPUBLIOTOPY B CBOEI CTPaHe.

Wckniovenna:

[laHHaA rapaHTuA Ha ABMraTenb He PacNpOCTPaHACTCA Ha CnieayloLee:

1. ToBpeXAEHNA 1 N3HOC, BO3HUKLUME MO NEPEUNCIIEHHBIM HIXKE MPUYMHAM:

- HeBbiNosHeHe PerynApHOro TEXHMYECKOro 06C/YKMBAHNA B COOTBETCTBUN C yKasaHUAMY,
npuBeAEHHbIMU B PYKOBOACTBE BlajenbLa.

- HenpasunbHoe BbINONHEHNE PEMOHTa N TEXHNYECKOTO 06CNYKIBAHUA.

- Cnocobbl 3KCMTyaTalLui, OTMYHbIE OT yKa3aHHbIX B PyKOBOACTBE BflafiesibLia ABUraTens.

- MoBpexnaeHs, BO3HMKLINE 13-3a U3[1ENNA, Ha KOTOPOM YCTaHOB/EH fiBUraTelb.

- MoBpexnaeHus, BO3HMKLINE 13-3a MOAEPHN3aLIMN ANs Nepexo/a Ha TOMNBO UM NPUMEHEHUA ToNA1Ba
TaKoro BUAia, NA KOTOPOTO W3HauanbHO He 6bi pa3paboTaH ABUraTesb 1 KOTOPbIN HE yKasaH B
PyKOBOACTBE Bajenblia iBUraTens u/unn rapaHTUAHOM TanoHe.

- MpuMeHeHe HeOPUrMHAMbHBIX 3aMacHbIX YacTel v NpuHagnexHoctei Honda, He yTBepx/aeHHbIX Komnatueir Honda
(OTANYHBIX OT PEKOMEH/0BAHHDIX CMA30UHbIX MaTEPUANOB 11 KMKOCTEN) (He MPUMEHACTCA K rapaHTM Ha TOKCUYHOCT
BbIX/IONa, EC/IM MCMOMb3yeMan HeoPUTMHaNbHaA 3anacHan YacTb HeCPaBHIMA C 3aMacHoI YacTbio Honda 1 Gbina
NpUYnHON OTKa3a).

- Bo3neiicTBre Ha U3aenmne Caxu 1 AbIMA, XMMUYECKNX PEareHTOoB, MTNYbEro NomeTa, MOPCKOW BOAbI,
MOPCKOro 6pu3a, CONu 1 APYTX NPUPOAHbIX ABNEHNIA.

- CTONKHOBEHWE, 3arPA3HEHNE WK YXY/iLLIEHNE XapaKTePUCTUK TOM/INBA, XanaTHOCTb,
HECaHKLVOHNPOBaHHbIE U3MEHEHUA NN HEeMPaBUbHAA SKCNNyaTaLma.

- ECTecTBeHHbI N3HOC 11 Pa3pbiBbl (€CTECTBEHHOE BbiliBeTaHe NOKPaLLeHHbIX MW NOKPbITbIX MeTannom
NoBePXHOCTEN, LenyLieHne AeTaneil U3 NNCTOBOro MaTepuana 1 ipyrie yXyaleHUA XxapakTepucTik no
eCTeCTBEHHbIM NPUYUHAM).

PacxopHble getanu lapaHTua Honda He pacnpocTpaHaeTca Ha yXyAlleHe XapakTepucTyK AeTaneii, BO3HUKLee

110 NMPUYNHE €CTECTBEHHOTO U3HOCA 1 Pa3pbIBOB. Ha NepeunciieHHbie Hike eTanu 1 B yKa3aHHbIX HIKe Clyyanx

rapaHTuA He NPEe/JOCTaBNACTCA (3a UCKIIOYEHNEM ClyuaeB, KOrAa Takue ieTani TpebyioTca AnA NpoBeAeHNsa

[PYroro rapaHTUiiHOro PeMoHTa).

- CBeua 3aXu1raHvia, TONMBHbIA GUALTP, GUNLTPYIOLLNIA SNEeMEHT BO3AYLIHOTO GUbTpa, ANCK MypTbl
cuenneHuns, TPOC PyYHOro cTapTepa.

- CMa30uHble MaTepuarnbl: MacIo U KOHCUCTEHTHasA CMa3ka.

. PaboTbl MO OUMCTKe, PETyNNPOBKE 1 CTaHAAPTHOMY MNaHOBOMY TEXHUYECKOMY 0BCNYKUBaHUIO (Y1CTKA

Kap6topaTopa 1 C/IMB MOTOPHOTO Macna).

Vicnonb3osaHue fsuratens obuiero HasHaueHua Honda Ans roHoK uin copeBHoBaHMIA.

. o6oii fBMraTenb, KOTOPbIN ABNAETCA YacTbio NPOAYKTa, 06BABNEHHOTO GUHAHCOBBIM yupeXAeHneM
WM CTPaxoBOil KOMNaHUeN NOIHOCTBIO YTPaUeHHbIM UM NPOAAHHBIM Kak CICaHHOE UMYLL{ECTBO.
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~Honda” bendrosios paskirties variklio tarptautiné garantija

,Honda" bendrosios paskirties varikliams, jdiegtiems Siame gaminyje, taikoma,Honda" bendrosios
paskirties varikliy garantija, jei yra laikomasi iy salygy:
- Bendrosios paskirties varikliy garantijos salygos atitinka tas, kurias,Honda" nustaté kiekvienai 3aliai.
- Garantinés salygos taikomos variklio gedimams, kurie kilo dél gamybiniy ar specifikacijos klaidy.
- Garantija netaikoma tose 3alyse, kuriose néra,Honda" platintojo.

Norad 1

igautig p

,Honda" bendrosios paskirties variklj arba jranga, kurioje jis
sumontuotas, kartu su jsigijimo datg patvirtinanc¢iu dokumento
originalu pateikite ,Honda" varikliy prekybos atstovui, turinciam .
teise prekiauti jusy 3alyje, arba prekybos atstovui, i§ kurio Skenuoti
isigijote gaminj. Norédami rasti,Honda" platintoja / prekybos https://www.h
atstova netoli jasy arba patikrinti Salyje galiojancias garantines

salygas, apsilankykite masy visuotinéje aptarnavimo informacijos

Ziniatinklio svetainéje

https://www.hppsv.com/ENG/ arba susisiekite su platintoju savo

salyje.

sv.com/ENG/

ISimtys:
Si variklio garantija neapima:
. Zalos ar nusidévéjimo deél:

-reguliarios techninés priezitros darby, nurodyty variklio savininko vadove, neatlikimo;

- netinkamo remonto ar techninés priezitros darbuy;

- kitokiy darbo metody, nei nurodyta variklio savininko vadove;

- gaminio, kuriame yra sumontuotas variklis, padarytos zalos;

- zalos, padarytos pradéjus naudoti kitus degalus nei variklis buvo pagamintas naudoti, kurie
yra nurodyti variklio savininko vadove ir (arba) garantijos brosiaroje;

- neoriginaliy,Honda" daliy ir priedy, kuriy nepatvirtino,Honda” naudojimo (kity nei
rekomenduota tepaly ir skysciy) (netaikoma iSmetaly garantijai, nebent naudota neoriginali
dalis neprilygsta,Honda" daliai ir buvo gedimo priezastis);

- suodziy ir damy, cheminiy medziagy, pauks¢iy iSmaty, jaros vandens, jaros véjo, druskos ar
kity aplinkos reiskiniy poveikio gaminiui;

-susidarimo, degaly uztersimo arba pabloginimo, aplaidumo, neleistino pakeitimo arba
netinkamo naudojimo;

- natdralaus nusidévéjimo (nataralaus dazyty arba apkalty pavirsiy isblukimo, laksty atsilupimo
ir kito nataralaus nusidévéjimo).

2. Vartojamuyjy reikmeny:, Honda" nesuteikia garantijos dél daliy jprasto nusidévéjimo. Toliau
isvardytoms dalims garantija netaikoma (nebent jos reikalingos kitiems garantiniams remonto
darbams):

-degimo Zvakei, degaly filtrui, oro filtro filtravimo elementui, sankabos diskui, rankinio starterio
virvei;
- tepimo priemonéms: alyvai ir tepalui.

3. Valymo, reguliavimo ir jprastos reguliarios techninés priezitros darby (karbiuratoriaus valymo ir
alyvos isleidimo i$ variklio).

4. ,Honda" bendrosios paskirties variklio naudojimo lenktynéms arba varzyboms.

5. Bet kokio variklio, kuris yra gaminio, kada nors nurasyto j nuostolius arba finansinés institucijos

ar draudiko parduoto utilizuoti, dalis.

Honda iildotstarbeliste mootorite rahvusvaheline garantii

Sellele tootele on paigaldatud Honda uldotstarbeline mootor, millele kehtib Honda tldotstarbeliste
mootorite garantii jargmistel eeldustel.
- Garantiitingimused vastavad uldotstarbeliste mootorite nendele garantiidele, mis on kehtestatud
Honda poolt iga riigi jaoks.
- Garantiitingimusi rakendatakse mootoririketele, mis on pohjustatud mistahes to6tlemisveast voi
noduetele mittevastavusest.
- Garantii ei kehti riikides, kus Honda maaletooja puudub.

Garantiiteenuse kasutamine:

Te peate tooma oma Honda uildotstarbelise mootori voi
seadme, kuhu see on paigaldatud, koos ostukuupédeva
toéendava originaaldokumendiga Honda mootorite kohaliku
volitatud muitigiesindaja voi edasimitija poole, kellelt toote
ostsite. Lahima Honda esindaja/edasimuja leidmiseks voi teie https://www.h
riigis kehtivate garantiitingimuste vaatamiseks kiilastage meie

Ulemaailmse teenindusinfo veebilehte

https://www.hppsv.com/ENG/ véi votke ihendust oma riigis

tegutseva esindajaga.

Skanni

sv.com/ENG/

Vilistused:

Kéesolev mootorigarantii ei hélma jargmist.

. Mis tahes kahjustus voi omaduste halvenemine, mis tuleneb jargmistest teguritest:

- mootori kasutusjuhendis méaratud regulaarse hoolduse eiramine;

-vaar remont voi hooldus;

- mootori kasutusjuhendis maaratust erinevad kasutusviisid;

- kahjustus, mille on péhjustanud toode, millele mootor on paigaldatud;

- kahjustus, mille on péhjustanud mootori muutmine sellise kiituse kasutamiseks voi sellise
kiituse kasutamine, mille kasutamiseks polnud mootor esialgu ette ndhtud (méaratud
kasutusjuhendis ja/véi garantiibrosidiris);

- muude kui Honda originaalosade ja -tarvikute kasutamine, mida Honda pole heaks kiitnud
(sh muud kui soovitatud maardeained ja vedelikud) (ei kehti heitegarantii kohta, vélja arvatud
juhul, kui rikke péhjustanud mitteoriginaalne osa pole vorreldav Honda osaga);

-toote kokkupuude tahma ja suitsu, kemikaalide, lindude véljaheidete, merevee, meretuule,
soola voi muude keskkonnam®juritega;

- kokkuporge, kiituse saastumine vdi omaduste halvenemine, hooletus, omavoliline muutmine
voi vaarkasutus;

-loomulik kulumine (varvitud voi pinnakattega pindade loomulik tuhmumine, kihtide
koorumine ja muu loomulik omaduste halvenemine).

2. Tarvikud: Honda ei anna garantiid osade tavalisest kulumisest tingitud omaduste
halvenemisele. Garantii ei hdlma allpool loetletud osi (vélja arvatud juhul, kui need on vajalikud
mone muu garantiiremondi tegemiseks):

- sttitektitinal, kuitusefilter, 6hupuhasti element, siduriketas, ndorstarteri noor;

- maardeaine: 6li ja maare.

. Puhastamine, reguleerimine ja tavalised regulaarsed hooldust66d (karburaatori puhastamine ja

mootoridli vdljalaskmine).

w
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. Honda tildotstarbelise mootori kasutamine voidusoiduks voi voistlusteks.
. Mis tahes mootor, mis on osa tootest, mille finantsasutus voi kindlustusandja on lugenud
taielikult kasutuskélbmatuks voi mis on mitidud lammutamisele kuuluva esemena.

v
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Honda universalo dzinéju starptautiska garantija

Uz Honda universalo dzingju, kas uzstadits uz $i zimola produkta, attiecas Honda universalo dzinéju
garantija, nemot véra sekojosos pienémumus.
- Garantijas nosacijumi atbilst nosacijumiem, kurus Honda ir noteikusi universalajiem dzingjiem katra
valsti.
- Garantijas noteikumi attiecas uz dzinéja atteici, kas radusies razosanas vai specifikaciju problémas
rezultata.
- Si garantija neattiecas uz valstim, kuras nav Honda izplatitaju.

Lai ieglitu garantijas servisu:

,Honda" standarta dzingjs vai aprikojums, kura dzinéjs uzstadits,
kopa ar originalajiem iegades dokumentiem, kur redzams iegades
datums, janogada valsts oficialajam ,Honda" dzingju izplatitajam
vai tirdzniecibas vieta, kur $is izstradajums iegadats. Lai sameklétu Skenét
tuvako ,Honda" izplatitaju vai plasak uzzinatu par garantijas h
nosacijumiem valsti, jaapmeklé masu globala servisa informacijas

timekla vietne

https://www.hppsv.com/ENG/ vai jasazinas ar kadu no izplatitajiem

valsti.

sv.com/ENG/

ttps://www.h

Iznémumi:
Motora garantija nav ieklauti turpmak noraditie gadijumi.
. Jebkurs bojajums vai nolietojums, kas radies $ados apstak|os:

- motora ipasnieka rokasgramata noradito periodisko apkopju neievérosana;

- neatbilstoss remonts vai apkope;

- citu darba metozu izmantosana, kas nav noraditas motora ipasnieka rokasgramata;

- bojajumus izraisijis produkts kura uzstadits motors;

- bojajumus izraisijusi parbavésana tadu degvielas veidu lieto3anai vai tadu degvielas veidu
lietosana, kuras, sakotnéji razojot motoru, nav paredzéts izmantot, ka izklastits motora
ipasnieka rokasgramata un/vai garantijas bukleta;

- neoriginalu Honda detalu un piederumu, kurus nav apstiprinajis Honda, izmantosana
(iznemot ieteicamas smérvielas un skidumus) (netiek piemérota emisiju garantijai, ja vien
lietota neoriginala detala nav pielidzinama Honda detalai un bija atteices iemesls);

- produkta paklausana sodréju un damu, kimisko vielu, putnu méslu, jaras adens, jaras brizes,
sals vai citu dabas paradibu iedarbibai;

-sadursme, degvielas piesarnojums vai pasliktinasanas, nolaidiba, neatlauta izmainisana, vai
nepareiza lietosana;

- dabiskais nolietojums (krasotu vai parklatu virsmu dabiska izbalésana, loksnu lobisanas un
citas dabiskas nolietoanas).
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nolietojuma dé|. Turpmak uzskaititas detalas, uz kuram garantija neattiecas (iznemot gadijumu,
ja tas nepieciesamas ka detala cita garantijas remonta):
-aizdedzes svece, degvielas filtrs, gaisa filtra elements, sajuga disks, rokas startera aukla;
-lubrikanti: ellas un smérvielas;

. Tirisana, pielagosana un parasta periodiska uzturésana (karburatora tirisana un motorellas
izliesana);

. Honda universala dzinéja lietosana sporta sacikstés vai sacensibas;

. Jebkurs dzinéjs, kas ir dala no produkta, ko finansu iestade vai apdrosinatajs ir pasludinajis par
pilnigu zaudéjumu vai pardevis rezerves dalas. m
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Miedzynarodowa gwarancja na uniwersalne silniki Honda

Uniwersalny silnik Honda zamontowany w tym produkcie jest objety gwarancjg na uniwersalne silniki
Honda zgodnie z ponizszymi zatozeniami.
- Warunki gwarancji odpowiadajg warunkom dla uniwersalnego silnika Honda ustalonym przez firme
Honda dla poszczegdlnych krajow.
- Warunki gwarancji odnosza sie do usterek silnika spowodowanych nieodpowiednim wykonaniem lub
danymi technicznymi.
- Gwarancja nie obowiazuje w krajach, w ktérych nie ma dystrybutoréw firmy Honda.

0 &

Zeskanuj

Aby uzyskac obstuge gwarancyjna:

Uniwersalny silnik Honda lub sprzet, w ktérym jest on zainstalowany, nalezy
wraz zdowodem pierwszego zakupu, zawierajacym date, dostarczy¢ do
sprzedawcy silnika Honda upowaznionego do sprzedazy tego produktu

w danym kraju lub do sprzedawcy, od ktérego Paristwo zakupili produkt.
Aby zlokalizowac najblizszego dystrybutora/sprzedawce firmy Honda lub
sprawdzi¢ warunki gwarancji w Paristwa kraju, zapraszamy do odwiedzenia
witryny z informacjami serwisowymi pod adresem
https://www.hppsv.com/ENG/ lub skontaktowania sie z dystrybutorem w
Panstwa kraju.

https://www.hppsv.com/ENG,

Wylaczenia:
W zakres gwarancji na silnik nie wchodzg:
1. Wszelkie uszkodzenia lub obnizenie jakosci wynikte z:

- zaniedbania konserwacji okresowej zgodnie z zaleceniami w podreczniku uzytkownika silnika;

- nieprawidtowych napraw lub konserwacji;

- sposobow uzytkowania innych niz wskazane w podreczniku uzytkownika silnika;

- uszkodzenia spowodowanego przez produkt, w ktérym silnik jest zamontowany;

- uszkodzenia spowodowanego przez dostosowanie do lub uzywanie paliwa innego niz
paliwo, do ktdrego silnik oryginalnie jest przeznaczony, zgodnie z wytycznymi w podreczniku
uzytkownika silnika i/lub ksigzeczce gwarancyjnej;

- stosowania innych niz oryginalne czesci i akcesoria Honda, innych niz zatwierdzone przez
firme Honda (poza zalecanymi srodkami smarnymi i ptynami) (nie dotyczy gwarancji na emisje
spalin, chyba ze uzywana nieoryginalna czes¢ nie jest poréwnywalna z czescig firmy Honda i
spowodowata usterke);

- wystawienia produktu na dziatanie sadzy i dymu, srodkéw chemicznych, odchodéw ptasich,
wody morskiej, bryzy morskiej, soli lub innych zjawisk srodowiskowych;

- zderzenia, zanieczyszczenia lub spadku jakosci paliwa, zaniedbania, nieautoryzowanej zmiany
lub nieprawidtowego uzytkowania;

-naturalnego zuzycia (naturalne blakniecie powierzchni lakierowanych lub powlekanych
metalem, tuszczenie sig i inne naturalne przejawy spadku jakosci).

2. Czesci eksploatacyjne: Firma Honda nie udziela gwarancji na spadek jakosci cze$ci wynikajacy
z normalnego zuzycia. Cze$ci wymienione ponizej nie wchodza w zakres gwarancji (o ile nie sg
konieczne jako czesc innej naprawy gwarancyjnej):

- $wieca zaptonowa, filtr paliwa, wktad filtra powietrza, tarcza sprzegta, linka rozrusznika;

-$rodki smarne: olej i smar.

3.Czyszczenie, regulacja i normalne okresowe prace konserwacyjne (czyszczenie gaznika i
spuszczanie oleju silnikowego).

4. Wykorzystywanie uniwersalnego silnika Honda do wyscigéw lub innego typu rywalizacji
sportowej.

5. Wszelkie silniki stanowigce czes¢ produktu, ktéry zostat zaklasyfikowany jako szkoda catkowita lub
sprzedany jako powypadkowy przez instytucje finansowga lub ubezpieczyciela. m



Mezinarodni zaruka na univerzalni motor Honda

Univerzalni motor Honda namontovany na tomto znackovém vyrobku je kryty zarukou na univerzélni motor
Honda za nésledujicich pfedpokladd.
- Zaru¢ni podminky jsou v souladu se zaru¢nimi podminkami univerzalniho motoru stanovenymi
spole¢nosti Honda pro kazdou zemi.
- Zarucni podminky se vztahuji na zavady motoru zplisobené vyrobni nebo technickou vadou.
- Zaruka se nevztahuje na zemé, ve kterych neni zadny distributor Honda.

Musite vzit svdj univerzalni motor Honda, pfipadné zafizeni, ve
kterém je namontovan, spole¢né s dokladem pavodniho data nakupu
a odnést jej k prodejci motor(i Honda opravnénému k prodeji ve Naskenujte E
vasem staté nebo k prodejci, u kterého jste produkt zakoupili. Chcete-
li najit distributora/prodejce znacky Honda ve svém okoli nebo
zkontrolovat zaru¢ni podminky platné ve vasem staté, navstivte nase
globalni servisni webové stranky na adrese
https://www.hppsv.com/ENG/ nebo se obratte na distributora ve

svém staté.

Postup pro uplatnéni naroku na zaruéni servis: D E

https://www.hppsv.com/ENG,

Vyjimky:

Tato zaruka na motor nezahrnuje nasledujici:

. Jakékoliv poskozeni ¢i opotiebeni zplisobené nasledujicim:

-zanedbani pravidelné udrzby, jak je popséna v ndvodu pro majitele motoru;

-nevhodna oprava nebo udrzba;

- provozni postupy jiné, nez které jsou popsany v navodu pro majitele motoru;

- poskozeni zplsobené produktem, na ktery je motor namontovan;

- poskozeni zplisobené konverzi na paliva (nebo jejich pouzitim), kterd jsou odlisna od paliv, pro
které byl motor ptivodné vyroben, jak je udano v navodu pro majitele motoru a/nebo zaruéni
pfirucce;

- pouziti soucasti a prislusenstvi, které nejsou originalni znacky Honda a které nejsou schvaleny
spolec¢nosti Honda (tj. kromé doporucenych maziv a kapalin) (neplati pro emisni zaruku v pfipadé,
Ze pouzita neoriginlni soucast neni srovnatelna se soucasti Honda a byla pfi¢inou poruchy);

- vystaveni produktu sazim a koufi, chemickym cinidl&im, ptacim vykaliim, motské vodé, moiskému
vzduchu, soli a jinym pfirodnim vliviim;

-kolize, kontaminace nebo starnuti paliva, zanedbéni, nepovolené tpravy nebo zneuziti;

- pfirozené opotiebeni (pfirozené blednuti nabarvenych nebo pokovenych povrchd, odlupovani
plecht a dalsi pfirozené opotiebeni).

. Spottebni soucasti: Spole¢nost Honda neposkytuje zaruku na soucasti, které podléhaji béznému
opotiebeni. Soucasti uvedené nize nejsou kryty zarukou (nejsou-li potieba jako soucast jiné
zarucni opravy):

- zapalovaci svicka, palivovy filtr, prvek cistic¢e vzduchu, kotouc spojky, startovaci sndra

- mazivo: olej nebo mazaci tuk

. Cisténi, sefizeni a normalni pravidelné idrzba (¢isténi karburatoru a vypousténi motorového oleje).

. Pouziti univerzalniho motoru Honda pro tcely zavodt a soutézi.

5. Jakykoliv motor, ktery je soucasti produktu, jenz byl nékdy prohlasen za celkové zni¢eny nebo

prodan do srotu finan¢ni instituci nebo pojistitelem.
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Mednarodna garancija za ve¢cnamenske motorje Honda

Vecnamenski motor Honda, ki je vgrajen v tem izdelku blagovne znamke, krije garancija za
vec¢namenski motor Honda pod naslednjimi pogoji.
- Garancijski pogoji so skladni s pogoji za ve¢namenske motorje, ki jih je druzba Honda dolocila za
vsako drzavo.
- Garancijski pogoji veljajo za odpovedi motorja, ki so nastale zaradi napak v proizvodniji ali
nacrtovanju.
- Garancija ne velja za drzave, kjer ni distributerja Honda.
Za garancijsko popravilo:
Vec¢namenski motor Honda ali opremo, v katero je vgrajen,
morate z originalnim dokazilom o datumu nakupa dostaviti
trgovcu z izdelki Honda, ki je pooblas¢en za prodajo tega
izdelka v vasi drzavi, ali trgovcu, pri katerem ste kupili
izdelek. Da poicete distributerja/trgovca z izdelki Honda https://www.hppsv.com/ENG/
v svoji okolici ali preverite garancijske pogoje v vasi
drzavi, obiscite naso spletno stran z globalnimi servisnimi
informacijami
https://www.hppsv.com/ENG/, ali pa se obrnite na
distributerja v vasi drzavi.

Izjeme:
Ta garancija za motor ne vkljucuje:
. Skode ali poslabsanja kakovosti, ki je posledica:
- Opustitve rednega vzdrzevanja, kot je predpisano v priro¢niku za uporabo motorja
- Neustreznega popravila ali vzdrzevanja
-Nacina uporabe, ki ni v skladu z navedenim v priro¢niku za uporabo motorja
- Poskodb, ki jih je povzrocil izdelek, v katerega je vgrajen motor
- Poskodb, do katerih je prislo zaradi predelave za uporabo drugega goriva ali zaradi
uporabe goriva, za katerega motor ni bil prvotno izdelan, kot je navedeno v priro¢niku za

- Uporabe neoriginalnih Hondinih delov in dodatne opreme, razen izdelkov, ki jih je odobrila
Honda (razen priporoc¢enih maziv in tekocin) (ne velja za garancijo za izpuste, razen ¢e
uporabljeni neoriginalni del ni primerljiv s Hondinim delom in je povzrocil okvaro)

-Izpostavljenosti izdelka sajam in dimu, kemic¢nim snovem, pticjim iztrebkom, morski vodi,
prienju slane vode, soli ali drugim okoljskim pojavom

-Tréenja, onesnazenja ali poslabsanja kakovosti goriva, zanemarjanja, nepooblas¢enih
sprememb ali zlorabe

-Naravne obrabe (naravno bledenje lakiranih povrsin ali povriin s posebnim nanosom,
lus¢enje in drugo naravno poslab3sanje kakovosti)

2. Potrosnih delov: Honda ne jamdi za poslabsanje kakovosti delov zaradi obicajne obrabe. Za
spodaj nastete dele garancija ne velja (razen ce so potrebni kot del drugega garancijskega
popravila):

- Vzigalne svecke, filter za gorivo, vlozek zra¢nega filtra, lamela sklopke, povratna vrvica
zaganjalnika
- Maziva: olje in mast

3. Cis¢enja, nastavitve in redna vzdrzevalna dela (¢is¢enje uplinjaca in izpust motornega olja).

4. Uporabe ve¢namenskega motorja Honda za dirke ali tekmovanja.

5. Motorja izdelka, ki ga je zavarovalnica ali finan¢na ustanova odpisala kot popolnoma

uni¢enega ali zanj odredila razgradnjo ali prodajo po delih. n

Medzinarodna zaruka na univerzalne motory Honda

Na univerzalny motor Honda nainstalovany v tomto znackovom vyrobku sa vztahuje zaruka spolo¢nosti
Honda na univerzalne motory, ak st splnené nasledujtice podmienky:
- Zaru¢né podmienky su v sulade so zaru¢nymi podmienkami pre univerzalny motor stanovenymi
spolo¢nostou Honda pre konkrétnu krajinu.
- Zaru¢né podmienky sa vztahuju na poruchy motora sposobené vyrobnou chybou alebo nedosahovanim
stanovenych technickych parametrov.
- Zaruka sa nevztahuje na krajiny, v ktorych nepésobi Ziaden predajca znacky Honda.
Ziskanie zarucného servisu:
Svoj univerzalny motor Honda alebo zariadenie, v ktorom E
je namontovany, spolu s dokladom o pévodnom datume *
maloobchodného nakupu musite vziat k predajcovi motorov
Honda opravnenému predavat tento produkt vo vasej krajine alebo Sken
predajcovi, od ktorého ste svoj produkt kupili. Ak chcete néjst hitps//www.hppsv.com/ENG/
distribtora/predajcu spolo¢nosti Honda vo svojom okoli alebo si
skontrolovat zaru¢né podmienky vo svojej krajine, navstivte nasu
globélnu internetovu stranku s informéciami o poskytovani servisu
https://www.hppsv.com/ENG/ alebo sa obratte na distributora vo
svojej krajine.

Vynimky:

Tato zéruka na motor sa nevztahuje na:

. Akékolvek skody alebo poskodenia vyplyvajtice z nasledujucich skuto¢nosti:

-zanedbanie pravidelnej udrzby podla pokynov v pouzivatelskej priru¢ke k motoru,

-nevhodna oprava alebo udrzba,

- pouzivanie v rozpore s pokynmi v pouzivatelskej priru¢ke k motoru,

-Skoda spésobena vyrobkom, v ktorom je motor nainstalovany,

- Skoda spésobena konverziou alebo pouzivanim paliva iného ako paliva, na ktoré bol motor
povodne vyrobeny, v stlade s informéciami uvedenymi v pouzivatelskej prirucke k motoru a/
alebo v zaru¢nom liste,

- pouzivanie neoriginalnych dielov a prislusenstva neschvélenych spolo¢nostou Honda (inych ako
odporucanych maziv a kvapalin) (nevztahuje sa na zaruku tykajticu sa emisii, okrem pripadov, ak
pouzity neoriginalny diel nie je porovnatelny s dielom Honda a bol pri¢inou poruchy),

- pésobenie sadzi a dymu, chemickych latok, trusu zvierat, morskej vody, morského vzduchu, soli
alebo iného vplyvu prostredia na vyrobok,

- havaria, kontaminécia alebo zl kvalita paliva, zanedbanie, neopravnené tpravy alebo nespravne
pouzivanie,

- prirodzené opotrebovanie (prirodzené vyblednutie naterov alebo galvanizovanych povrchov,
odlupovanie a dalsie prirodzené znizenie kvality).

. Spotrebné diely: Spolo¢nost Honda neruci za znizenie kvality dielov v dosledku bezného
opotrebovania. Zaruka sa nevztahuje na nasledujuce diely (s vynimkou pripadu, Ze st potrebné
ako sucast inej zaruénej opravy):

- zapalovacia sviecka, palivovy filter, viozka vzduchového filtra, spojkovy kotug, lanko ru¢ného
Startéra,

- mazivo: olej a vazelina.

. Prace suvisiace s Cistenim, nastavovanim a beznou pravidelnou udrzbou (Cistenie karburatora a
vypustanie motorového oleja).

4. Pouzivanie univerzdlneho motora Honda na sutazenie a preteky.

5. Motor, ktory je sticastou vyrobku vyhlaseného finanénou instittciou alebo poistovitou za totalnu

Skodu alebo predaného ako vrak na zosrotovanie. m
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Honda altalanos céli motorokra vonatkoz6 nemzetkozi jotallasi
informaciok

Az erre a markatermékre szerelt Honda éltalanos célt motorra a Honda jotéllasa vonatkozik a kovetkez6 feltételek
teljestilése mellett:

- A jotallasi feltételek 6sszhangban vannak a Honda éltal az adott orszagban alkalmazott altalanos cél motorokra
vonatkozd jotallasi feltételekkel.

- A jotallasi feltételek olyan motorhibékra vonatkoznak, melyet gyartasi hiba vagy a muiszaki specifikaciokbol
adddo hiba okozott.

- A jotallas nem érvényes azokban az orszégokban, ahol nincs hivatalos Honda viszonteladé.

Jotallasi javitas igénybevételének menete:

Altaldnos céli Honda motorjat vagy a motort tartalmazé berendezést és az E

eredeti kiskereskedelmi vasarlasi datumot igazold bizonylatot vigye el egy olyan *

Honda motorkeresked6héz, amely az On orszdgéban jogosult az adott termék

értékesitésére, vagy ahhoz a keresked6hoz, akitol azt vasarolta. A legk6zelebbi Vizsgélat

Honda forgalmazé/markakeresked6 megk éséhez, illetve az orszagaban

érvényes jotallasi feltételek megtekintéséhez latogasson el globalis szolgaltatasi és

informacios weboldalunkra a

https://www.hppsv.com/ENG/ cimen, vagy vegye fel a kapcsolatot az orszagaban

mikodo forgalmazoval.

https://www.hppsv.com/ENG/

Kivételek:

A motorra vonatkozo jotéllas nem terjed ki az aldbbi kértilményekre:

. Az aldbbi okokra visszavezethetd sériilések vagy karosodéasok:

- A motor tizemeltetési utmutatojaban meghatarozott idészakos karbantartasi javitasok figyelmen kiviil
hagyasa

- Nem megfeleld javitas vagy karbantartas

- A motor tizemeltetési utmutatojaban leirtaktol eltéré tizemeltetési médok

- A motort tartalmazé termék altal okozott kdrok

- A motor lizemeltetési Gtmutatdjaban és/vagy jotéllasi flizetében meghatérozott, a motorhoz eredetileg
rendeltetésszer(ien hasznalhaté Gizemanyag(ok)tol eltéré lizemanyag hasznalatara, vagy a termék
tizemanyagrendszerének ezen célbol torténd atalakitasara visszavezethetd karok

- Nem eredeti Honda alkatrészek és/vagy tartozékok hasznélata, kivéve a Honda éltal jovahagyott vagy
ajanlott alkatrészeket, tartozékokat, kenéanyagokat és folyadékokat (ez nem vonatkozik az emisszids
jotallasra, kivéve, ha az alkalmazott nem eredeti alkatrész okozta a hibat, és az minéségét tekintve nem
hasonlithat6 6ssze a Honda alkatrésszel)

- A motor kitétele katranynak, fustnek, vegyszereknek, madartiriiléknek, tengeri viznek, tengeri szélnek,
sonak vagy egyéb kornyezeti jelenségnek

- Utkdzés, szennyezett vagy minéségileg kifogéasolhaté lizemanyag hasznélata, gondatlansag, engedély
nélkili modositas vagy nem megfelelé hasznalat

- Normal kopds és elhasznalodas (a festett vagy bevont feliiletek természetes fakulasa, a lemezfeliletek
lepattogzésa és egyéb normal elhasznalodas)

. Kopodalkatrészek: A Honda jotallasa nem terjed ki az alkatrészek normal mértéki kopésabol és
elhasznalodasabol ered6 karokra. A jotallas nem terjed ki az alabbi listaban szerepl6 alkatrészekre, kivéve
abban az esetben, ha azokra egy masik jotallasi javitas elvégzéséhez sziikség van:

- Gyujtogyertya, izemanyagsz(ird, légszirébetét, tengelykapcsold-tarcsa, berantoszerkezet kotele
- Kenéanyag: olaj vagy zsir

N

3. Tisztitasi, bedllitasi és normal idészakos karbantartasi munkak (a karburator tisztitasa és a motorolaj
leengedése).
4. Az dltalanos céli Honda motor felhasznalasa versenyzési vagy egyéb teljesitmény-6sszemérési célbol.

v

Korabban totélkérosnak nyilvénitott, vagy egy pénzintézet/biztosito altal roncsként (hulladék-
Ujrahasznositas céljabol) értékesitett termék részét képezé motor. m
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Informatii de garantie internationala pentru motoarele de uz general Honda

Motorul de uz general Honda montat pe acest produs de marca se afla sub acoperirea garantiei pentru
motorul de uz general Honda, in baza urmatoarelor premise.
- Conditiile de garantie sunt conforme cu acelea pentru motorul de uz general stabilite de Honda
pentru fiecare tara.
- Conditiile de garantie se aplica defectiunilor motorului cauzate de orice probleme de productie sau
conceptie.
- Garantia nu se aplica in tarile in care nu exista distribuitor Honda.

Pentru a beneficia de serviciul de garantie:

Va rugam sa duceti motorul de uz general Honda sau echipamentul
in care acesta a fost montat, insotit de documentul original cu data de
achizitie la un dealer de motoare Honda autorizat sd comercializeze
acel produs in tara dvs. sau la dealerul de la care ati achizitionat
produsul. Pentru a gasi cel mai apropiat distribuitor/dealer Honda sau https://www.hppsv.com/ENG/
pentru a verifica conditiile de acordare a garantiei in tara dvs., vizitati

site-ul nostru Web cu informatii despre service la nivel global

https://www.hppsv.com/ENG/ sau contactati distribuitorul din tara

dvs.

Scaneaza

Exceptii:
Urmatoarele elemente nu sunt acoperite de garantia acestui motor:

1. Orice distrugere sau deteriorare provocate de urmatoarele actiuni:

- Nerespectarea intretinerii periodice, dupa cum este specificat in manualul proprietarului
motorului

- Operatiuni de reparatie sau intretinere necorespunzatoare

- Moduri de folosire diferite de cele indicate in manualul proprietarului motorului

- Distrugeri provocate de produsul pe care este montat motorul

- Distrugeri provocate prin trecerea la, sau utilizarea unui carburant diferit de cel destinat initial
motorului, dupa cum este stipulat in manualul proprietarului motorului
si/sau carnetul de garantie si service

- Folosirea unor piese si accesorii Honda de alta origine, diferite de cele aprobate de Honda
(diferite de lubrifiantii si agentii lichizi recomandati) (nu se aplica garantiei pentru emisii daca
piesa de altd origine folosita nu este comparabila cu piesa Honda si a fost cauza defectiunii)

- Expunerea produsului la funingine si fum, agenti chimici, dejectii de pasari, apa de mare, briza
marii, sare sau alte fenomene de mediu

- Coliziune, contaminare sau deteriorare a carburantului, modificari neautorizate sau utilizare
incorecta

- Uzurd naturala (estomparea naturala a suprafetelor vopsite sau placate, exfolierea tablei si alte
deteriorari naturale)

2. Piese de schimb: Honda nu ofera garantie pentru piesele deteriorate din cauza uzurii normale.
Piesele enumerate mai jos nu sunt acoperite de garantie (cu exceptia cazului in care acestea
sunt necesare in cadrul unei alte reparatii efectuate in perioada garantiei):

- Bujii, filtre de combustibil, elemente de filtre de aer, discuri de ambreiaj, cablu de demaror
manual
- Lubrifianti: ulei si lubrifiant

3. Curatare, reglare si lucrari obisnuite de intretinere periodica (curatarea carburatorului si
evacuarea uleiului de motor).

4. Folosirea motorului de uz general Honda in curse sau intreceri sportive.

5. Orice motor care face parte dintr-un produs care a fost declarat ca pierdere totala sau vandut la
valoarea de recuperare de catre o institutie financiard sau de catre un asigurator.

Aebviig Eyyunon yia toug Kivntriipeg Mrevikng xpriong tng Honda

O Kivntpag Mevikrig Xpriong t¢ Honda mou éxet tomoBetnBei o€ autd To EMWVURO TPOIGV KAAUTTTETAL amd yyunon yia
Toug Kivntrpeg Mevikric Xpriong g Honda, pie Ti¢ mapakdtw mpoimobécelg.
- Ot IPOUMOBETEIG TNG EYYUNONG TTANPOUV EKEIVEG TTOU KAAUTITOUV TOV KIVITHPA YEVIKAG XPHioNG Tou Statifetat
an6 n Honda og kabe xwpa.
- O mPoUMOBETEIG TNG EYYUNONG IOXUOULV YIA A0TOXIEG TwV KIVNTARPWV TTou Ba TpokAnBolv and omolodnmote
TPOBANHA TPOSIaYPAPWY KATACKEUNG.
- H eyyunon ev 1oxVel yia Tig Xwpeg 6mou Sev umdpxet Slavopéag tng Honda.
Na va AaBete TIg UNNPETiEg TNC EYYUNONG:
lMpémel va TPOOKOUICETE TOV KIVNTHPa YEVIKAG Xpriong Honda, fy Tov
£€omMopo oTov omoio £xel eykataoTadei, padi pe v anodelén otnv
omoia avaypAPETAl N NUEPOUNVIA APXIKAG MAVIKIG ayopdg o évav
avTimpoowo Kivntpwy Honda pe e§ouctoddtnon mbAnong Tou ev Aoyw
TIPOIOVTOC OTN XWPEA Oag I GTOV AVTITPACWTTO amé TovV OTToio ayopAcaTte
To MPOidv cac. MNa va Bpeite évav Slavopéa/avtimpdowrno Honda kovtd
00G 1 Y10 va ENEYEETE TV KATAOTAON TNG EYyUNONG 0T XWPA 0ag,
EMOKEPOEITE TNV TTAYKOOUIA IOTOOEAIS EVNHEPWONG Kl EUTTNPETNONG
otn Sievbuvon
https://www.hppsv.com/ENG/ rj ameuBuvBeite o€ Evav avTimpoowno Tng
XWPag oag.

ZapwoTe

https://www.hppsv.com/ENG,

E§aipéosic:
AuTA n €yyonon Kivntipa 8ev KAAOTITEL Ta akoAouBa:
1. Onmowdnmote {npia 1 @Bopd mou oeiletal oTa akohouBa:

- ApéNEla EKTENEDNC TWV EPYACIWY TIEPLOSIKIG OLUVTHPNONG, OTIWE AuTéG KaBopilovTal oTo yxelpidio
XpProng Tou KivnTrpa

- AKaTAAANAN €MIOKELN 1} oLVTHPNON

- AlAQOPETIKOC TPOTTOC AEITOUPYIOG ammd auTdv TTou UMTOSEIKVUETAL OTO EYXELPISIO XPrioNG Tou KivnTripa

- BA&Beg mou mpokAfBnkav amo To mpoidv 6To omoio gival TOMOBETNHEVOG O KIVITHPAG

- BAaPeg ou mpokArBnKav Adyw HETATPOTIG 1} XPONG KAUGIHOU S1aQOopETIKOL amd To/Ta KauaIpo(-a)
To/Ta oMoio(-a) EMTPETETAL VA XPNOIHOTIOLE O KIVNTIPAG amd KATACKEUNG, OTIWE AVAPEPETAL OTO
gyxelpidio xpriong Tou KivnTrpa fi/kat oo BiAio eyyunong

- Xprion pn yviouwv avtaAakTIK@V kat aeooudp g Honda, S1agopeTikiv amd autd mou givat
gyKekpIpéva amd T Honda (eKTOG¢ TwV CUVICTWHEVWY MITAVTIKWY Kal LYPWV) (Sev 1oxVEL yia
NV €yyUnon EKMOUMWV PUTTWV EKTOG TNG TIEPITTWONG OTTOU TO PN YVIAOL0 AVTAANAKTIKO TTOU
XpnotpomolBnke Sev ival GUYKPIOILO HE TO aVTAMaKTIKG TG Honda kat amotéheoe Tnv artia Tng
BAABNG)

- EkBeon Tou mpoidvTog o€ atBAAn Kat Kamvo, XNHIKOUG apAyovTES, TEPITTWHATA TTOUNWY, BaAacovo
vepo, Bahaoota avpa, aAdTL 1) GAAa TIEPIBAAAOVTIKA @aVOHEVA

- ZUYKPOUOT), HOAUGHEVO 1} VOBEUNEVO KAUGIHO, AUENELQ, U EE0UGIOSOTNHEVN HETATPOTN )
AavBacpévn xprion

- Duatoloyikr PBOPA (QUOIKO EEBWPIACHA TWV BAHHEVWY I} EMUETOANWHEVWY ETPAVEIDY,
EePAOUSIoHA TNG Aapapivag Kat AANEG PUOIONOYIKEG PBOPES)

Avawotpa avtaAakTikd: H Honda 8ev KaNOTTTEL e £yyUnon T anwAela iSIoTHTwY Twv

AVTAANGKTIKOV AOYW QUOIONOYIKNG pO0pAC. Ta aVTAANAKTIKA TTOU ava@épovTal TapakaTw Sev

KaAUTITOVTAL ammd TNV £yYUNON (€KTOG TNG IEPITITWONG GTTOU AmAITOUVTAL WG AVTAANAKTIKA yia KATola

GAAN €MIOKELT OTO TAQICIO TNG EYYUNONG):

- Mmoudi, piktpo kauaipou, otolxeio QiATpou aépa, Siokog CUUMAEKTN, GXOIVi UNXAVIOUOU EKKIVIONG

- AtmavTika: MaSia kai ypaoa

Epyaoieg kaBapiopou, puBpiong Kat TUMKAG TTEPLOSIKAG GLVTAPNONG (KABAPIoHOE KAPUTIPATEP Kat

amooTtpdyyton Aadlov Kivntripa).
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MexxayHapoaHa rapaHums Ha gsuratenute Honda c o6wo npeagHasHaueHmne

[uratenat Honda c 06140 npeaHasHaueHye, MOHTUPaH Ha TO31 MapKOB MPOAYKT, Ce MOKPWBa OT rapaHUnATa Ha
nsuratenu Honda c 06wjo npeAHasHaueHve Npu ClieHUTe YCIoBUA.
- [apaHLMOHHMTe yCNIoBUA CbOTBETCTBAT Ha yCTaHOBeHMUTe oT Honda 3a iguratenute ¢ o6u10 NpeaHasHayeHe
3a BCAKa AbpiKasa.
- lapaHuMATa NOKPKBa BCUUKM NOBPEAV Ha iBUraTens, NPUYNHEHN OT Npobnemu Npy NPon3BOACTBO Unn
npo6nemu C TEXHUYECKNTE XapaKTePUCTUKU.
- lapaHUuATa e HeBanuaHa B /bpXaBy, B KOUTO HAMa oduLraneH auctpnbyTop Ha Honda.

3a fa nonyuuTe rapaHUNOHHO O6CNyKBaHe:

TpAbBa fa 3aHeceTe cBos Asuraten Honda ¢ o610 npefHasHaueHe uam 060pyaBaHeTo,
KbM KOETO e MOHTMPaH, 3ae[HO C I0Ka3aTeNCTBO 3a aTaTa Ha MbPBOHAYaNHaTa Nokymnka
Ha Jipe6HO OT AMNbp Ha ABuraTeni Honda, oTopu3npaH fa NpojjaBa T0311 NPOAYKT

BbB BalllaTa /[bpXaBa, W OT AbPa, OT KOroTO CTe 3aKyniy BaluMa NPOAYKT. 3a Aa
HamepuTe AncTPUGYTOp/ANTLP Ha Honda 61130 A0 BaC MK fa NpoBepuTe yCnoBUATaHa  https://www.hppsv.com/ENG/
rapaHL1ATa BbB BaluaTa ibpXasa, noceTeTe HawwmsA rnobasneH yeb caint ¢ iHpopmaums

3a o6cnyxBaHe

https://www.hppsv.com/ENG/ unu ce cBbpxeTe C AUCTPUGYTOP BB BallaTa AbpKasa.

WUskniouenns:

Ta3u rapaHuUmA Ha ABUTaTeN He BK/IOUBA CIEJHOTO:

. KaksaTo v 1a e noBpesa unu BAOLWABaHe Ha KaYeCTBOTO B PE3yNTaT Ha CNIeiHOTO:

- MNpenebpersaHe Ha NeproanyYHaTa NOAAPbHXKa, KaKTo e yKa3aHO B PbKOBO/CTBOTO Ha COGCTBEHVKa
Ha aBuratens

- HenpasuneH pemoHT nnu noaapbxka

- MeToau Ha paboTa, pa3nnyH OT yKazaHNTe B PbKOBOACTBOTO Ha COGCTBEHMKa Ha fiBUraTens

- MoBpesa, NpUYMHEHa OT NPO/AYKTa, KbM KOWTO @ MOHTVPaH ABUraTenaT

- MoBpesa, NpuyKHeHa OT NPeM1MHaBaHe KbM UMV 13MOM3BaHe Ha FOPKBO, Pa3NIMYHO OT
ropusoTo(aTa), KOeTo(1T0) ABUraTENAT € MbPBOHAYaNHO NPOV3BE/IEH /12 N3NON3Ba, KAaKTO € YKaszaHo
B PbKOBOACTBOTO Ha COBCTBEHIKA Ha iBUraTens /Ui rapaHLMOHHaTa KHIXKa

- Ynotpeba Ha HeopuriHanHu (He-Honda) KOMMOHEHTY 1 akcecoapy, pPasnnyHK OT oaobpeHuTe
ot Honda (pa3nuuHu oT npenopbyaHnTe CMasouHU MaTepuanii 1 TeYHOCTH) (He ce oTHaca
3a rapaHLKATa 3a eMIUCIK, OCBEH B CIlyuali Ye U3MON3BaHUAT HEOPUTMHANEH KOMMOHEHT e
HepaBHOCTOEH Ha KomroHeHTa Honda u e 6un npuunHa 3a nospepara)

- Mi3anaraHe Ha NpoayKTa Ha Bb3AENCTBIETO Ha CaXAW, MYLLEK, XMMWYHW BELLECTBa, NTUYY
M3NpaxHeHA, MOpPCKa BOAa, MOPCKI Bb3AyX, COM WAV APYTY KNMMaTUYHI ABNeHNA

- C6nbCbK, 3aMbpCABaHE UM BIOLLEHO KayeCTBO Ha FOPUBOTO, HeBPEXHOCT, HeoTopu3npaHa
MoaudMKaLmMa UK HenpasusHa ynotpeta

- EctecTBeHO n3HoCBaHe (ectecTBeHO N3bnefHABaHe Ha GoaAncaHNUTe uan 06paboTeHN C NoKpUTUE
MOBBLPXHOCTY, OTNIENBAHE Ha C/IOEBE 1 APYTU €CTECTBEH N3HOCBaHMSA)

. KoHcymatnsu: Honda He npefiocTaes rapaHLyis 3a BiolaBaHe Ha KauecTBOTO Ha KOMMOHEHTM Mopaau
HOPMaJiHO U3HOCBaHe. M36poeHuTe No-A0/y KOMMNOHEHTM He Ce MOKPMBAT OT rapaHLUMA (OCBEH aKo He
Ca Heo6XOAMMI KaTo YacT OT PEMOHT NPV fipyra rapaHLua):

- 3ananuTenHa caeLy, ropuBeH GUATHP, Bb3ayLieH GUATHP, AUCK Ha CbeAMHUTENA, BbXe 3a PbUHO
cTapTupaHe
- Cma3oueH mMaTepuian: Macno unu cmaska

. PaboTa no nouncTeaHe, HaCTPOBaHe 1 HOPMaNHa NEPUOANYHA NOAAPBKKA (MOUNCTBAHE Ha
kapbypaTopa, u3TouBaHe/cMAHa Ha Mac/lOTO Ha ABUraTens).

. Mi3nonsgate Ha asuraten Honda ¢ o6wjo npeAHasHaueHve B NPUNOKEHNA 3@ aBTOMOGUHI
CbCTe3aHuA.

. Bcekn aBuraten, KoiTo e YacT OT NPOJYKT, KOWTO e 61N 06ABEeH 3a ToTasHa WeTa Unn NpofaaeH
3a peunKnnpaHxe oT GrHaHCOBA HCTUTYLINA UMW 3acTpaxoBaTen. m
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Xprion Tou KivnTripa YevIKAg xpriong tng Honda yia aywveg taxutntac.
KaBe kivntripag mou amotelei HEPOG VO IPOIOVTOC, TO Omoio €xel SNAWOEL WG amoAecBEv 1y
TIWANBEV yla aVaKUKAWGT AT KATTOIO XPNHATOOIKOVOHIKO {Spupa 1 KATTolov ac@alioTh.
Mi>kHapoAHa rapaHTifi Ha ABUryHU 3araJibHoro nprsHayeHHs Honda
Ha ABunryHu 3aranbHoro npusHadueHHa Honda, Aki BCTaHOBNEHO Ha NPoAyKUilo 6peHy, MOWMPIOETLCA MiXHAapOAHa
rapaHTia Honda woao ABUryHiB 3aranbHOro NPU3HaUYeHHsA i3 HaBEAEHVMMN HIKYE NPUMYLLEHHAMN.
- FapaHTiHi yMOBM BiANOBIAAIOTb yMOBaM ANA ABUTYHIB 3arajibHOro Npu3HayYeHHs, AKi BU3Ha4YaloTbCA KoMNaHieo
Honda ansa KoXHOT KpaiHu okpemo.
- FapaHTiliHi yMOBW NOLIMPIOIOTLCA Ha HECMPABHOCTI ABMUIYHA, CNPUYNHEHI BYAb-AKIMU BUPOGHNUYMMY 360
TeXHiYHUMK Mpobremamu.
- TapaHTiA He MOWMPIOETLCA Ha KPaiHW, B AKNX BIACYTHIN AMCTpUG'ioTop komnaHii Honda.

nOPﬂAOK OTPUMaHHA rapau‘riﬁuoro chnyroEyBaHHﬁ
JlocTaBTe ABUrYH 3arafnbHoro npi Honda a6o o6nag
110ro BCTaHOBJEHO, Avnepy AsuryHis Honda,
yNoBHOBaXKeHOMY NpofaBaTyi Nnpogykuito Honda y Bawwin kpaiHi, abo avunepy, y
AKOro BY Npuabany Leii ABUryH, pasom i3

niaTBEPAKEHHAM AaTh NOKyNKU. LLo6 3HaiiT Anctpnb’toTopa un aunepa Honda
no6113y abo fi3HaTUCb NPO rapaHTiiiHi yMoBM

Yy Balwiil KpaiHi, BiABifaiTe Hal MiXKHAPOAHWI CePBiCHMIN BeG-cailT
https://www.hppsv.com/ENG/ a6o 3BepHiTbCA 0 ANCTPUG'I0TOPa Y BaLuiii KpaiHi.

, Ha AKOMY

https://www.hppsv.com/ENG/

BuHATKM:
lapaHTiA Ha ABUIYH He MOWMPIOETbCA Y HAaBEAGHNX HUKUE BUNaAKaX.
1. MOWKOMKEHHS UM NCYBaHHSA, CNPUUYUHEHE HACTYMHUM:
- HEBVKOHAHHSA NePiOANYHOIO TEXHIYHOTO 06CNYroByBaHHA BiAMNOBIAHO A0 NOCIGHMKa 3 eKcnnyaTaLii i1
06C/yroByBaHHA ABUrYHa;
- Henpasu/bHe BUKOHaHHA PEMOHTHUX POGIT a60 TeXHIYHOro 06CYroByBaHHS;
- eKcnnyarauia Bupoby, fika Bigpi3HAETbCA B} 3a3HaYeHOI B NOCIBHYIKY 3 eKcrtyaTalii 1 06cnyrosyBaHHs

ABUTYHa;
- MOWKOA, cnpi obnag , Ha AIKOMY BCTAHOBJIEHO [1BUTYH;
- MOLWKOA; , Crp! i nepeoﬁna Ha iHWi BMAW nanunea abo BUKOPWUCTAaHHAM nanuvea,

BiIMiHHOTO Bifj TOrO, Ha AKe PO3paxoBaHUI ABUTYH (3a3Ha4eHOro y NOCIGHUKY 3 eKcnyaTaLlii i
obcnyroByBaHHA ABUryHa abo y rapaTiiiHomy 6ykneri);

- BUKOPUCTaHHA HEOPUriHanbHNX [leTanel Ta akcecyapis, WO BiPI3HAIOTLCA Bif} 3aTBEPAXKEHNX KOMMaHi€o
Honda (3a BUHATKOM peKOMEH[0BaHNX MAaCTUIIbHIX MaTepianiB i PiAnH). He NoWmMpOETbCA Ha rapaHTilo
LLOAO BUXIIONIB, 33 BUHATKOM BMMaAKiB, KON HeopWriHanbHa ieTanb BiApi3HAETbCA BiA AeTani Honda Ta
Gyna NPUYMHOIO HECMPABHOCTI;

- BNAWB Harapy i Aumy, XiMiYHNX PEYOBUH, NTaLMHOTO NOCAIAY, MOPCbKOi BoAW abo 6pusy, coni abo
iHWMX $paKTOPiB HABKONMLIHLOTO CepesjoBuLLa;

- 3iTKHEHHA, 3a6pyAHeHHA abo NoriplueHHs CTaHy nanuBa, HeaGanicTb, He03BONIEHa MoAVdIKaLliA
[BUryHa abo HenpasuibHe BUKOPUCTaHHA;

- NPUPO/AHE 3HOLLYBaHHA (MPUPOAHE BULIBITaHHA NOBEPXOHD i3 GapbOoBaHIM a6o ranbBaHiuHIM NOKPUTTAM,
BiALIAPyBaHHA NNCTIB Ta iHWi NOTIPLIEHHS, CNIPUYNHEHT NPUPOAHMI yMOBaMK).

2. ButpartHi matepianu. lapaHTia Honda He NOLWMPIOETHCA Ha MOTipLIEHH: CTaHy eTanei BHacnifoK
NPUPOAIHOTO 3HOLIYBaHHA. Ha HaBeieHi HuxXue AeTani He NOLIMPIOETbCA rapaHTis (3a BUHATKOM BUNazKis,
KON iX YaCTKOBO BKJIIOYEHO [0 iHLWIOrO rapaHTiiHOro PEMOHTY):

- cBiUKa 3anasnioBaHHsA, NaNUBHUN GiNbTP, NOBITPAHUI GINLTP, ANCK 3UENIEHHS, TPOC PYYHOTO CTapTepa;

- Macrio i macTuno.

3. OunLeHHs, perynioBaHHA Ta CTaHAapPTHI PO60TU 3 NePioANYHOro 06CYroByBaHHA (OUNLIEHHA
Kap6lopaTopa i1 3/IMB MOTOPHOTO Macna).

4. [lBuryH 3aranbHOro npusHaueHHa Honda BUKOPUCTOBYETLCA Y NeperoHax i 3MaraHHaX.

5. [IBUryH, Wo € YacTuHo BUPOGY, AKNIA KONn-Hebyab bys OronowweHuUi BTpaueHM abo NPoAaHNM 3 MeTo
yTUni3aLii $iHaHCOBOI YCTAHOBOIO UM CTPAXOBOK KOMMaHiI€. m



61



62



63



HONDA
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